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1-cabak Exi TaH6anbl caHgapAabl Kocy I:EI
1. ;@; Kancel caHgap Tycin kanFad? Onap »xyn na, Tak na?
66, 69, 72, , 78, 81, 84 80, 73, 66, 59,
77 | 76 || 73 || 75 ||| 53 || 57 || 52 || 49 |

KocblHObIChl 24-Ke TeH eki TaHbarbl caHaapabl anTamMbl3.
Eki TaH6anbl caHaapabl kanam KockaHblH eciHge me?

EcenTteynepai opbiHaa.

54 +39=7 50+30=01

@
4+9=[]| 54
@G >< ) O+ =0| 22

/8+15 56+29 65+27 82+18

________________________________________________________________________________________

HERE SRR

V) T W
0 O O

________________________________________________________________________________________

3. Yo« MeH oTbIpFaH BaroH NnonbI3ablH 6acbiHaH caHaraHaa 4-Li BaroH, an
P& COHbIHAH caHaFaHaa 11-wwi BaroH ekeHi 6enrini 6onca, nonbli3garbl
»Kannbl BaroHgap caHbl KaHwa?

& Eod) o . -
4.@- ¥wartblH AeHe canMarblHa COMKEC KereTiH Konnapabl TaHaa.
B3

KaiicbiCblH) 2, = '- = 100 @
anyra 6bona- =,
abl? J

==
5. €& KocblHAbIHbI Tan.

6. EcenTe.
36

55 41 43 58 25 24 39
+19 +27 +49 +38 +39 +45 +58 +17
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EFE
2-cabak Exi TaHO6anbl caHpapAabl asanuty Ei
1. ;@; Kim >bingam ecentenai?
6 OHOBIKTA m
4 OHAbIKTbI a3anT- T
s S
cak S R S R R B B
Hewe oHAObIK kana- -0 10 20 LI LI I 60
Obl? '

60-0=20
70-20 60-30 90-50

6 oHa. — 4 oHA. = ? OHA:
60-40="

3aunT OblH Kanam opblHAaNaTblHbIH ecn—le TVCIp enricis CaHOapabl Tar.
2. /' Asaitty B

@ /94—x=4 83— |=25 D+D=D
e @ \94-47=7 e 83 25 = D+D=D

3. 8= [lykeHre Hewe Kunorpamm KapTtorn okeniHai? ©OpHeKTep HeHi
28 oinaipeni?

T BT
\|¥_|—|ﬁv
97 kg
—(23+15)=[_] 97 - _l-15=[] 97 -23-[1=[]

Eg CyperT HerisiHge epHekTep KypacTblp. Kim ken KypacTtbipaabl?

MW@

1O O =11

5.? LUleHOepnepaoe OepinreH  cankec TycTeri caHObl ©pPHEKTep
== KYypacTbIp XX8He MaHIH Tarl.




6. ‘ﬁL ©pHekTepai canbICTbIP.

88-55-13 0 88-55-15 63 - (43 -33) O 63 - (46 - 37)
18+ 27 +52 0 32+ 27 + 29 36 + (90-41) O 99 - (61 - 47)

3-cabak KeGenty

1. @0 Kernbaep MeH BOynuHr wapnapbl Hewe Tonka 6eniHreH?

10-HaH caHa 5-neH caHa

et G Gub
bl
® 060 666
bl
Kannbl kernbaep kaHwa? YKannbl 6oynuHr Wwapnapbl KaHwa?

2. Opbip wokTa Helwe bypliak 6ap? bypluaktapablH Xanmnbl CaHbl kaHLwa?

7| x =
= < X 7 =

[ Ix4=40 3x[_1=30 [ 1x3=30

3. KecTeHi nanganaHbin 60c Topkesaepre cenkec caHgapabl Tan.

MNMudbarop kecTteci

Kanan opbiHaangpl?
2 9x1=(0)(9)
2 4 9x2=[1|8
3 3 3 9x3=|2||7
4 5| 4 9x4 =36
5 5 517 N[z 9x5= |45
6 12[1 4 6 1 9x6=15|4
7 |14 212835 |42 4956 63| 7 8:;; gg
8 3240 48|56 72 8 6x9 7 %8 8x9 9x9= (811
9 455463720819 9xB 8x7 9x8 9 x 10 =L9/l0)
23 45 6 7 9

4. Yoo CypetTe GerHeneHreH kaHwla KapblHaalwTapablH HELWeYi ycTenre
P Tnmeit Typ?

10




=1
5.&!3% TeHaeynepai weLl.

bx6=24 Txx=28 dx4=28 8xy=64 ax9=72 9xc=72

6. EcenTe.
T BxT7=[] Ox4=[] 5x =45 %10 =30
Ox6= 4 x[0=236 O0x5=] 10 x [0 =
[(1+0=6 [(1+0=9 45+0=0 30+ 0=0

4-cabak Beny

1. Kanblkka KiMm Xblngam xeteai?

/ ;

11

4. Ecenre.
7 .

2+8 63 +7 42+ 6 50 +5 28+4 27 +3
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g
5. XKapTbl xeHe wupek Geniri 6oanfaH nilwiHgepai Tan XXaHe Cbl3.

&

m > PrORSS

[5-ca6a|< FeomeTpuaAnbIK NilWiHAep XXaHe enwemaep ]

C/j EWKiHIH Ka3bIKTbIH anHanacbiHAarbl 6ip peTTik Ko3fFanbICbl KAHO AN
niwiHai kanbinTacTbipaabl? KasblKTblH OpPHbIHAAFLI MiliH HEHi
Ginpipeai? Kasblk xkeHe ewlkire 6annaHfaH apkaHHbIH Y3bIHAbIFbI HEHI ecKe

Tycipai?

Henep
LeHbepre
ykcanabl?

- &x0r 2KayanTapdblH KancbicbiHAa OypbiluTap ecy TepTibiMeH bepinreH?
X%’ bypblwTapabl con TapTin 60MbIHLLIA CbI3.

AN T

1)Q,P,R,S 2)Q,R,P, S 3)S,P,R,Q 4)S,R, P, Q

3. ¢5% Opbip XKeHAIKTIH y3biHAbIFBIH - Tan. Onapabl  Gip  katapfa
opHanacTbIpca, Xannbl Y3blHAbIFbI HELWEe caHTUMeTp bonaabl?

4. Eg Keneci niwingi cbi3. On Helwe KBagpaTTaH Typaabl?

s o o

a5 ﬂleHp,epp,lH CUMMETPUSICBIH TEKCEP.

NEE ¥

6. Jmpy] Kawcbl niliHHIK NepuMeTpi ex yIkeH?

2cm

3cm 4 cm




1-TAPAY

YU TAHBAJIblI CAHOAP. MbIHAODBIK
" MbIHABIK :__..-6ipni|<
i'i LS &l
OHABIK ",
(FIT Tty
)KV3:EI,iK

7l0]ol> [Zlo]> 7>
777 =700+ 70 + 7 ?




 e—
1-Tapay.
l1 -cabak

Yw TaHbanbl caHpap ]

1. @ 100 caHbl Kanan nanga 6onabl?

XKy3A4iK |oHAabIK [Bipnik

M

IH |

[ |
T[]
Io_
®
Ll

99935

OKbInybl Xy3

__________________

100 Gipnik 10 oHALIK 1 Xy3aik
@ 100 GipnikTeH 10 oHAbIK, 10 OHAbIKTAH
i

1 Xy3aik nanaa 6onaabl.

2. [Manpa 6onfFaH caHaapabl a3 XXoHe OKbl.

e %%@%E% E%E%E@%E
@ﬁ@@@%@% oo | L[]

FE 1T

09 0909

s}

1
!

3. CaHpapabl cesgepmeH epHekTe: 103, 109, 111, 130, 142, 155.

4, Bg Bepinren aBTokenikTep kaHoan KbiaMeT atkapagbl?

aBTOKesiKTep kasbinyb OKblInNybl aABTOKONIKTEP pKasbinybl OKbINybl

=1
5. @ Cangapabl OKbl XXoHe Xas3.
==
— Bip XKy3 XeTnic anTbl; — Bip Xy3 XeTi; — Bip Xy3 OH.

6. BepinreH caHpapaaH eki 0ipnik angblHfFbl XxoHe 6ec Bipnik KeniHri
caHgapabl aur.

123 155 172 194

7. ﬁﬁ; CaHpapabl ce3aepMeH xas.

14

107, 110, 109, 120, 121, 200, 203, 213, 220, 250.




1-Tapay.

2-cabak Yw TaHb6anbl caHaap

1. @ Bepinren caHgapaa 6 undpsl Kancel TaHba GipniriHae Typ?

567 643 186 126 666

2. Ce36eH b6epinreH caHgapabl udprnapMeH xas.
Bip XbIn yw xy3 anneic 6ec KYHHEH Typaabl.
Byn caHabl TaHba BipnikTepiMeH epHeKTE.

XKy3naik Bipnik
ilEl =l =l
Xy3aik OHAbIK, Gipnik

EKi )Xy3 cekceH eki; YW Xy3 OTbI3 TOfbI3;  TepT XKy3 TOKCaH anTbl.

3. bepinreH caHgapabl yNri HEri3iHAEe a3 XXaHe OKbl.

)
D &
o G
(D D)
A &)
e &)
Gipnik | [xy3aik Gipnik| [xysaik [oRaIK] Gipnik | (xy3aik

432
TOPT XKY3 OTbI3 €Ki

4. e banapanap kepcetin TypfaH undpnapabl Tek 6ip peTTeH nanga-
P naHbIn, eH, Killi XoHe eH, YNKeH YL TaHbarbl caH KypacTbip.

5. _@_ ©cy TopTibiHe Kapan caHaapabl opHanacTelp. Kan caH 170 ca-
7= HbIHa »XaKbIH?

CRcRcRCRORORTICHE




6. %‘3 boc Topkesaepai OepinreH caHgap caynecimeH TonTelp. Cangap
== HewleyneH kebenin bapagbl? CaHgap KaTapblH XanfacTbip.

l 1 ] l 1 l
1 1 1 I 1 1

305| (310 320 350

v

A
7. LindpprnapmeH a3 »xaHe OKbl.

Exi »ky3 xeTtnic 6ec, yL XKy3 OH, TOPT XKY3, YLU XY3 XMblpMa €Ki,
YLU XKy3 TOKCaH Bip, TOpT XKy3 KbIpbIK TOPT, Bip XKy3 annbIC, €Ki XXy3 anThbl.

1-Tapay.

3-cabak Yw TaHbank! caHAap

1. Kancbl caHgap nanga 6ongbl? Onapabl OKbl XKoHe Xaa3.

997

©

? Xy30ik  ? OHObIK ? Bipnik

2. EcenTe.
92-43 76+18 81-77 68-49 91-67 47+28 67+8

=1 .
3. € KecTteHi TONThIp.
==

XXasbinybl OKbinybl

1 >Ky3a4ik 2 oHAbIK 1 Gipnik 121 Bip >xy3 xubipma 6ip

4 xy3nik 6 oHabIk 3 Gipnik

3 Xy3aik 9 oHAbIK 6 Bipnik

6 xxy3aik 0 oHAbIK 5 Gipnik

5 xy3aik 7 oHablk 0 Gipnik

0 y3aik 8 oHAbIK 2 Bipnik

4.

%
Je)

g Benricia macca Helle kunorpamm?




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

5. ;@: CaHpap kaTapblH TONTHLIP.

234 238

&

6. ﬁ Manga 6onfFaH caHgapabl TaHba OipnikTepiMeH epHEeKTe >XoHe
'Ib cesnepmeH xas.

d

/:,;I\ /:+|\
w1 FE=RIE
X v \ /:I\

o 1)) (™™™

A ———

1-Tapay.

Mo Yw TaHb6anbl caHaap

1. —/@\— Tycin KanfaH caHgapabl Tan.

00 G PR € . O G

2. Manga 6onFaH cangapapbl Xkas.

R R
e = w1
S EERTTERI T L ]
TN ERE T B
LT | ]

&

3 CaHpapra carKec KerneTiH ce3aepai Taybin OKbl XXoHe Xas.

-“___._————._.___...

___________ - Bip y3 OTbI3 VLU,.':
: anTbl Xy3 eny TOfbl3, KeTi Xy3 annbic 6ec, |
765 450 306 128 800 ' xeTi xy3 cekceH ceris, 6ec xy3 eny Gec, :

659 133 788 555 [, TOPT XKy3 eny, ceris Xys, YL Xy3 antbl, 17

I\

|
~

- -
e = ——— T
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4. Eg Kancobl umpabl a3y ywiH kebipek kongaHbliFaH?
o [ X X J [ X X J e o 000 (X X} (X X J [ ( X X ] (X X}
& [ ] [ ] 2 @ [ J & [ ® o & & ® ©
[ J [ X X ) 8¢ (X X ) 000 [ X X J [ ] [ [ X X ] o o
® o D o [ e o o e o [ J ® O
® 000 000 ® [ X X ) [ X X ) @ & [ X X J [ X X J

—=|
5. € Ecenrte.
==

(91-67)+12 (76—-69)x8 64+ (53—45) 23+ (84 —45)
6x(98—89) (34+38)+9 7x(92-84) (73-66)x09

Q& Ynrigeri ynecTipmeni matepuangap keMerimeH caHaappl xaca.

700 )i[e0 1 @E) LLolol aT>
8100 2D

) [71o0l0]> [3T0l> BD
[4T0]0]> [4]0[> [4]>

7. Op undpabl 6ip peT nanganaxsbin, yw TaHOanbl caHaap KypacTbip.
i CeHpe Hewey 6onabl?

1/|[2][5]/6]|8

Yw TaHOanbl caHpap ]

XKyanik TaHbapa 7 xaHe Bipnik TaH-
bapa 6 6onaTbiH Gapnblk yw TaHba-
nbl caHaapAbl Xas.
‘——’\\ -

716, 736, ...

2. 5% KecTere cyiieHe oTbIpbin, YL TaHGanbl caHaapabl KypacTblp, onap-
Abl a3, oKbl XoHe TaHba GipnikTepiHe axblpaT. KaHwa caH nanga
donabl?

aHpapaarbl 8 umdpsl

kaHOan TaH6a GipniriH
Oingipeni?

R

Ynri:
2|15|7 CaH Okbinybl Kyagik | OHgbik | Bipnik
8(3]|0 289 | EKiXy3 CeKkceH TOfbl3 2 8 9
91114

3. %@:” Cayne 6ip caH onnaabl. OgaH 7 oHAObIKTbI anbin Koica, 8 Xy3aik kanagbl.
== Erep ofaH 3 oHAblIK Kocbinca, 9 xy3aik bonagpl. Cayne kaHgan caHabl
onnaraH?
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4. ¢ MMiwiHaepaiH dypblluTapbl CaHblHA Opan kKaHAawn Y TaHdanbl cax-

P aap Kypactblpyfa 6onagbl?

5 4@? ©pHeKkTepai canbICThbl
e P pA p.

49+7)+83 () 56+7+77 81+ (27 = 3) O 90 + (27 — 18)
(68 +22)+9 () 1 x (100 + 0) 9x10-10 () 72+32+4

6. —/@\- Tycin kanfaH caHOapAbl XXa3 XXeHe OKbl.

410 440

564 -| 504

7. ﬁ Mopaenbaepai kyparaH caHgapabl TaHba OipnikTepi 6oMblHLLIA XKa3.

b

e s o )
LT
LEEELEL

i laln

| laln
1-Tapay.
6-cabak Sl ]
1. (,,_ Canpgapapbl asato TopTibimeH opHanacTtblp. Kancbl caH YLUiHLLU

=" opblHAObI nenenai?
678 675 688 595 690 700
CaHpapparbl 7 undopbl karcel TaHba GipniriH 6inaipeani?
712 671 307 700 417 574 997 617 475 770

19
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Mo,u,enbp,ep HerisiHae canaapabl OKbl XXeHe Xa3.

WO Tl

EcTe cakra!
EH kiwi yw Tanbanbl caH 100-re, an, eH yrkeH
yw TaHb6anbl caH 999- fa TeH.

R ——

X O b 999 caHblHa 1 caHbl KOCbIfica Kan caH nanga MXOBb
oonaabl?

— Bipnik TaHb6a 10-Fa TonbIin, 1 OHAbIK Nanaa
©onaabl )XeHe OHAbIKKa eTen;;

— OHAbIK TaH6a Aa 10-re TonbIM, XKy3AiKKE 6TEAl; | yasw, nybi
— Xy3aik TaHba ga 10-ra Tonagsl; okbinyb! | 1000
— MblHAbIK TaH6a Gipniri nanga Gonagbl. ~—t MBbIH

RHED . o
o2 TycTeppiH yLWTiri HerisiHAe caHaap KYpacTbip xaHe xas.

Yniri: Gargaplam TyctepiHeH 9 %4 — eki xy3 oTbI3 TepT.

8640751923

BepinreH undpnapaaH KanTin MbiH CaHbIH TyFbi3yFa 6onaabl?
OraH kawn TycTeri caHgap kaTbicagbl? He esrepeni?

3.

4. ¢ Undpanapbl spTypni eH Killli )XaHe eH YNKeH Yyl TaHGanbl caHaap
Kancblnap?

5. <=1 Canpap kaHgau TepTin 6oMbiHLWA eceai? Op kaTapaafbl YW caHabl
== TaHba BipnikTepiHe axblpar.

@\V 250
249 257

958 9/8 - . -
. . .- . 648
O\‘,_ 300 900
200
6 ﬁ; Tycin kanfaH caHgapabl Tan
i i i i i i i i i i —>
0 100 500 900

L J(esoJ( J( J(sooJ( JL J[ J10og




—

1-tapay.

7-cabak Yw TaHGanbl caHHbIH TaH6a GipnikTepiHiH KOCbIHALICHI

5 onoblk = [ Gipnik; ] xy3anik = 900 Gipnik; 8 onaplk = [ Gipnik
518 = [] sxyapik [ onabik L] Gipnik; 7 y3aik 1 oHabIk 4 Gipnik = []

2. Moaenbaepre cyneHe oTbIpbin, caHaapabl TaHba GipnikTepiHiH KOCbIH-
AbICbl TYpPiHAE Xa3.

400+60+7

H 8606686880
. === 46 7

100+100+100+100 | 10+10+10+10+10+10 | 1+1+1+1+1+1+1

ag T3
= a | LEEEEEEEE f ﬂ =510 =.| ik
HEHE B e
HEES H = EEEEE
] j oo i
HEHS | j i BEBEEE
oo o o
wifisds s da]s] jj 59595 g 7 G5

3. _@_ KocbiHAObINapra cenkec KeneTiH caHgapabl Tan.
/=S N\

700 + 70 + 4| [600 + 80 + 5] [900 + 6] [400 + 60 | [900 + 90 + 9
906 999 774 685 460

4. 5% HypxaH, Ackap , Cepik caHaapabl anTbin cekipai. ©Op cekipreH
caunblH oflap anTkaH caHgap kaHwara aptagbl?

@
j‘ (106] [107) [108] [109] [110]) (111] (112) [113] [114]
@
" i (115]) [125]) [135) [145) [155) [165]) [175) (185) (195)

.
i (196) (296) (396) [496) (596) (696] (796) (896) [996)

=]
5. D;@; Boc Topkesaepai TonTbIp.

1683 | = | + | | + | | 1196 | = | |+ | + | I
1421 | =| | + | | + | | | 555 | =| | + | | + | I
1937 | =] | + | | + | | 1242 | = | + | | + | I

6. KapbliHOawTapabl cbi3 aHe 60c Topkesaepai ToNTbIp.
(00720755 ) )<Groor2+30]])

( )«<3 400+s [[)  ([Jeoo70+48™>( )
) <3 e [
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—_—
1-Tapay.
l8-ca6a|q

Yw TaHOanbl CaHHbIH TaHOa OipnikTepiHiH KOCbIHALICHI ]

1. @ Cypaktap HeHi 6ingipeai? XacblpblH CaHAapAbl MOAENb KeMeriMeH Tar.

TOFbI3 XY3 900+50+0 ? XKy3 [ ] +0+0
eny

? ?
s
9 wyaik EEEERE ) S B B B
OHAbI !
A | |||l ? Gipnik .

2. TaHba GipnikTepiHiH KocbiHAbICHI Kanan 6eniHeai? KecteHi TonTbIp.

_ Gipnik TaHbaga 3 (1+1+1)
3 caHbl — oH/bIK TaHbana 30 (10+10+10)
S xy3gik TaHbaga 300 (100+100+100)

100+100+100+10+10+1+1+1+1 324
100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 1
100+100+100+100+10+10+10+10+10+10+10+10
100+100+100+10+10+10+10+1+1+1+1+1+1

3. ¢4= [loCbIH Xa3faH caHaapObl OKbl, Ce30eH a3 xaHe TaHba bipnik-
TepiHe axblpar.

637 | AnTbl Xy3 OTbI3 XeTi 514 500+10+ 4
904 600
555 789

4, Eg bip aHaHac Helue KnBuAiH canvarblHa TEH?




5. ?B?” MaTiHae OepinreH caHgapabl TaHb6a OipnikTepiHiH, KOCbIHAbLICHI
== KepiHiciHae Xa3.

¥nbl matematuk fansiM Myxammen an-Xopesmu XeTi
XKY3 CEKCEH YLUIHLUI Xblnbl AyHUere KerreH. OHbIH XXublpma-
AaH actaM WblFapmacol 6ap, 6isre Tek XeTeyi faHa XeTin
KenreH. Xope3Mmu Ceri3 Xy3 enyiHLwi Xblfbl eMipaeH oTTi.

6. .ﬁ; Ynri HeriiHae caHaapAbl Xas.

e 3) 7 i
844 [ 493 [ 548 Ki‘.’p".ﬁ.f] [ 502 [ 892 [ 788 |3 oneik ]

3 ceri3 8 Gipnik
f 100+100
378 [ 296 [ 654 600+50+4] [ 771 [ 999 [ 246 [10+10+10+10 ]
\ 1+1+1+1+1+1
Vs b Yw TaHOanbl CaHHbIH TaHba OipnikTepiHiH KOCbIHAbICHI
9-cabak
1. AkBapuymaarbl caHgapgbl asato TopTibiMeH opHanacTtblp. Kim
Xblngam?
25 238 12 v - - &
150 173 212 49 ” 11623 47190 75 144 139
_____ W e

7[915p=[ 700 |p+[ 90 P+[5 )
[5[oJolp [9]0]) I
61316 [2[7E) [5l6ME)

3. ¢h&? Mopgenbaep HerisiHoe kaHoaw caHpap xacayra bonagbl? Can-
AapablH TaHba GipnikTepi HeweyaeH?

83
%OOQ@@ @@ @1 OO | @@ @M@ DD
0

0O OO0 @O OO @@ @idOO®
@O OO0 e OO ©O®OO

4. v ApMaH 12 caHblH, an MapkaH con caHfFa OHbIH CaHAapbIHbIH KOCbIHAbI-
P cbiH kocbin anTTbl. ObIH Ocbinan xanrfaca 6epce, 50 caHbl KaneinTaca

fg)

?
%:EI

¢y Barongappafbl caHgapabl ecy TopTibiMeH opHanacTtblp. Kaunchbl
= BaroHAaarbl caHaa 5 oHablk 6ap? byn BaroH Kam opbiHOa TYP?

23
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6. ﬁ CaHpapabl ce3gepMeH a3 aHe TaHba OipnikTepiHiH KOCbIHAbI-
'Ib cbl peTiHoe epHekTe.

1-Tapay. o N
[10-ca6a|q MbIH caHbIHbIH TaHOa 6ipnikTepiHiH KOCbIHAbLICHI ]
1. - Ke3e|<neH caHa. Kan caH nanga 6onabl? MbIHbIK

100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = ? ta .

MbIHObIK
XKy34iK
. MbiHablk | XKy3gik | OHgbik | Bipnik
1 0 0 0

6|pn||< OH,EI,bIK 1 0 0 0

900 00/ F0 1000]=[1000| + [ 2 |+[2]+[?

999=900+90 +9

2. _@_ Opbip caH ceyneciHae Tycin KanfaH caHgap kaHgan TaHba 6ipni-
=" riHpe apTagbl?

| | | | ] | ] ] | | | >
| I ] I | I ] I I 1 i

350 400 450

299 599 899

3.« 0,1, 2,3,4,5, 6,7, 8, 9 caHaapblH YW cakMHagarbl caHgapabiH
P KOocblHAbICbI 15-ke TeH GonaTtbiHOaW eTin onuMnuaganbik 6enri
cakuHanapblHbIH ilLliHE OpHanNacTbIp.

v

4. ¢h
TVCTeFI CcaHaapdbl TaHba 6I[Z)J'IIKTepIHIHI KO-
CbIHObICbI peTIHJJ,e OPHEKTE.

Ynri: 542 =500 +40+2; 909=900+0 +9.



5. %ﬂ KecTeHi TonTblp. baraHaarbl caHgapabl xkacay yLwiH 60c Topkesae

== HeLwe Xy3aik 6onybl kKepek?
300 500 900 600 800 600 700  labbiifau cau-

= o0 500 [ 200 | Ao
o%o | 190 100 TaHbanapbl He-
100 200 600 300 were TeH?

6. .ﬁ; CaHpapabl oKkbl XaHe xa3. Onapaa kangam tTaHba bipniktepi 6ap?

EKi )Xy3 cekceH; TepT Xy3; Bip y3 eny 0ec; anTbl Xy3 TOKCaH;
Ceri3 Xy3 ceri3; bec xy3 eny 6ec; TofbI3 XKy3 TOKCaH; 6ip MbIH,

1-tapay.

11-cabak Yw TaHGanbI CaHOapAbl canbICTbIPY

@ dapusa 70-teH bactan, 90-fa geniH caHagbl. On 5-geH Hemece
7=~ 3-geH caHaraH 60onybl MyMKiH 6e?
Kancap 35-teH 6actan, 7-geH caHagbl. On 90-ga Hemece 98-ae
asikTaybl MyMKiH 6e7?

2. PoboTTapra T1icTi caHgapabl Tan xxeHe canbICThbip. Kanckl poboTka
TUICTi CaHHbIH Xy34iri Hemece oHAbIFbl YrKeH? CangapAbliH Kancbl
TaHba GipniktepiHe TeH?
00 GPOO) 637 00 OO 00
00 ©®| 6 Xy3aik 5 >|<y3,u,||< ®® 00
00 5 37()s..

) Q0| 3 oHpbik ? OHObIK
© ® ) 7 Gipnik ? Gipnik

SPOEY ([ FRo 2o

3. G CaHpapabiH kanckl TaHba Bipniktepi TeH? Onapabl canbICTbIp.
e

545 va 534 496 va 499 502 va 408 613 va 563

[ 5=5]
\L,? 786 va 789  325va 352
4. (-

YKacecnipimagep apacblHOarbl XapbicTa
OHyap 203 meTpai, Coebut 304 meTp-

Ai, Hypxxan 255 metpai 1 MmHyTTa

Xyripin eTTi. OnapabiH KancbiCbl €H

Y3blH KaLUbIKTbIKKA, KAUCbICbl EH, KbICKa 25
KaLLbIKTbIKKA XKYripreH?
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5. %3” CanbIcTblpy kananm opbiHAanabl? Mogenboepae KepceTinreH e

== yIKeH caHHbIH Bipnik TaHbacbl Hewere TeH?
o= {1 @O
-

s
ﬁ:ﬁﬁE@

&
6. Lé& CanbICThbIp.

Qg
iz

i

509( )595  737( ) 735  582()833 344 () 423
287()287  945( )954  763( )763 644 () 624

7.CaHp,app,b| TaHb6a GipnikTepiHiH KOCbIHObICbIHA aXblpaT XaHe ca-

— anCTblp' -
@) H(15) (2238 (s (H@ed)  [r75()a4e

1-tapay.
12-cabak

Yw TaH6anbl caHpapAbl canbICTbIpy ]

1. ~ CaHpapaobl asato TopTibimeH opHanacTtbip. CoHOa KancbiCbl €H

7= asbl bonagbl?

255 253 257 251

TemeHaeri caHaapablH KanCbICbl XYM, KAUCbICbl TaK?

40 421 144 969

2. CanblcTblpy Kanawm xypridingi? CeH kaHgan KopbITbIHAbI XXacagblH?
5 ece ken 3 5 ece a3

g —— i) 235> 230
235 < 240
231 232 233 234 235 236 237 238 239 [240] 230 < 235 < 240
230—235—>240

3. 8% Canpappabl TaHOa GipnikTepiHe aXblpaT KaHe ColKec KeneTiH Tyc-
Tepai canbICTbIp.

436 308
[ | ||
[ | [ | ||
Kancel Tycteri caH apTbiK? EH Kiwi caHAbl WbiFapy YWiH OHbIH Undop-
napblHbIH OpbIHAAPbIH aybICTbIpa anambi3 6a?
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4. %« benmene 14 yn, 16 ki3 6ap. benveneH 22 6ana wbiKkaHaa,
P ynpap MeH KblagapablH caHbl TeH 6onabl. BenmeneH kaHwa yr
B6ana WwbIKTbI?

=1
5. Dg CanbicTblp. CaHgapablH €H YIKEHIH XXaHE eH, KiliCiH aHbIKTa.

é

6. CypeTTeri keninkepnepre cemkec caHgapabl canbicTblp. bapnblk
S caHgapabl asal peTiMeH opHanacTblpcak, cerisasikka TUICTi caH
HeLwiHLWIi opbiHAA Typaabl?

1-Tapay. MbIHALIK, XKY3A4iK, OHAbIK XXaHe Oipnik apacbiHAarbI
13-cabak KaTbIHac

1. @ CaHpap kaHwara kebenai? Kangan caHgap KypacTtbipbingbl?

1 — S — — S 2 — —— —

100 — — — —> 500 —> — — —> 900 —

2. CanpapabiH TaHba OGipniktepi apacbiHoa kaHAaw katbiHac 6ap?
Onapabl kanan canbICTbipamMbl3?

1 1 1 1 1 1 1 1 1 28
1 1 | ra— 1 1 1 pr— —t—> O
100 120 147 ? 247

3. o LundpnapbiHblH KOCbIHAbICHI 26-Fa TeH 6onarbiH YL TaHGarnbl caH-
P aap Hewey?

27




4. 5% Kectege catbiniFaH ryngep Typanbsl mManiMet 6epinreH. Ochbl

28

aknapaTtka cymeHe oTbIpbin, ryNAepaiH eH Kken catbinaTtbiH anbiH
aHblKTayfa bonagbl. Kan anga ryn eH a3 caTbinFan?

CartbinfaH ryngep
Aunap FN'ynaep caHbl
LWinge 163
Tambl3 198

KblipKynek 284
KasaH 355

==
5. Eé]; Mopgenb HeHi kepceTeai? KaHaan KopbITblHObIFA KenaiH?
1000 6ipnik C

——> 100 oHablK o
\ 10 >ky3AiK

800, 730, 995 caHagapblH 1000-Fa TONTLIPY YLWIH HeLle Xy3aiK,
OHAbIK XaHe Biprik KaxeT?

7. ﬁ CanbICThbIp.

545( )534  882()s28  410( ) 401 762 ()627
674( )676  656( )562  358( )676 987 () 798

8. benricia cangapabl Tan. Tanba bGipniktepi apacblHOafbl KaTblHACTbI
aHbIKTa.

o?
| | H—1 | | | H—1 | —
0 100  24g W?
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2-TAPAY

CAHOAPObI KOCY XXOHE A3AUTY
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2-Tapay. . _ _ O a0]
l 1-cabak 1000 iwiHae caHpapAbl Kocy apicTepi EI .

1. * KocbiHAbINap Kanam ecentenren?

8(0
+ 9 - + Qm 8 oHAbIK + 9 OHABIK = 17 OHABIK
17U
J-(7)
- + ]+[ =7
@ 9 ) D + CJ -
. I ,
= | EE
[ ] ] i i 1] = | Il
[ ] [ ] = =)= )

2. EcenTe.
50 + 60 70 + 80 75+ 62 87 + 21 84 + 50 90 + 38

=] .
3. ¢ TwniHaep MeH KosiHOapAblH Xannbl caHbl KaHLwa?
=

41 ece Ken

5. EcenTe.

8 0
+|E|%| + gl:l +%||:| +%||%| +|§|E| +%|g

140 109 130 156 126 12[]
6. ;@: CaHpgap ceyneciH namganaHa oTbipbin ecente. Kim Xbingam
- ecenTengi? +80
60 100 ?

60+80 90+50 70+40 50+70 30+90 40+30



AN
7. EcenTe xaHe HaTwXenepai canbICTbIp.

e

-
B [+

23 W 3214 ) [45)+[300+[61] [42 (20 (72

2-Tapay. [ =]

2-cabak 1000 iwiHae caHaapAbl Kocy aaicTepi

]

1. @ EcenTteynep kanan opbiHaanfaH?

Ay @ + @ o+ =7
178 d DO ® =0

89+98 67+84 76+55 39+96

2. Mogenbaep HerisiHae KoCblHObIHbI ecenTe.

X 0) b X 0) ) 472 +9=[ |
472
100100 |10 10 101 1 \ 11 1 2+9=D o
100100 |10 10 10 11 1 ]
10 11 1 470+ =[]
476 + 8 386 +7 89 + 65 538 +9

3. ¢ Kaunpat 1-geH 6actan GipHewe caHabl kKaTapbiHaH a3bak 6onabi.

P 15 caHblH ka3FaH COH OHbIH Kanambl CbiHabl. O COHfbI peT KaH-
Aaun caH »xa3abl? CaHgapabl asy YLiH Kancbel caHabl kebipek nanganaH-
Abl? EH a3bl we?

4. EcenTe.

148+5 367+4 624+8 76+88 84+97 333+9

5.?9:” MartemaTtukanblk TecTep Xu-
== HarbiHaa 310 kocyra TuicTi, ogpaH | 910 @

9 ken asanTyra TUICTi XaHe asanTyra 6 \ /
ken 6eny mMeH kebelnTyre TUICTi Tancblp- ” @

mManap 6epinreH. )KuHakta kebenty meH \/
Genyre TWiCTi Hewe Tancelpma OGap?
YKannel Tanceipmanap kaHwa? ?

31
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i
PeTIMeH ecenre.

b 96 + 8 I + 6 I + 9
2-Tapay. . _ .
3-cabak 1000 iwinae caHpapA! Kocy aaicTepi

1. - Mopenbaep HerisiHae KoCblHAbIHbI Tan.

556
I + 43
&

300 + 84 632 + 57 844 + 32 702 + 96

2. (.. KocblHObIHbI ecenTeyaiH aybidwa agiciH KongaH. CeH kaHgam Ko-
=" pbITbIHAbI XacagblH?

246 +9="7 246 + 10 = 256 256 — 1 =255

®9 ®19
246 255 625
572 497
838 364
153 789

3. € Ynri Heri3iHOe ecenTe.
==

+20 +20 +20 +20 700
+C 1 — —— |
: T T T : : » — i700+|:|+|:|+|:|+|:|=|:|3
700 ? [
560 + 20 842 + 40 435 + 60 617 + 80

4. Y% KaHwa Kon MeH eLuKi Kocklrica, 6ip 6y3ayabiH canvarbiHa TeH, 60-
P nagbl?
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e

blHFannbl XxonmeH ecenTe.
62+ (17 +38)=(62+38) +17 =100 + 17 = 117
40 + 17 + 83 26+ (98+74) (49+32)+51 65+ (35+72)

)
> 88

6. & b i
. & BaraH Typige ecenre.

830 + 20 263 + 10
420 + 50 348 + 30

7. EcenTe.

642 + 40 412 + 84
70 — 30 + 260 | |40 + 200 + 60

2-Tapay.
4-cabak

842 + 55
714 + 81

510 + 80
921 + 30

1000 iwiHge caHpapAabl Kocy aaicTepi
1. ﬁ Mopgenbaep HerisiHae ecenTe.

]
] +
]
a
|

126 + 85 314+96 737 +53 482 +69 698+27

DD

2. ©OpHeKTepaiH, MaHIH canbICThbIp.
189 + 79@891 +97 648 + 55@562 + 58
267 + 58@349 +72 46+ 487@39 + 573

591 + 87()915 + 78
779 + 49()129 + 65

3. @ Opbip MEMNEKETTIH Xannbl Meganbaap CaHblH aHbIKTa.

Memenekettep | AnNTbIH Kymic Kona Xannobl
AKLL 39 41 33
KbiTan 38 32 18
>KanoHus 27 14 17
epmaHusa 10 11 16

==
4. & boc Topke3snepre cankec caHagapabl OpHaNacThIp XaHe ecenTe.

323 317 87 [] []178
+ 58 + 8 [] + 55 + 9[] 33
101 [131 [131 3[4




5. Eenr|0|3 CaH Hellere TeH?

625 274

6. ‘ HoeTwxenepai Tan xaHe canbICTbIp.
123 |5, +10, +15 +20

'

87 |25, +35, +45 +55

EkiHWIi KocbINFbIW KaHAawn TepTinneH kebenin 6apaab!?

2-Tapay. . . .
[5-ca6a|< 1000 iwiHge caHpapAbl Kocy aaicTepi
1. Ecenteynep kanan opbiHaanagbl?
+100 |:]
N VT ) C ]
i i i i —> — 270 =
270 570 |:] e
| 410
= =i |||||
640 + 130 536 + 360 440 + 258 730 + 129
2. Kim >bingam ecentenai?

34
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4. 0

f@@§ CypeTTepre cankec KeneTiH undpnapabl Tan.

% 3 % gg;? ‘5_’ A %’ .
rofy 2 W Bt @5 e

5. ? EcenTe.
==

@203+31 ~ @]988 <2§422+300=CJ] +888
00 888 00 U0
+ DD@? 433 +39 = CJ] L) <‘§133 +600 = CJ]

6. m EcenTe. OpinTepre cenkec KeneTiH caHgapabl aHblKTa.
260 + 100 = a a+200=>b b+300=c c+40=d

2-Tapay.
6-cabak

1000 iwiHge caHpapAabl KOocy agicTepi

1. Mopenbaep Herisinge Kocyabl opbiHAA.

©)
[ ] 438
+ =
o e £ -7 4145
= = O0g
764 + 128 611 + 269 527 + 325

2. @ KocbiHAbINapabl ecente. KaHgam KopbITbIHAbLI XXacagblH?

524 576 661 353
+268><1 +114>< +32§>( +4273><

3. ¢4& KaulblKTap Ke3neckeH kesfde onapdblH Gacbkin eTkeH >annbl
22 KallbIKTbIFL! Helliere TeH 6onazb!?
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4. %9« KocbiHAbICbI 3-ke TeH bonaTbiH 3 TaHbanbl Tak »xaHe 3 TaHbanbl
P& Kyn caHgapabl xas.

5. @ Ecente. HoTmxenepai canbICTbIp.
+10 +312 +405 +10 +308 +54

N NN N NN
@) (OO ODO0OE (O OO

6. ﬁ boc Topkesnepai TonTobIp.

d b

EEE f4£¥8§¥ Egé 124

872 965 541 572
2-Tapay. . _ _
[7-ca6a|q 1000 iwiHae caHaapAbl Kocy aaicTepi ]

1. Mopgenbaepai okpbl, Yiri HerisiHae ecenre.

11

5 A 0 L s P

o
AT EEEAFFFEEE]

a0 386 3ge+277= )

3 |
s 3 +2|7/7
:T L f.-l' '-IT I *-r jI ot
W T 6 Gipnik + 7 Gipnik = 13_6ipni|< =1 oHOpIK 3 6ipniE
- - = J:s 8 oHAObIK + 7 oHAbIK = 15 oHABIK + 1 OHAOBIK =
= : - =16 oHAabIK = 1 >Ky30iK 6 oHAbIK

3 Ky3aik + 2 xy3aik = 5 xy3aik + 1 xy3aik =
R
(LT 312 +498 184 + 547

619 + 187 + 166 245 + 416 + 323

==
3. & Ecenre.
==

259 +573 343+468 413+389 639+197 786+ 214
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4. % CblHbINTa 12 KbI3, 16 yn 6ana 6ap. Erep cbiHbIiNTaH 13 6ana WhifbIn

P& KeTce, CbIHbINTa eH kebi kaHwa yn 6bana kanagbl? EH a3bl we?

5. @" Mogenbaep HeridiHge caHgapabl aHblKTa. ©OpHEKTEPAIH MBHIH Tan
XX8He canbICTbIp.

+ O

[=

o]

6. ;@; KemictepaiH opHbIHAAfFbl caHaapAbl aHbIKTa.

700, 680, 640, 580, %, 400, (¥, 140.
70, 120, 180, 6 330, 420, 520, @

7. A8 Xayantapgbl 6epinreH spintepre cankec ecy peTiMeH opHanac-
m ThIPbIM, XXacbIpbIHFaH ce3ai Tan.

467 +84 =g 386 + 275 =0 | | 670 + 200 = i
342 + 63 =1 290 + 54 = 4

2-Tapay.
8-cabak

+ -
1 E 1 =
R -
e ‘ |
X g -
= & e
'E bl !
R &

.| -
" & s
& el

936 + 64 643 + 357 207 + 793 483 + 379




+30 +400 | 570 +430="7 |
570 600 ?
350 + 650 120 + 800 640 + 360 470 + 530

$5es9

3. L'é& Ecenre.

68 + 547 + 385 84 + 426 + 489 77 + 323 +546 192 + 430 + 378
e e

4, olef Kaucbl Kenik eH ker )osayLwblHbl Cblfbi3a anagbl?

P&

== . 200 [ 350 | e 250
200 + 200 + 200 + 200 + 200; 350 + 250; 350 + 350 epHekTepi HeHi 6in-
Aipeni? Tarbl KaHOaM epHeKTep KypacTbipyra 6onagbl?

==
5. & HeTmxe Here TeH?

==

T R R e R
6. ﬁ EcenTe.

365+635 524 +476 272+548 459+ 391 763 + 237
483 +279 136+748 615+197 707 +293 346 + 654

1000 iwiHae caHpapAbl Kocy aaicTepi

2-Tapay.
9-cabak

1. @ blHFannbl xonveH ecente. 138

41 52
C“@D 314 + 142 + 358 142 133 ) 3311
N

+ 3150/ \ + 590/ \+ 148l

=11
2. €& Kim Xxbingam ecentengi?

38

| 50 [# 64 [+ 46 | | 40 |4 64 |+ 50 |




3. ¢5%? ¥3blHObIKTApAbl CAHTUMETPMEH epHekTen, 6bananapablH 0onbiHa
counKec y3blHObIKTbI Taybln, ecy peTiMeH ant: 1 m 48 cm, 1 m 35

cm,1Tm65cm,1m?20cm.

Haprunaa ['ynHyp

O3M3a

BatbIp

BaTtblp meH N'ynHypabIH 6ornapb! y3biHAbIFbIHLIH, KOCbIHAbLICH Hapriusa meH
©3u13aHblH, 6onapsbl Y3blHObIFbIHLIH KOCbIHABICLIHAH Kanan epekweneHeai?

4. EcenTte. HoTmxenepai canbICTbIp.
1179 | | 388 | | 187 | | 206 | 1235 | | 179 | | 157 | | 364 |

E E \N®y \®
= oY
5. Y& 1000-ra geniHri KaHwa caHHbIH KOCbIHAbICHI 1-re TeH?
P 1000-ra JENiHri KaHLWa CaHHbIH KOCbIHObICHI 2-Te TeH?

=1 o o
¢ 6. Celikec caHaapabl Kovbin ecente.

==
192| | 6+7| | 32# | #01| | 337| | 318 310 165
+3+4| |+172) |+426| [+331) |+ 59+ |, 184| |+181] |4 li}?
576 819 746 632 929 679 792 546

q .
7. KOH)KbIKTapJJ,bIH, Cbi3blJiIMafaH MyLUENEepPIH CaHa XaHe Tarl.
b)

39




—_—
2-Tapay.
l1 0-cabak

1000 iwinae caHpapAbl a3anTy apicrepi ]

1. * EcenTey Kanam XyprisinireH?

v RO B0
L G +[ =[]

289-3 329-7 846-5 167-4 628-8 455-2

2. @ Mo,u,enbp,epre ceunkec OPHEK TY3 XoHe MOHIH Tar.

-

= -

- ———_——m 3| = i
] D =l -
- | -
¥ EE -

E— A | = -
[ %) e | | A

3. S bBoc Topkesaepre cenkec caHaapabl Xas.
28

Cam—2)3) (@) ( HE(185-4) () (787-8)
(e O (@G (@ (98-0)

4, Eg BepinreH 3attap kaHgawm caHgapabl 6ingipeai?

120|280 § =140 D @

120 |69 120 g |10 | G
120 120 100 100 110 140 ' =
ssld|170  |ex|adl1s0 @[30 2 } a0
BN 110 @120 @[50 o
140 140 150 150 40 40 69 <

5. @” AsToTypak 133 kenikke apHanfaH. OHbIH iWiHae 5 kenik Typ. Kak-
== wa 60oc opbIH Bap?

6. ;@\— CaHnpgapabl asato petiMeH opHanacTbip. Kim xbingam antagbl?

> > > > >

7. ﬁ Ynri Heri3inae ecenre.

dl

40  °) 325-4 368-5 618-8 789-2 708-7 589-6

321
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2-Tapay.
11-cabak

i E )

k

1000 iwiHge caHpgapAbl a3anuTy agictepi %

1. AnbipmMa kanan TabbinFaH?

=7 @ - @D -[-=
T R e ]+ =[]
216 {7 (225 221 @ @ .
254 -6 3711-5 478-9 546 — 8 654 -7 762 -4
2. OpHeKTEep XKaca xoeHe MaHAEepiH Tan.
= =3 =11 — N =0 |
< mh - A S S S
465 473 309 | 327 | 580 588
3. % KocblHAbICHI 4-Ke TeH, XaHe KypamblHaa O caHbl XOK YL TaHOanb!
P& caHgapabl xas.
==
4. Dg; AnbipmManapfa carKkec ayanTtapbl aHbIKTa.

S et e o

332
=5

400
= &

416
=9

424
- 7

325
= 8

333
= 9

6. %ﬂ oyisge 125 ympek xyain xypreH eni. TaHepTeH 9 ynpek, Tycte
== Tafbl 8 YMpPEK yLUbIN KETTi. Dye3ae Hele ynpek kanabl? bapnbifbl
Helle YMpeK yLbIn KeTTi?

far]
(241-3) O (252-9)
(o769 O (9675

7. HaTwxenepai canbiCTbIp.

(325+6+9)( ) (674-5-6)
(775-8-9) () (892-7-8)

41
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2-Tapay.
l12-ca6a|<

1000 iwinae caHpapAbl a3anTy apicrepi ]

1. * Ecenteynep kanan opbiHaanfaH?

£=A10 =10 =10 @ p M - 32}' S

— 30

30 5 a0 @9 () [1+[1=[] ﬁ

u =

?I 1 1 ?I 1 1 1 1 1 1 1 1 285 @ u |—|+ I_l I_l
5980-40 875-50 685-30 737-20 475-32 969-26

2. ;@— Mopgoenbae Kancbl epHek bepinreH?

— 40 402 — 35
r/_\»/\‘ © 975 _ 42
933 935 975 — 420

=1
3. &  Kim xbingam ecentenai?

e

4. A3anTy Kanawm opblHAanfaH? ©3 KopbITbIHAbIHAbLI ANT.

627 -11=7 627 — 10 =617 617 -1=7
— 11 — 11 — 11 — 11

627 | 616 784 191 279
355 462 533 848
Eg benricia azanfbil NeH azanTKbilWTapabl Tamn.
150 168 364 680 76@
42 — Y0 — 6l — 71 — WO — 32

140 101 323 650 731




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

6. @” HaHnap 179 6eTTik KiTanTbl OKbIN OTbIp. On anfalwkbl KyHi 28 OerT,

w eKiHWi KyHi ogaH 12 6eT apTblK OKbICa, KiTanTbl adkTay YLUiH Tafbl
Hewe OeT OKybl Kepek?

7. EcenTe.

790 784 448 357 674 927
— 60 — 13 — 26 — 36 — 50 — 20
I I I I I
2-Tapay. - - . .
[1 5 e 1000 iwiHae caHaapAbl a3auTy aaicTepi ]

1. Anbipmanap Kanau TabbinfaHblH €ciHae cakTa.

rrrrrrrrr
FrrrErErErErrr
aaadddd

400-58 600-75 213-22 547-93 732-27 907-29

2. @ boc Topkesgepre cankec caHgapabl Tan.

S M W @

3. Eg Opbip niwiHre cenkec caHAapAbl Tan XaHe epHEKTEP KYpacCTbIp.

50+100i +70 .+A=30+90 ._.=1OO_A

+ 4 tgm ="
. o A'HN
4. D_E!; EcenTe.
409 973 400 645 523 782
-8 - 54 - 84 - 78 -65 - 96 >

-

5. @‘é& YKanne! 200 6ac knim caTbinFaH bonca, TakmanapabiH caHbl KaHwa?

3

43
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6. AnbipManapabl Tan XXeHe €H, Killi MOHiH aHbIKTa.
295 820 238 305 752 853 926 329

— 83 —46 —=_96 — 18 —-—64 -89 - 47 - _13
2-Tapay. - o . .
[1 P 1000 iwiHge caHgapAabl a3auTy agicTepi ]
1. EcenTteynep kanan opbiHaanfaH?
=100 =100 =100 700 o 976
KN ¥\
-« : : : =300 LYYV VY VYVYYYL 900
? 700 (G ? 976 ()

400-100 600-500 862-800 993-600 788-500

—12:1:3; — i
BN S i
379 407

— 143 — 106 — 234

2. Ynri Heri3iHae ecenTe.
237 -113=..4 237 -113=.24 237 -113 =124
I — I
7—-3=4 3—-1=2 2—-1=1
456 — 124 523 - 312 779 — 645 967 — 256

3. o Tapasbl TeH Gonybl YLiH cypay 6enriciHiH opHbIHA Kaichl MillliH-
aep cankec keneni?

oo mle m Il o -
| - | | | ITI

4. ¢5=? MenpamxaHaga 6apnbifbl 348 nuuua ganbiHganfaH. OHbiH 114-i
22 ipiMLLIIK NeH Kbl3aHakTaH, 102-ci Kbl3aHaK NMeH eTTEH >KacanfaH
Bonca, kaHwWachkl caHplpayKynak niuyuacel 6onaabl?

== o .
5. & Ecente. Conkec KeneTiH xayantapbl aHbIKTa.

151 -9 588 — 18 874 — 444
910 -6 332 — 32 345 - 325
336 -7 493 - 63 933 - 703

QU4 142 829 510 430 300 480 20 230
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8p6|p GpHeKTIHI MSHIH Tarl. EGDIJ'II'eH CaHaapdblH, KancbICbl apr||<7

““

2-Tapay. . i} _ _
15-caGaK 1000 iwiHae canAapabl a3anTy agicTepi
1. Mopenbaep HeridiHge ecenTe.
( { / -
EEEEEFEEEE .6 10
3i7i4
—11i15:8!
791 423 865 672 961
— 428 — 404 — 136 — 245 — 547

2. Anbipmanapgbl Tan.

961 —-435 780 — 308 835-118 992 - 278

4, %ﬂ KyblpLiak TeaTpblHaa 282 opblHAbIK Kepe-

== pMeH 3anbl 6ap. «Annak an» Teatpbl KOW-
biNbIMbI YLWiH 267 6unet caTbingbl. 3anaa kaHwa
6oc opbIH Kanabl?

@“' CaHpapablH, peTiH norvkanblk Typae
KarFacToip.

30 130@330[ ][']['][']séo

] ] ] ] ] ] ] ]
20 60 () 140 () 220 () () 340

A4

A4

6. ﬁﬁ\; Ecenre.

b)

191 172 900 580 690 593 785
— 156 —-145 —-600 —-458 —-490 =547 — 367

45
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Fe—
2-Tapay.
l1 6-cabak

1000 iwinae caHpapAbl a3anTy apicrepi ]

1. Mogpenbaep HerisiHae ecenteyai TyCiHAIP.

y|olb
‘w2 7
-1 2
5
'y|o]b
w27
-1 2
2 5
)
+ - 2 3 5
4 6 5
2. 8& Ynri HerisiHae epHeKTepre cakec Modenbaep KypacTbipbin ecenTe.
XKY34iK OHAbIK Gipnik Xy3A4iK OHAbIK Oipnik
.r,.,=———-.,.,.__/ rrrees Bosreesrmes ¢
HHEH ol !ag""" ;.ﬁ“"“ E -§ v
482 — 341 613 —442
245 -183 537-246 825-674 326-184 417 — 295
3. (,p)_ AnMblpMaHblH aybl3la ecebiH KapacTblp XXeHe KOpbITbIHAbIHAbLI
CE anT

945 — 296

AnbipmaHbl 479—-200-re
aybICTbIP, COCbIH 2-Hi KOC.

479 -198 =7

479 — 200 = 279
279 + 2 = 281

501 — 202

632 — 297

854 — 199
4. 3¢ RARAA N (A
- "2 k) — ’K ) 2 "

L

——
]

[~



||
5. € DBbenwekTen azanT.
547 —-385-68 489-84-126 376—-127-27 678 -81—-269
L 1 L 1

I | I

6. ‘ PeTimeH ecenTe.
976
_ 243I> 167 f 103 f 96 f 143

2-Tapay.
17-cabak

1000 iwiHae caHaapAbl a3anTy aaicTepi

1. * Mop,enbp,ep KemeriMmeH ecenTeynepu,l TyCiHAIp.

110 y3aikTeH 3 Xy3aikTi asanT- |
113880 _310 sl ‘kaHoa, 7 xy3gik kanagpl. Co-
Ky3aik i HbiMeH, 1000 — 300 = 700. ,E

A L L L .L ______________________________________________________________

: 1000 - 300 =7 !

910

1000 1000 1000 — 370 900300 = 600

0 70=1
;88”:738:7 _930 “ “600+30 ?

9 10 9 9 10

1000 1000 -400 1000-900 1000 -40

4000
—~ 370 -— 325 1000 - 60 1000 -420 1000 - 760
630 675 1000 -245 1000-573 1000 — 666
2. Anbipmanapgbl Tar.
1000 1000 1000 1000 1000 1000
— 190 — 230 — 431 — 647 - 777 — 820
3. o
" RY )

SN

L

4, fﬁ” Kepim meH AHapa nero gaHa-

== napblH 6Genrici kengi. Kepim
528 nero paHacblH anca, AHapara
KaHLua nero Kkanagbl?

47
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=1
5. D@ Kim xbingam ecentenai? Hatuxenep Here TeH?
- |415| - [207| 765| — |546| — (364

~
- L J-L_J

6. Ecente. Kancbl 6pHEKTIH MaHi €H YIKeH?

1000 695 582 I 849
| - — 60 — 286 _

126 287 714 217
2-Tapay. . } ' .
18-cabak 1000 iwiHae caHaapAbl a3anuTy aaicTepi

1. @ Mopenbaep HeridiHAe epHeK KypacTbip.
+ 400 +50 +4
//
1 i } >
361 2
-9 - 40 - 500
—
I'/_\I'/_\F/ L
! ? 1000

45 C . o .
2. Sy Ynri 6orbiHWA caHaapabl Ke6enT KaHe ecenTe.

16-5=11 160-50=? 160+500=7
8+23=31 80+230=? 800-230="7

34 -6 7+19 62 -3 4 + 47 3 +68 25+7

VS ~an
3. 026 Canikec caHgapabl Tan.

8laloo  [§]dp0 |[W@mpoo [N|®|H
~|@|% |4 |[T2[60 N [«®(90

90 90 80 60 170 120 @~ |
49| N|120 | & &5[100 @ |%~[220 80]
d[@|130 [e[d|120 [mf@]20 o8&
130 120 130 90 220 220

4. ¢5% Cnopt kypangapbl aykeHiHge 1000 gon 6ap. KecteHi nangana-
HbIM, KaHWa 6oynuHr Wwapbl 6ap eKeHiH anT.

& & 0 9@

284 154 ? 379 104
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MOﬂ,eﬂb BonbiHLWa al/lblpMaﬂapﬂ,bl Tan XXaHe calibICTbIp.
l‘ 1

P

h @
305
+126f 315f+666f 4 9 3
2 8 9

2-Tapay.
19-cabak

Kocyra 6annaHbICTbl Macenenep

1. KecTeHi TonTblp. Kim Xbingam ecentengi?
95 (1105|707

10-fa a3 1221590480 10-Fa ken
289/874(399
340/690(450

100-re a3 21018701180 100-re ken
530/900/260

Benobaure xonblHbIH y3biHAbIFbI 870 M.
1-Xanayra gewiHri apakawbIKTblk 360 M
X8He 1-xanaynaH
2-xarnayra gewiHri apakawblkTblk 190
M 6onca, Mape Cbi3bifblHA AEWiHri
KaLLbIKTbIK KaHLUA?

8& KOCbIH,EI,bIHbI XeHe Genrici3 KocbInFbILUTapAbl Tan.

m [ ] [ ] @ [920] I:] 280
100 350 120

[ ]

4. ¢ Tapasbl TeH 6onybl ViliH KaHAan KOCbIHAbIHLI KOO Kepek? MaHi
P& TeH bonfaH KocblHabINapabl aepbec xacan anacblH 6a?

/\19/\@ 94\@194\@ e
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50

=1
5. Ug; YinoeH umnpkke OeniH Tesipek XeTy YWiH KancCbl XXONTMEH XYpY Ke-
pek?

6. Ynri 6onbiHwa HoTuxeci 1000-Fa TeH BonfaH epHEKTEpP KypacTbIp.

100 + 900 = 1000 500 100 150 200 250 300 350 400 450 500
250 +250 +250 + 250 = 1000 ) | 550 600 650 700 750 800 850 900 950

2-Tapay.
20-cabak

A3auTtyra 6annaHbICTbl Macenenep

okem 35, aHam 32 xxacta. MeH akeM MeH aHaMHbIH,
XacTapblHbIH, KOCbIHAbICbIHAH 57 Xac KilliMiH.
MeH Helue acTambIH?

— EH anaca wbiH Helwe meTp? Kan WbIHHbIH OMiKTir oFaH XakblH?
— EH Ouik WbIH MeH eH anaca LWblH apacbiHAa Helle MeTp anbipMalLbIfblk 6ap?
— WeIHoapabiH BuikTiriH ecy xaHe a3ato TapTibimeH anT. KiM xbingam antagpl?

&5 09 o : .
3. f‘é&. blHFanbl TocinMeH ecenTe XaHe KeCTeHi TONTbIP.

209 | 427 | 215 | 370 | 533 | 299 | 643
11
318




4. o« bapnblk barbiTTap 6omblHWA KOocbiHAbI 150-re TeH GonarbiHaamn
P& eTin, caHaapabl Kectere opHanacTbIp.

80 30 10 ~ 1 1.
20 50 kN T
40 60 | | | | o
90 ——I
70 ’,/ i \\

5. E Mepekere apHan 183 wapagaH ryngep xacarn-

abl. Mepeke kesiHae GipHeLue wap xapbinbin,
171-i kangbl. XXacanfaH ryngid wapnapbl Heweyre
asangbl?

6. ﬁ KecTene eki Xbin iWwiHOe aBTOCASIOHHbLIH CaTbIfiifaH KenikTepiHiH
"It caHbl Typanbl ManiMeT kepceTinreH:

KaHTtap| AknaH |Haypbia| Cayip [Mambip|Mayceim| LLinge | Tambi3 |Kpipkyitek| KasaH |KapaluaKentokcaH
1-xbin| 85 83 98 | 102 | 118 | 135 | 88 97 | 116 | 83 | 125 | 128
2-xem| 123 | 106 | 87 | 114 | 90 | 106 | 124 | 113 | 131 | 77 92 75

— Op XKblfbl caTblfiFaH KenikTep caHblH annap 6oMblHLA canbICTbIp.
— 1-KbINAblH KA arblHAA Kenik eH, a3 caTbinFaH?
— OTKeH aiMeH canbICTbipFaHda 2-XbINAblH Kan anbliH4a caty Kernemi kebipek eckeH?

2-Tapay.

OoCy MeH a3auTyfa 6annaHbICTbl Macenene
21-cabak ROCY y P

1. @ ©pHeKTep HeHi ecke Tycipai? KopbITbIHAbIHAbLI aAT.

147 + 138 = 285
138 + 147 =285 285-147 =138 285-138 =147

243 +649="7 700 -278=7 329 +495=7

2. 459%? AcaH aTa eriH ankabbiHaH noBus, HokaT
XoaHe bypLuak XuHan angbl.

[MKaHHbIH, OUbINFbI Xannbl 6HiMI KaHwa? Hokat neH

NOBUSAHbIH KOCbIHAbICHI BypLUaKTaH HeLe KUTorpamm

ken? EH a3 anbiHFaH 6HiM Kancbl?

3. ;@: CaHpapabl Tapasblfa CoMKec opHanacTbIp.
240

el ] | 230 e+ | 200
520 600
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4. ©36ekcTaHHbIH KbI3bin XapTbl a KoFambl 225 Kopan asblK-TYIIIK,
XbIfbl Kepne, KuiMm-kelwlek ganbiHgaabl. OnapabiH, 78 kopabbl a3blk-
Tynik, 105 Kopabbl Xbinbl kepne 6orca, Hewe kopan Knim 6ap?

5. Eg Benricia KocbinfFbllUTapabl Tarn.

73 |+| ... |+[18|=125 .. |+[126]+| ... |= 813
+ . + .+ + . + . +
|94 [+]...|= 206 371|+| ... |+| ... |=928
m I I I m I
140 128 63 796 485 460
6. & | N
= MekTenTeri cnopT ynipmeciHae 255 okyLwbl oyThon,

OackeTbon aHe Borenbon onHanabl.
75 okyuwsbl pyTH05,00aH 50

Kern OKyLLbl backeTbon
onHangpl. KaHwa ‘rg’;

OKyLLIbl Boreii6on ). B “i‘; :
- 4 ]
onHayna? =5 a8

‘ L] ~ L] ~ ]
7. @\ Ynri GonbiHLWa KecTeHi TonTblp. KocbiHAbINAp Kanaw esrepeni?
d b

40+50=90 [400 +500=900 400 +50 =450 | 40 +500 =540
10+ 70
60 + 30
50 + 10
90 + 10
60 + 40
2-Tapay. CaHpap MeH niwiHaep TizbderiH normkansikK Typae
22-cabak XanfacTtblpy
1. CaHpap KaTapblH TONTLIP XXeHe anblpMallbINbIfbIH Tar.

Q®’.’®@0”

2. Miwinagep TisbekTiniriH apinTepmeH Genriney kanam XyprisinreH?
Tarbl kaHOan BapuaHTTap 60nybl MyMKIH?

Q!COCOCOC@C" !!'.A..A..A.
ABIABABABABAB ABCABCABGCABC

Q!![D’[@.[@. T TeeTe
ABBABBABBASB B AAB/AABAABAASB
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3. @ CypeTTepre cyneHe oTbIpbIn, KyH TapTibiH peTimeH Benrine.

06:45

Kasip carat Hewe 6onabl? Carat 10:00-0e HeMeH arHanbicacbiH?

4, %ﬂ KapTagaH actaHa MeH kananap apacbiHAafbl KalbIKTbl Ti3OEKTi
== Typ4e anTbIn, ahblpMacbIH Tar.

‘ TepTtken H
940 ayau JKbiI33ak

| KapakannakctaH 480 200
| . rynictaH
; 115

TawkeHT,

Hamanran
290

YpreHiw ».OHADKaH
1000 350
Byxapa depraHa
580 310

Tepwmia
680

— AcTaHara €eH XaKblH >X8He €H anbIC KananapgblH apacbiHaafbl anbip-
MaLUbINbIK KaHLWa?
— Bip-6ipiHe »akblH Kananapgbl anta anacbiH 6a?

5. %@@f Ti3bekTi apinTepMeH epHekTen, XanfacTbip.

D@@QD@
o ~“00:

VAOVAOVA. -

6. I'I|Lu|H,qepp,| cbi3. Keninri niwingep kangan 6onagbi?

ﬂ_&ﬂ_

53




2-Tapay. CaHpap meH niwiHaep TizberiH
23-cabak norvkanbIK TypAae XanfacTtbIpy

1. ;@\— HykTenepAaiH opHbliHa Kancbl XXayanTafbl LWerenep cankec keneai?

SICICICESICE, 209

IT 3"?]”‘3 717

...... ab cd

2. Keninri niwinAai XkeHe ofaH Cenkec caHObl aHbIKTA.

Calikec niwiHgepaeri caHaapabl canbICTbIP XeHe KOCbIHAbIHbI Tar.

3. &P LLleHGepnepain KaHaam peTneH xanracaTblHbIH aHbIKTA.

8-LUi opblHFa OpHanacaTblH XeHe OHJafbl LafblH LeHOepnepaiH CypeTiH can.

4, E Canpap Ti3beri kanan »anfacagbl?
222,224, ..., ..., ..., 232, ..., ..\, .uvy I 2,4,..,16, 32, ..., 128, ...

OcblHaal caHaap KaTapbliH Tafbl KaHOan peTneH KypacTbipyFa Gonaabli?

5. Bg 12-rynaeH OypbIH TYpFaH ryngid Tyci kaHaam?

& % %g ?ﬁ “\

6. ﬁ LLleH6epnepaiH KMbiNbICbIHAAFbLI LWaxXMaT nNiliHAepbl HEMiKTeH Xa-
&=L epin TyeTi?

LLlaxmaT niwiHaepiHiH CaHbIH aHbIKTa.
Opbip TycTeri waxmar niwiHaepiHiH ca-
HbIH PETIMEH OpHanacTblpcak, kaHaan 3
TaHbanbl caH nanga 6onagbl? Ocbl caH-
Aapabl nanganadbin, Tafbl KaHAan yuw
TaHbanbl caHgapabl Xasyra 6onaabl?




3-TAPAY| CAHOAPLObI KOBEUTY XXOHE BOny

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
2 |3|(4|5|6 |7 |89 10|11 [12
6 |8 |10]12 |14 |16 [18 |20 |22 [ 24
9 [12|15[18 |21 |24 [27 |30 | 33 |36
12 [ 16 | 20 | 24 | 28 | 32 | 36 | 40 | 44
15 [ 20 | 25 | 30 | 35 | 40 [ 45 | 50 | 55
12 [ 18 | 24 | 30 | 36 | 42 | 48 [ 54 | 60 | 66
14 |21 |28 [ 35 |42 |49 | 56 | 63 | 70
16 |24 | 32 [ 40 | 48 | 56 [ 64 | 72 | 80
18 |27 | 36 [ 45 | 54 | 63 [ 72 | 81 | 90
10 [ 20 | 30 [ 40 [ 50 | 60 [ 70 | 80 | 90 [100
11 |22 [33 |44 |55 | 66 | 77 | 88 | 99 |110 [121 [132
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3x5=15] |4 =
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x = = ]
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3x7 =21
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—
3-Tapay.
l1 -cabak

Eki TaHO6anbl caHabl 6ip TaHOanbl caHFa kebenTy ]

1. @ Bipaen KocbinfbliWTapabliH KOCbIHALICbIHA COMKec kebenTkiwTepai
Tan.

Cﬁ} ) ﬁ r's g

{10+10+10+10 »

2+2+42+2+2+2 )

5-ey 10-gbik = 5 x 10 = 50
CaHpbl 10-Fa keBGenTy YLUiH OCbl CaHHbIH, OH,
XafblHa Bip Hen Kown.

5-ey 100-gbik = 5 x 100 = 500
CaHpbl 10-Fa kebenTy YLUiH OCbl CAHHbIH, OH,
»KafblHa eKi Hemn KOW.

% 63
3. By EcenTe.

340
341 27 3] 2 ofs
x1o 100 %50
71749 84 516

4. 2« KocbiHObICbl 5-ke TeH 6onfaH 6 caHHbIH KeBenTiHAICIH Tan.

5. 4@? Kac okplpmangap 6GarkaybiHa OipiHWI Xblibl 52 OKyLUbl, eKiHLi
== XbINbl ogaH 10 ece Ken oKyl bl KaTbICTbl. XKac okbipmaHaap 6an-
KayblHa 2 Xblflga KaHLa OKYLUbl KAaTbICKaH?



ce Y4eOHl

6. ﬁﬁt EcenTe.

8 x10 11x10 36x10 29x10 24x10 4x100
9x100 10x10 6x10 68x10 75x10 81x10

3-Tapay.
2-cabak

Ok={0
Eki TaH6anbl caHabl Gip TaHO6anbl caHFa KebenTy ﬁ

1. —@\ Baka Kancel TacTapra cekipeni? Cankec xxayantapabl Tan.

24 x10 6x100
67x10 8x100
51x10 7 x100
19x10 84 x10
16x10 64 x10

On cekipmereH Tactapgarbl caHAapablH €H Killici Kancbl?

* CerizasikTblH asiKTapblHbIH, Xanmbl CaHbl KaHLLa?

AR AR R AR R AN AR AR TR

816 — -

12 x 8<;O 88_ 7? > =7

102
KbI3bin KOHbI3AapabIH, Xannbl KaHLla kansl 6ap?

bbb ddd s

7-14-21- 7 5?25?2522 ?2-52-5?2-572-572-57

3. KaHwa okyLlbl poboTOTEXHMKAMEH anHanbicaabl?
¥ 16

«bapkamon aenog» 6ana- 10/ '6

nap optanblfblHbIH po6oTO-

TeXHUKa YNiPMECIHIH 3 TO- ? ?

6biHaa 16 okywblgaH 6ap.

A Kylwbla p I
4 0 )
gralol T
18

57




=1
5. D_E!; EcenTe.

25x%3

17%x4

19x5 15%x7
X 10 9 x | 10 )
S 7
21x2 33%3
B x | 20 1

A :
6. EcenTe xaHe HaTWMXenepai canbICThIp.

16x4 ()23x3
28x2 ()12x6

15%x6 ()17 x5
24 x4 ()19x2

11 x8 () 11x

26 x4 ()52 x

9
2

3-Tapay.
3-cabak

Exi TaHOanbl caHabl 6ip TaHGanbl caHFa Ke6enTy ]

1. KebGenTy kanaw opblHOanfaH?

19x3=7?

|

(10+9) x 3

I

T3
10 9

—> W

17 x 5
22 x 4
13 x7
45 x 2
65 % 3
31 x4

2. @ KocbiHAbIHbI KOGENTIHAIMEH aybICThIP.

3

4

+ 3

4

3

4

X

24 + 24
14 + 14

43 + 43
33 + 33

41 + 41
11+ 11

2

23+23+23

32+ 32+ 32

3

OdomcTe Gapnbifbl KaHLA KbIBMETKEP XKYMbIC icTenai?

7
MeHemxep xapaemwici

&%
3.8&

/
MeHeaxep

|
< ?, 2 ece ken

29 agam

.h
29

58
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5. éﬁi@jﬂ BeHH amnarpammanapbliHbiH opbip Genirine GepinreH cangapfra

== coWKec KeneTiH caHaapabl opHanacTbip.
6, 8,12, 15, 16, 18, 20, 24 12, 18, 24, 27, 36, 42, 45, 54

6. OpPHEKTI KypacTbIp XXoHe blIHFaWnbl 84iCreH ecenTe.

10 2 30 9 30 2 10 1 20 2 0 5
SR |2 S Dk e g
3-Tapay. . ] ]
4-cabak Eki TaH6anbl canabl 6ip TaHGanbI caHra ke6enTy

1. KebenTiHainep kanam ecentenreH?

36x4=? [ x [4]=[7] 36
>|24|+|120|=|?| x 4
() (&) [6]x [2] =[7] vy
25 x 4 46 x 6 72 x 3 68 x 2 39 x5
==
2. € Ecenre.
=
72 35 57 41 59 68 46
x 3 x 2 x 9 x 8 x 9 x 5 X 6

3. HED CbIHbIN Benmeci 36 okyLbiFa apHanfaH, an ayautopma 3 ece Ker
e OKYLUbIHbI Kabblnaan anagbl. Ayautopnsa KaHwa opbiHAbI? ChiHbIN
neH ayautopudara bip Mesringe KaHwa okyLlbl Cbisabl?

4. Eg MynbTdunnbM KeninkepriepiHiH OpHbIHA KacblpblSiFaH caHAapAabl
aHbIKTa. @o
. \

5. @ Ynri HeridiHOe ecenTe.
=
32x4=(30x4)+(2x4)=120+8=128 59
39x7 56%x6 44x5 92x3 T70x9 67x%x8




)

X

©pHekTepai KypacTblp aHe bipaen maHAepiH Tan.

56

X

16124 72118 43
BT S, e
21|46 53|48 27

35

[2-:::1%?:; Exi TaH6anbl caHabl Gip TaH6anbI caHFa KebenTy ]
1. @ Kancel mogenb 29 x 5-Ti epHekTensi?| Kancbl mogens 7x33-Ti epHekTenai?
20 9 30 9 30 6 30 3
50 5 7 7
2. Ynri Heri3inae ecenrte.
2x9x5=(2%x5)x9=10x9=90
3x9x5 50 x 9 x 2 6x9x%x5 10 x 3 x 10

BipiHWwi maycbimga XbinbikangaH 85 kg kusp eHgipingi. XKep
88 KanTa eHaenreH coH, 6ypblHfblgaH 3 ece ken eHim 6epai. Kene-
Ci MaycbiMa KaHLla Knrnorpamm Kusap xXnHarnraH?

4. % KebentkiliTepre cankec apinTepaiH TUICTICIH opHanacTbIp XaHe
P& )KaCprbIH ceap,l Tan.

@

5. ?E:D boc Topkesaepai ToNTbIp XaHE KOPbITbIHAbIHAbLI auT.
== 120 196 R
AN AN
24 5 98 2 86 5 67 8
[ Ix[ =[] [ Ix[J=[1] [ Ix[_ =[] Lo Ix [ =[]
L x[ =[] CIx[J=[1 Cx[ =[] Cox [ =[]
cos e 2, @ S,y 1 9828 @)
6. @ Ecenre.
60 >
87 97 96 76 99 99
x 9 x 8 x 7 x 9 x 5 x 9




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

—

3-Tapay.

6-cabak Eki TaH6anbl caHAbl 6ip TaHGanbl caHfFa keGenTy

1. @ EcenTeynep kanawm opbiHOanfaH?

/- S N 48 x 7

6 Ton 50 -niK 6 Ton 3-TiK

11 I Y
B EE X
WM = o= e .
- \mimm - % 8 % 3
k 6x50 ? - 6>|<3—. /

2. E blHFannbl XXorIMEH ecenTe XXoHe HaTuXenepadi canbiCTbIp.
20x3x4 ()7x28  9x3x6( )3x50 32x4( )4x5x7
2x33x3()6x40 9x8x5( )5x73 61x1( )1x63

i
=]
il
]
]
il

o il
i
&

. 08 YnecTtipmeni matepuaniap keMeriMeH, mbicangia KepceTinreHaen
"N epHeKTep ganbiHaa. KaHaanm epHek kypa anacbiH?

o) | srerliTe]

4%8? 10xg=80x 5 g=?
60 x R = 9 x 20 @ -»
G- e (B

e

5. 28 ©pHeKTepAaiH MaHi oypbICc ecenTenreH 6e?

9+7)x4-12=52 700 — 155 + 55 x 5 =817
155 +80-40x2=155 111 + 889 — 40 x 9 = 604

6. ?E:U TallKeHT METPONONUTEHIHIH BaroHbl 48 xxonayLublFa apHarnfaH 60os-
=== ca, TepT BaroHAbl NonbI3 Bip Me3eTTe KaHLia Xonaywbifa Kbl3MeT

KepceTteni?

7. Ecente xaHe AyPpbIC XayanTbl Tarl.




—
3-Tapay.
l?-caGaK

Yw TaHb6anbl caHAabl 6ip TaHOanbl caHFa KebenTy ]

1. KebenTiHai Here TeH? EcenTteyai TyciHAip.

fgdaddaadd 0 il [ 3 ya3aikTi 2 ece apT-
TbipFaHga, 6 Xy3agik 300 300
oonaabl. CoOHbIMEH, +300 x 2
300 x 2 = 600. 600 600

100x3 200x2 300x3 400 x 1 500 x 2

5 &3 . . -
2. %8- blHFannbl agicneH kebewnT.

100 x 2 x 3 200 x 2 x 2 500 x 1 x 2 700 x 0 x 1
L 4 L 4 L 4 L 4

3. ? KoHautep dabpukacel kyHiHe 3 peT 300 kg-HaH yH, 200 kg-HaH 4
== peT KaHT nanganaHagbl. bip KyHAOe KongaHblaTblH YH MEH KaHT-
TbiH anblipMaLUbIfbIFbl KaHWwa? bip antaga kaHwa 6onaabl?

4, Eg 3aHabINbIKTbI aHbIKTa XeHe benricia caHabl Tan.
60
6 10 8 5 7 | 43
2 6 3 1]20
30 90
8 4 9 | 44
o 9 6 | 2|52
2

5. j@: BepinreH caHgapabl ecy aHe asato TopTibiMeH xas.

6. Ecenre.

300 x 2 400 x2 500 x 1 200x3 100x7 600x0
700x0x7 800 x 1 x 1 400 x 2 x 1 500 x 1 x 2

62




Bce yuebHuku Y3bekncTaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

3-Tapay. _ ] E!EE
8-cabak Yw TaH6anbl caHabl 6ip TaHOanbl caHFa Ke6enTy g
1. Ecenteynepai TyciHaip.
100 30 2 15« 100=2 1] 113
2 2x30=7 + 11 X
1 1 ] 2 X 2 = ?
469

2. %& EcenTe.

304 213 423 410 231 201
2 X 2 X 2 X 2 X 3 X 4

X

3. Eg boc Topkesgepre cankec caHgapabl opHanacTbIp.
a. 4 4| b. 1122 c. 2(0/0]| d. 2
X 2 X X X 4
8/2|8 4|88 6/0/(0 3128

4. —/@\- KebenTtkiwTi opbiHAa. Kim xbingam Tabagbl?

Erep GankomatTel 6ip cafatta 111 TyThbiHywWbl NanganaHca, 3
cafaTTa KaHwa TyTbIHyLWbl NanganaHagbl? 5 caraTtTa we?

Kan 6anara He cenkec keneai?

%é%- i)

63
111 % 3 433 x 2 241 x 3 315 x 3 244 x 4
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3
l -Tapay. Yw TaH6anbl caHabl 6ip TaHGanb! caHra kebenTy ]

9-cabak
1. EcenTeynepai TyciHaip. 1
224x3=7 200x3=7 224 239%2
RPN B T 2 327 x 3
' 418 x 2

2.;@; bepinreH caHgapabl angbiMeH 1 caHbliHa, codaH COH 2 caHblHa
- KebewnT.

3. ¢9%? MamxkaH nepHeTtaktameH 10 muHyTTa 124 ces, an ankeci ogaH 4
ece ken ce3 TepreH. Onap Gipirin 10 MMHYTTa KaHwWwa ce3 Tepeai?

4. Eg Opbip niwiHre cenkec caHaapabl Tan.
00 s 100 2@ 8
X q! X 6 X \ 4
$\V|2 8 V| 4 ¢ 8|4
[‘:_ = ‘:_:‘ [ ‘:_ v:_ :‘ [‘:_ v:_ ‘:_
5. %ﬂ Ecenrte.
==

162 414 205 318 125 143
x 1 x 2 x 3 x 3 x 4 x 5

6. @ EH ynKeH yw TaHbanbl caH XoeHe eH Killi eki TaHbanbl CaHHbIH al-
bIPMacbIMEH €H Killli YL TaHDanbl CaH XXoHe eH YIIKEH eKi TaHbanbl
caHaapaOblH KOCbIHAbINAPbLIH CanbICTbIP.

7. m Ynri HerisiHae ecenTe.

118 x2="7 11 8 118
40030 (8 + 1.1 8 X 2

123 x4 225 x 3 121 x5 307 x 3 116 x 6



ce Y4eOHl

—
,? OT::gZK Yw TaH6anbl caHabl 6ip TaHGanbI caHFa KebenTty
1. K1e6e1-|7|Ty Kanawm opblHOanfan? .
215| 4 x 200 50 L 11319
x 3| 377 600 | 150 | 12 | x 6
2 600 + 150 + 12 = ? 4

156 x2 243 x3 467x2 134x4 139x5 309x3

2. @ EcenTe xaHe HaTWXXenepai canbICThIP.
294 x3( )468x2 359x2( )176x5 123 x8( )745x 1
121x7()245x3  242x3( )134x4 476 x2( )475x 2

L]

3. ¢5%7 MenipxaH kiTantarbl 130 mbicangsl, an batblp ogaH 6 ece ken
B Mblcangbl wewTi. Onap Gipirin Hewwe Mbicanabl WeLLKeH?

% 9 .
5. L?é&. Ecenteynepgi )anfactblpambl3.

3 1 2

248 4719 365 13(6 1(57 217 8

X 4 X 2 X 2 x 4 X 5 X 3
2 ® @ @

@] . . ] ~ ] .
6. € Ynri HeridiHae kebenTkiwTepai Tan.

x 237 112 x 6 473 x 2
4 200 30 7 342 x 2 152 x 6
8(|)0 1?0 28 208 x 3 143 x 5

+

‘ ~ . . . .
7. ﬁ KebenTkiluTepai Tan »xeHe onapabl asato TopTibiMeH xas.

b

221 475 289 197 423 143
x 4 x 2 x 3 || x 51| % 2 || x 6 65




—
3-tapay.
l11-ca6a|q

Yw TaHb6anbl caHAabl 6ip TaHOanbl caHFa KebenTy ]

1. @ HaTwxenepai Tan xoHe canbicTbip. KaHaam KopbITbIHAbIFA KENAIH?

125 x4 412 x 2
125x8 386 x 2

2. boc Topkesgepai ToNTbIp XaHe MiKipiHai anT.

226 x4 =7 4 x226=7

1241, 9 ? o L1248, g |
10815 .0 =@ | | 1082 |
125 x 4 x 2 x 1 156 x 3 x 2 278 % 0 x 8 1

=1 . o
3. @ 5 kKyHOe Gaprbifbl Helle KunorpaMmm Xy3iM aKcrnopTka AanbiHaananbl?
==

Bip KyHAOEe 3KkcnopTka

Bip »aLwikTeri . :
AavblHOanfFaH XaLwWikTep

XKY3IMHIH, Menwiepi

CaHbl
8 kg 25
4 Eg Cypay 6enriciHiH, OpHbIHa CenKec caHAbl Tar.
5 4 10 2 50 4 100 2
5 100] |2 5 5 7112 5
2 2117 10 2 2017 10
25 2] 10 1 250 2] 100 1

5. TeHnpey oypblic 6onybl ywWiH aman 6enrinepid Kown.
14()6()116 = 200 135(0)5()165 = 510
(145 () 25)( )8 =960 85( )2( )4 =680

6. Ecente. HaTuxenepai asato TapTibiMeH xaa.

66 10/2 219 127 3914 1132 315 22
x 8 |x 4 |x 4| |x 2 |x 5 |x 3 |x 4

)




ce Y4eOHl

3-tapay.
12-cabak

Yw TaH6anbl caHabl 6ip TaHOanbl caHFa KebenTy

—

1. Ynri Heridinae kebenTiHainepai Tan.

178 x 3 =7

100 x 3 =7
70x3=7 _—I,
8x3=7

324 x3=7
300 + 20 + 4

437 x2 =7
400 + 30 + 7

3

|| (2]

282 x3=7
200 + 80 + 2

174 x5 =7
100 + 70 + 4

3 I I || |5l I I |

2. & KebenTiHaiHi Tan.
==

289 376 247 468 199
x 3 x 2 x 4 X ¢

2 x 5 X

126
[

3. #@_ 58-0eH 199-Fa geniHri GapnbliK XXyn caHgapabl Xasy YWiH Helle
7= uudp nanganaHbinagbl?

4. @6 Benricia cangapabl aHbikTa. HoTuxenepai ecy TopTibiMeH opHa-

nacTbIp.

2142 2415 111 1142
X X X 5 X

7 6 90 5 0 6|8

5. 8& blHFannbl agicneH ecenTe XxeHe HaTWXeNepAai canbICTbIP.

25 x 7 x 4( 120 %3
8x 17 x5( 1754

125x3sz135x3
432x2( )5x42x3

32 x 6 x 5(_)450 x 2
75x 6 x 2(_)154 x 4
6. ve YnkeH akBapuymga 120 nutp cy 6ap egni. bateip akBapuymra 30

P nutp cy kynabl, Epxxan ga akBapuymra 30 nuTp cy Kynabl. AKBa-
puymaarbl cyablH kenemiH kanam ecenteyre bonagbl?

A B C
120 + (20 + 30)[(120 + 30) + (120 + 30)| (120 + 30) x 2

D
120 + (2 x 30)

i

224 ? ? ? ? ?
112' 2 3 '314 425' 2 & '143 2 '478 3 '298

7. >KacblpblH caHOapabl aHbIKTa.

67




SRl Eki TaHO6anbl caHabl 6ip TaHOanbl caHrFa 6en 7 E'I*
13-cabak . A P Tan ¥ mHE
1. EcenTeyai TyciHAip. 8 LIk + 4 6ipni|<|4_ 84la
Lo o A—n 4= — 8 oHAbiK 21 » =8+[21
00 O | 84 +4=7 80+4=[ ] . | 04
©0 0 ;\@ 4+4=] 0 OH,D,bIK446.6IpJ.'IIK Lo 4
ﬂ:' — I[!J'IIK IPJIIK
%E +0=1 0 Giprik  oHAbIK 0
63+ 3 42 + 2 66 + 6 64 + 2 48 + 4 96 + 3
2. EcenTte xaHe Geninainepai canbICTbIp.
42+2( )44 +4 48 -2 ( )36+3 55+5( )50 + 1
33+3QQ6+4 62+2@93+3 96+3096+3

3. %ﬂ KaHLa okyLUbl LWbITbIPMaH OkuFansl unbmaepre KbidbiFanbl?
==

[epekTi dmunbmaepre — ? 2 ece a3

Komeguanelk donnbmaepre — 24 OKyLIJbI
4:| ? OKyLUbI
LbITbipMaH okufFansl ounbmaepre —?, 3 ece a3

4, Eg boc Topkesgepre cenkec caHgapabl Tar.

48| 8 3 |24 66
2 8 |1 2
4 1 3 3 3

N

T oprerin wori

5. & OpHEKTIH MaHIH Tan.
24 +2 + 88 453 - 48 + 4 99+9+24x9
63+3x7 589 +55+5 69+3+84+4

6. j@: Op Typni YW CaHHbIH KOCbIHAbICLI 6-Fa TeH. Onapabl Tan.

gHE?

7. 22 benricia 6eniHaini Tan.

48 66 84
2 ? 1 ? 2 ?
1 ? 3 ? 4 ?
4 ? 2 ? 1 ?

8. ‘ Ecenre.

o P F

88 }7 24}7

77}1 28}7 }7

96}7




3 —

-Tapay. _ _

14-cabak Eki TaHGanbl canab! Gip TaHGanb! caHra 6eny

1. EcenTeygi TyciHaip.
=35 02
60+2=30 —9p°°
10+2=5 —10
30+5=35 0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
40 + 2 80+4 90+ 9 70 + 2 50+ 2 90 + 2

L]

o
T
3

bz

Tenaeynepai wetw.
xx2=30 3xy=60 ax5=70

9 koparnka 54 xyn asik Knim opHanacTblpbinigbl. 90 Xyn asik Knimai
CbINFbI3Yy YLIH HELLEe Kopan KaxeT?

fie)

P
T
3

>KacblpblH caHaapabl Tan.
2 P P
96|+ |3 | = 84|+ | 6| =
X =+
100| — =|4 4| x |26 =
149| — =

e bapnblk caHaapbl Tak XXaHe apTypsni 6onfaH eH YIKEH XXoHe eH,
P kiwi YL TaHbanbl caHgbl Tan.

6. (. MsaanHa 3-CbiHbIN OKYyLUbINapbl apacbiH4a cayanHama Xyprisin,
7= KecTere TycCipai.

CymikTi TyCcTep

. KeK
3-CblHbINTa KaHLWa OKYLUbl K&K TYCTI

yHaTtaabl? Kpbi3blnl TYCTi yHaTaTbIH-  |kbi3bin
Aap kaHwa? Kancbl TyCTi yHaTaTbIH
oKyLUblNnap caHbl 6acka TyCTi yHaTa-
ThiH OKYLLbINap caHbiHaH 2 ece @3? xaconN | [ [ [ |

10 20 30 40 50 60 70 80
A
7. .m. Ecenre.

60 +5 80 +4 60 + 3 70 +5 90 +6 86 + 2

caper| | [ [ | [ [ |
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—
3-Tapay.
l15 cabak

Exi TaH6anbl caHabl 6ip TaH6anbI caHFa 6eny ]

1. F EcenTeyai TyciHaip.

o e
e EEEE

?_5 75+5 50+5=] |
25+5=[]
e 0=

5-ey 15-gblK 0
34|12 764 42}7 55}3 96}& 75}3
2. Benrici3 6enriwTi Tan.
56 78 96
2 ? 1 ? 8 ?
1 ? 3 ? 4 ?
4 ? 2 ? 6 ?

W
“@@’

Bac Knimagep MeH wapdTapabl Helwe Typni agicneH kuore 6ona-

4. @” AsToTpennepre 6ip kaTbiHayaa 8 aBTokenik Tneneai. 96 aBTokenik-
@ Ti aBTOTPENNEp Helle KaTblHayada XeTKi3e anagbl? 24 peT kaTblHa-
yaa KaHLa Kenik XeTkisineai?

5. @ Kim xblngam?

HED

6. 8& EcenTe.

48 72 100

123468 162384 126438 125410
70 7. BepinreH caHgap 2-re aoe, 3-ke ge 6eniHe me? 6-fa we?
24 36 42 66 84 96




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

—

3-tapay. Exi TaH6anbl caHAbl 6ip TaHGanbI caHra Geny

16-cabak

1. - EcenTey,cu TYCIHJJ,Ip

/\v 80[20
Dg - 1¢ =|:| _ 8 04_
sg+20=4| —o
N AN
40 +10 90730 60720 80740 30 + 30
2. ;@\- BeniHainep Hewere TeH?
40 + 20 50 + 50 80 +40 90 + 30
100 + 20 70 +10 90 + 90 60 + 20

3. ¢5%2 30 okywbira 90 gantep meH 30 KapblHAALW TEH, ynecTipince, apbip
OKyLLbl Helle ganTep, Helle KapbiHAaw anagbl?

4. Eg boc Topkesgepai TonTbIp.

() L2 | Ca | Lo ] C.
@%‘ ‘g@ ‘%0 @%‘ @g@

5. (.. enTokcaHHbIH eKiHLWi KyHi anTaHblH CENCEHDBICIHe Typa Keneg,.
7= 25-XenTokcaH anTaHblH Kan KyHiHe Typa kenegi?
Kancel anpga 28 kyH 6ap?
Kancol avnapga 30 kyH 6ap?

6. E EcenTe xeHe HaTWXenepai canbICTbIpP.
40+20( )30+ 10 60 +20 ()50 + 50
80 +40 ()40 +20 30+30()20+10

7. % boc OopblHOApAbl TONTbIP >KOHE KOprTbIH,EI,bII-I,D,bI anT.

________________________________________________________________________________

8. EcenTe.
30’& 50}& 80}& 80}& 90’&

4




—
l 3-tapay.

17.ca6aK EKI TaHGanbl caHAabI 6|p TaHGaﬂbl CaHfa 6eny ]

1. L%‘%‘ EcenTeyni Tycinaip

01 18 36

000000000000 (oooooo) @oooo@

888888888888 - 000000 \ OOO0O0O0Q

000000000000 | (333339 (333339
48 +12="7

33+ 11 42+14 51+17 60+15 96+16

2. ;@; TonTtapra 6en xaHe BOC Topkesaepai ToNTbIp.

26 wapLwblHbl 13-TeH 2 39 wapwblHbl ___ TOMNKa 6en.
Tonka 6en.

—umeore |G S SRR
BeniHreH. .

$H 62
3.% BuHH®-Tyx »xereH 6an kanfaH 6angaH Helwe ece ken?
18 ece a3
( xeni — ? kg \fKanan D

4. Yo Kopen wbipwiachkl wamMmameHn 5 xbinga 15 cm-re eceni. 1 6onbl
P& MEeTpre XeTyi YLWiH KaHLWa yaKbIT Kepek?

)

5. ¢ Ecente.

==
50’& 66}& 65}& 75}& 72’ﬁ 64}ﬁ

72 6. EcenTe.

9 + 4 75+25 84+12 78+26 91+13 80+16




—

3-tapay.

18-cabak Eki TaH6anbl caHabl 6ip XoHe eki TaH6anbl caHra 6eny

1. ¢8%? Casgbakrafbl anekrpoMmobunb 6ip meseTte 14 Typucke KbI3MET
KepceTteni. [lemanbiCc KyHOEpi TypuUCTep YLIH 3MeKTp Keniri Helle
peT KaTblHanabl?

KyHaep Typuctep caHbl CaHbl
CeH0i 70 ?
YKekceHbi 84 ?
2. CaHpapabl KaTbICThIpbIn 6enyre 6annaHbICTbl PHEKTEP KYPaCThIP.

2,3,4,56,12,15,18,20 | v 122324
24, 30, 36, 63, 75, 84, 96

3. Eg YKacblpbIH ce3ai Tan.

1 16 | 4 10 | 184 | 13 | 72

30F {EX (D) IFE

91 +7 80+5] [40=(80=2)] [200—80=5
56 + 14 50 + 5

4, @ Ti3bekTinik HerisiHOge ecenTe.
(96)®(2]) (64)(»(16) GH®2) E2NEE)
N\ Y Y

® o) 2 ®
C..) (..
== i
5. D@ Baprnbifbl KaHLwa MeTp Xos XeHagenreH? Eki kyHoe we?
1-KkyH 2-KYH 3-KyH
( 80 m S 80 m S 80 m h
6. Miwingepaid opHbiHA KaHAan uudpnap Komblnca, KOCblHObI €Kire
OeniHeni?

S22 +1%7 1 $+5%9 #51+#86#

7. IE§ Benricia ©OeninaiHi Tan.

/45\ /72\ /91\ /84\ /52\ 73

3| S 3 7 6 4




19-cabak Yw TaH6anbl caHAbl 6ip TaHGanbl caHFa 6eny s

—_—
l3-Tapay. (=l E']

1. Mopgenb HerisiHge 6eniHainepAai Tan.

L1 PRSI
N -2 124
o B 20 @D (& 02‘
200+2=[_] —03
. 40 +2 =] _ g
= e 8+2=[1
= C I+ + =] 0

424+2 639+3 842+2 693+3 993+3 848 +4

2. ©OpHeKkTepaiH MaHiH Tan.
462 +2+125 1000-286+2 884 +2-442 555+5+369+3

Ynaid nepumetpi
aynaHblH, nepumeTpi-
HeH 4 ece Kiwi 6on-
ca, YngiH nepumeTpi

Helle mMeTp?
4. 0 ici .
66 Benricia caHgapabl aHbIKTa
1 2 3 1 842 ? 1 ?
121 242 | 639 ? 2 1 2 628

== .
5. & Ecente xaHe HoTUXenepal canbICTbIP.
==

226’2 262}2 368}2 386}2 842}2 482}2 468’2 864}2

6. 960 poHfFanak-

Tbl HELUE KeniK-
Ke kongaHyfa 6onagbl? M
? ?

7. - Ynri OoubiHLWA

ecerTe XXaHe KeCTeHi TONTbIp.

693 + 3 226 + 2 369 +3 488 + 4 246 + 2
74 600{90( 3 6 60 80 200
200(30] 1




Bce yyebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

3 —
-Tapay. _

20-cabak Yw TaHGanb! caHabl 6ip TaH6anbl caHra 6eny

1. Beny kanain opblHganfaH?

300 + 3

-

6006 800+8 900+9 560+7 270+9 360+6

2. ©pHeKkTepaiH MaHiH Tan.
(255+15)+3 (630+9)+123 120x3+6 483-(810+9)

3. %ﬂ AHa KOSIH KeXXeKke kapafaHaa cabisai 3

ece ken xewngdi. Erep aHa KosiH anblHa
216 cabi3 xece, Kexek arblHa Helle cabi3 Xen-
ni? Exeyi eki anga kaHwa cabis xengi?

6. (. 120 caHblH €Ki KOCbINfbIWTbIH KOCbIHObICbI »X3HE OCbl KO-
7= cbiNfblWUTapAbliH opKancbIChl 3-ke BeniHeTiHaen eTin xas.

7. & Beninginepai
- .55 beninpainepai canbicTbip.

400’30 600}3 140}10 700}1 500}30 200}3

8. EcenTe

~4004 480+ 6 5608~~

75




76

—
3-tapay.
l21 -cabak

Yw TaH6anbl caHabl 6ip TaHO6anbI caHra 6eny ]

1. * BeniHai kanan TabbinFaH?

ﬁlsl \ r12012\?”_12CO)+3 1233 _ 1
3+3=) 10:¢54
@Hl BRI | |00 =3

J
287 =7 168 +2 486+6 729+9 ©648+8 546+6

2. Benyai opbiHAa. HaTukeHi ecy TopTibiMeH opHanacTbIp.
250 + 5 637 +7 213 +3 728 + 8
+1200 +[630 +[210 +[720

3 1 8 1
568 8 279 9 183 + 3 546 + 6

3 :
70 60 6 1

3. <=7 AygaHHblH Typni opblHOa-
== pblHa 150 KOKbIC XaLUIKTEPI

3-AeH opHaTtbinFaH 6onca, 6apnbifbl

Helle KOKbIC XaLUiri KonblnFaH?

4. Eg Benricis cangapgbl Tan.

o
5. %&. EcenTe.

248}& 129}3 486}@ 164}& 279}g 284}&



Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

—

3-tapay.
22-cabak

1. BeniHai kanan TabbinFaH?

7233 783}3 532}& 984}@
el s
12
12
_ o3 625’§ 328’§ 448’1
0

- J

Yw TaHb6anbl caHabl Oip TaH6anbl caHFa 6eny

@] L] ] ] L]
2. 6 Ecente. Coalikec TycTeri beniHainepai canbICTbIp.

3. _@_ Baka yw >xbinga xetinegi. On ecenreHre gewniH OpbICTbIH, ak
7=~ T1ayblrbl 900 xymMblpTKa canagbl. ANTWbI, Oyn TayblK Bip Xblnga
KaHLLa XXyMbIpTKa canagpbl? 2 xbinga we?

4. :%g benricia caHgapab! Tan.

8

5. %8 Ecenre.

665’§ 896’1 652’i 858’§ 786’3 855’3

6. Boc Topkesaepai TonTbIp, ? BenriciHiH OpHbIHAAFbI AYPLIC XXayanTbl
aHbIKTa.

77
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—
3-tapay.
23-cabak

Yw TaH6anbl caHabl 6ip TaHO6anbI caHra 6eny ]

1. Ynri bonbiHWa GeniHainepai Tan.

(_812 4 _, beniHriwTeri exi ) 480}2 915}1 214}2

811203 caH BipiHeH coH, 6ipi

012 TycCipinreH kesge
— 12 BeniHaire 6ip Hen 816}2 328}& 448}&
L 0 (0) xa3sbinagpil.
g

2. 88 Beninainepi 6ipaen epHekTepai Taybin, xas.
Ynri: 640 +8=720+9 =560 +7

Bactay | 640 + 8 [480+6 450+ 93606 | 720 + 8
480 + 8 & GO & ()
180 + 3 < ® [270+3
280 + 7 F> G 540 + 9
) . ® 490 + 7
320 + 8 e = | 420 <6
350 7 G0 g @ 160 = 4
560 + 7 [240+4[630+9[810+9[ 210 +3] &4

=1 . o .
3. ¢ Haypbl3a MepekeciHOe ganbliHOanNfFaH nanayfa XymcanfaH eHimaep
Kenemi KkaHLwua?

Manay

Co0bis ET Musas

e |
.‘l. Lt o = "':“-.r;::; -
A nenTeH |A pgiHTeH | A_ TeH
kenemae XapTbiCbl | 5 ece a3

4, Eg KepceTkiwTepaiH xapaemimeH 6enricia caHgapabl aHblKTaHaap.

600 500
< ¥
"B N NN N " N NN N
5. % Ecenre.

437 + 621+ 3 408 +4 x5 603+3+799 327 +3 +111
6. fmﬁ Boc Topkesgepai TonTbIp.
414|2 7389 238|7 4086
— 2 — 8 — 4 42 |7
14 1 2 4
-1 18

_ — 28 — 48
0 0
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3-Tapay. Yw TaH6anbl caHAbl 6ip TaHGanbl caHFa 6eny

24-cabak

1. @ CanbICThbIp.
534 +2 ()198+3 429+3()624+4 525+5( )255+5

=i
2. &€ Ecente.
0=
858 +3+297 952+4x3 367 + 842 + 2 1000 -736 + 2

3. 45% OHep capaiblHOafbl OpPbIHALIKTAP CaHbl Xac KepepMmeHaep
TeaTpblHAafblAaH KaHwarFa ken?

Kac kepepmeHaep TeaTtpbiHaa — ? , 2 ece a3
¥n1TelKk Teatpga — 500 opbIHAbBIK -« <
©OHep capaunbiHga — ?, 250-re ken

4. %@@f MNiwiHaepaeri 6ypbllUTapablH caHbiHa Kapal ecenTe.

[0-T0 »@P-m
G-~ [od-0

5. (,,_ Erep ompgafbl caH 3 ece aszauTblfica, €H Kiwi yw TaHbanbl caH
~= " nanpga 6onagbl. Ongarbl caHgbl Tan.

6. ==0 BbepinreH niwiHaepai nanganaxsin, 6enyre 6annaHbICTbl Mbicars-
== Oap KypacTblp XXoHe LeLL.

00 b, =@ 4
o @ @‘ G

7. @ Amangapabl opblHAA.

R E

8. Ecenre.

4 x 10 800+8 400+4 70+10 50+5 100 x 2
128+4 888+4 404+4 87/0+3 9650+5 672+6

79
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(
3-Tapay.
l25-ca6a|<

1.

KebGenty meH 6enyre 6amnaHbICTbl Macenenep ]

N\

? ? MeH Oi
MeH 6ip caH ovnaabim. caH oﬂnz-
— 1 - l LJ
OHbl 3-ke !<e6e|/|T, HOTK E|D LH_.;. AbIM.... OHbl 4-ke
xere 50-ai koccam, 500 & i i
A - - ©enin, oraH 70-Ti

nagpl.

anTLWbl MEH KaHaanm caH i 3

onnagbim?
2. MartematukagaH npakTuKanblK XYMbIC OpblHOAN XaTkaH 5 TONTbIH
apKancbIcbiHAa 35-TeH oKyLbl 6ap. TemeHaeri cypakTapra xxayan Tan:

J

.

— XKannbl OKyLUblNap caHbl KaHwwa?
— apbip okyLublFfa 2-O4eH TYCTi kaFas bepince, 6apnbifbl KaHLWAa TYCTI
Kafas KaxxeTt bonagbl?

3. @ Topkes3aepaiH opHbIHA TUICTI caHAbl KOW.
5x(_)=80 (O x7=84 6x(J=72 (J+8=80
(J)+3=90 240+(J=6 (Jx3=45 (] +6=60

4. vwe KapakwbinapablH KonbiHAa eki caHablk 6ap. Con xakrafbl caH-
PQ, nbikta 100 TeHre 6Gap, an oH XakTafbl caHablk 60oc. KapaKLLIbIJ'Iap

eKi caHAblKTafbl TUbIHOAPAbI TEHECTIPY YLUIH KYH can- '

bIH CONn caHablkka 1 TeHre oH XakK caHablkka 2 TeH-

renepai canagbl. CaHablKTapaarbl TeHrenep cabl

Hewle KyHae TeH bonaabl?

==
5. & EcenTe XaHe canbICTbIp.

545 +5(0534 + 3 x 1 882 + 118(0828 + 118 344 x 10423 x 0
287 +7(0287 + (3+4)  945-445(00954-554 763 + 37(0763 +0

6. Bip TaHb6anbl caH onna. OHbl ©3iHe KoCc. HaTuxeHi 7-re kebent. Ke-
OenTiHAiHi e3iH onnan TankaH caHfa 6en. HaTuxeHi gocbiHAiKiMeH
canbICTblp. KaHaan KopbITbIHObI XKacaablH?

7. AR depmaga Tayblk NeH Ko
] m ecipineai. Tayblk asaKkTapbIHbIH
»xannbl canbl 108, an Kon asikTa-
PbIHbIH Xannbl caHbl 96 6ornca,
doepmaga KaHLua Tayblk NEH KOW
L ecipineai? )
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3-Tapay. . o
Kebenty MeH Genyre 6amnaHbICTbl Macenenep
26-cabak
1. (.. >KacmuHa mMeKTen KiTanxaHacblH ToOpTinke canyfa kemektecTi. On

7= KiTanxaHagarbl 639 kepkem aoebueTTi Kananwa TeH kenemae 3
cepere opHanacTtbipabl?

2. @ OPHEKTI KypacTbIp XXeHe MaHAEPIH canbICTbIp.
(

N [ N\ (€ A C D

8 |50 9 |]3 287 4 | [125
945 B ——
312 J | 7)) 160 J | 8

% 629
3. t?é&- XanyaHatTap 6afblHOa KaHLa XblfaH 6ap?

—

XKannbl xxaHy- o
apnap caHbl ‘ | =
214 ?, % AaH 35 2, [} nen ?
5 ece a3 13 ece ken

4, Eg OpinTepaiH OpHbIHA KaNCbl caHaap CanKec keneai?
aab bca ax6
+ babd + achb X X
936 9¢9 7 b c

5. %‘3 Kewene 128 yi1 6ap. Op yiae 4 6ana, 2 MbIcbIK XaHe 1 UT Gap.

— Oyn Kewene Helwe b6ana xacangbl?
— KaHLua yn xaHyapbl 6ap?

6. @ EcenTe.
26

35 46 39 135
x 4 X 6 x 3 x 6 x 51 x 5
7. ﬁ ®dyT160n OMbIHbIHAA Bpb6ip >XeHic 3
-]

ynan, TeH oublH 1 ynan, xeHinic 0
e a ynan okenepi. Tonta 16 eHic, 18
L= e

c - < W E UJ_% TGH,ZKGHGS)KGH,IJ‘IIC oonca, xunHanfaH
.4 sl a” .7 ynav caHbl KaHwa?

81
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3-Tapay.
l27-ca6a|<

KebenTty meH benypni Tekcepy ]

1. @ Benrici3 kebenTkiwTepai Tan.
2 % =160 x 9=180 x 4 =200
2 % =20 x 5=100 5 x = 1000

2. KebenTtiHainepaiH, AypbIC eKeHiH Kanawn Tekcepyre 6onagbl?
(14 x6=284) (25x3=7) (17x5=7)

84-6=14) ( ) ( ) ( ) ( ) ¢ )

3. ¢4=? ABTOTYpaK 3 KabarttaH Typaabl, bipiHLWi kabaTka 243 Kenik cbis-

abl. Keneci kabattap angblHfbl kabaTka kapafaHga 3 ece a3
KenikTi celnablpa anagbl. Op kabaTTa Myrefek XyprisyLlinepre apHanfaH
12 opbiH Bornica, aBToTypakka 6apnbifbl KaHLWa Kenik cbisabl? MyMkinairi
LUEKTEeYNi Xyprisywinepre KaHwa opbiH 6ap?

4. Eg AMan TaHbanapblH KonaaHbin, TeHaeynep xaca.
7 777 7 7 7 =170 777 77 7 =77

5. € Ynri HerisiHae epHeK KypacTblp KeHe MaHiH Tarn.

4
I
50 - [5] =

150 + [5] - |

5 - [5] =

| ﬁ Ecente
=

210 Zoxx78 = ) ? 500
/\ o /\? / ?/\7
— > 5 7 7 ,

X
©



3-Tapay. KeGeitTy MmeH Genynai Tekcepy

28-cabak

1. @ KecteHi TonTbip. KiM Xbingam opbiHaanabl?

x 60 | 111

981

360

2. Ecente. KopbITbIHObIHALI AWT.

+2 +3 +4 +5
e >2) e >0 [ Shed [ty
x2 x3 x4 x5

3. E EcenTte »aHe apbip HOTUXKEHI TyCiHAIp.

(Kananbm xenen xspaem 6GJ'IiMiH,EI,e\
21 xepen xoepaem keniri 6ap. Op
Kenikke 3 menbuke meH 1 gapirep
TaramblHAanca, OGapnblfbl KaHLWa
MeauuMHanblk KbIBMETKEp KaxeT

TeTeHwe Xargannap 6GJ'IiMiH,EI,e\
9 epT ceHAipy keniri bap. 108 epT
COHIpYLUI Ke3eKLinikTe Typ. Op-
Bip kenikke epT ceHAipyLlinepai
TeHaeun 6eny MymkiH 6e?

oonagbl?
& J | J

. A& CypeTTep,uerl HeLle KMMbIN OH KOTNIMEeH XacarnfaH?

%@@b&%QQ@@j

B) 4 C)5
5. EcenTe.
r8><59=8><(_+9) 1r8><59=8><(_—1) |
= x50)+(8x ) =(_ x60)-(B8x__ )
= + = = - =

6. KyH cainblH CamapkaHTTaH TalKeHTKke 3 penc yliak kaTblHangbl.
'Ib ©p ywaKTbiH, chinbIMAbINbIFLI 293 Xonaylwblfa apHanfaH. Erep

apbip pencte opblH 6oc Bonmaca , 6yn pencTepMeH KyHiHE KaHLla Xo-
nayLbl ywagbl?

83
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3-Tapay. (=155 =]
l 29-cabax KanabliKTbl 6eny L

1. @ TeTTinep kanawn 6eniHeni?

>é>é>é>é>é>é>é>é>év

. apbipiHe 3-OeH xaHe
>4 1-i apTbINbIN Kangbl.

Q@D

2. Beny kanan opbiHaanfaH? KOprTbIHJJ,bIH,EI,bI aunT.

o ... 5 [2 — TonTtap caHbl
N N 12 — op6ip TonTaFbl Ka-
pbIHAALITAp CaHbl
Vo V V V v’ \ Y

Yo W 4 i
25 KapblHOAWTbI 2 TOI'IKa a>|<b|paT — Zgﬁ"ggﬁ:l KapbiH
777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777 1 KapblH- ' 56ny amMarnblH opblHAAY €H

Aaw ap- ~. YIKeH TaHba GipniriHeH 6acTta-
ThbinbIn gﬂa,ﬂ,bl. Erep kanablk 6enriluteH
Kanapl Kili 6onca, 6eny TokTaTblnagbl.

R

~
| | l l r

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12131415161718192021 22232I42lS

3. beniHai MmeH KanabiKTapabl Tan.
+ 31 32 33 34 35 36 37 38 39

@3 10 (2 .)
=4 9

4. %ﬂ Kacanwebl 48 kg eTTi 5 kg-OblK Kanwblkka cangpl. Kacanwbifa kaHwa
== kanuwblK kaxxeT? Helle kg eT apTbinbIn kangpl?

8|§ | 68|§ 83|1 32|§ 46|g 97|§

6. 2N
me 144 + 9 :D\ ( 168 = 8 =D\
\ Z\
0+ " )+9 . 88+ ° )+8 -0
/gy /N
84 (L +9+(__+9) = (‘ +8)+(_+8) =0
| N | <
\—— + 6 = ) 1" + =)




3-tapay.

30-cabak Kanabiktbl 6eny

1. Kanabiktap kanam tabbingbl?

000000 oool(ooo 26 —4 x 6 =26 —24 = 2 kangblK
000000 000|000 26|4
S0000e |7 |(eool(con)|e =246 2oT4x0T2
00 [000][000] o 2(x.)
26 4x6="7 ?
GeniHriw —  57|5 « Genriw 11— GeniHai _—~(55)
— 5 (11« GeniHai x 5— OeniHriww + 2— Kangplk
07 57 — GeniHriLw
-5
_2<— KanablK Kanabik apkawaH 6enriwTeH Kili 6onybl kepek.
2. Ynri 6onbiHWA 6eniHAi MeH KanablKTbl aHbIKTA.
20 12+5=72(2K.)
}r:::::l:::::l:::::l:\: 56 +3=18 (?k.)
\ A A A 89+4=7(1k.)
20 + 3 = 6 (2 KanabIK) 91+11=8(?k)

3. @ CbiHbinTa 33 okywbl G6ap. Opbip naprta 2
OKyLUblfa apHanfaH 6ornca, Gapnbifbl Helle
napTa kaxket 6onagbl?

f;’,/

4. % bec kabatTbl ynae ApmaH AHcapaaH »ofapbl, bipak CokeHHeH
TeMeH Typaabl. An Kancap AHcapaaH TeMeH Typaabl. Erep Kam-
cap yuaiH 2-kabartbiHga Typca, ApMaH Kanm kabartta Typaabl?

@] " " " "
5. & Ynri HeridiHOe ecenTe XoHe KeCTEHI TONTbIP.

BeniHriw | Benriw BeniHai Kangbik
97 8 12 1 —» |8%x12=96
? 4 16 0 96 +1=97
? 7 13 4
? 5 7 3

6. ‘ Ecenrte.
69|_ 27|_ 62|i 59|_ 92|_
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3-Tapa
|s1-cs6ok Kanaures Gony |
( N\
B 93+6="7?
93-60 + 33 Beny kanav
—60 10x6 _ opblHAanfaH?
33 KaHaait KopbITbiHAbIFA
30 5% 6 KengiH?
—3 15 706 614
93+6=15(30q) OQ 89+4 T77+4
. ) o)

2. S Ynri 6orbiHWwa 6enyai opbiHAA.
28

é . Emm@ o J
oa = HHHH: 992 999 =>Hae: dasidasifas
a9 A8 =m0 oo o 20 Ho0 a0 a0:.0
__________ o0 gooo.000 090 9 :999:5999:988:.099:9
6 oHpbIk + 6 Gipnik [4_ 6 oHaplk + 6 Gipnik |4 66|4_
—4 oHAblK _[ »—40Hgbl5 i I — 4
2 oHAbIK + 6 Gipnik 26 Bipnik 26
- 24 Gipnik —24

\ 2 Gipnik ~ 2 (kanabik) /

90 +7 84 +8 507 +9 100+9 520+3 750+4

3. ?}:ﬂ AcxaHaga 1 ycten 6acbiHOoa 6 agam oTbipaabl. Kan kyHi yctenagep
== ken gambiHAaanfaH? byn ceHbi KyHi ganmbiHOanfaH ycrengep ca-
HblHaH KaHLWWanbIKTbl epekweneHeni? KecteHi Tontoblp.

Yctenge angbikneH 6ipre ganbiH-

Kyrpep Anampap catel CaHﬂl i K,qajﬁlfaﬁ VCTen?qepﬂcaHbl
[ynceHoi 756
CenceHbi 935
CeHO0i 734
YKekceHbi 821

4. & bec 5 unpsl meH aman 6enrinepiHiH kemerimeH 100 caHbIH Xa-
% cait anacblH 6a? bec 3 caHblHaH we?

5. @ Benricizgepai Tan.

6x =486 =+ T7=11(1k.) _ +9=77(2k.)
48+ =12 563+ =7 (3Kk.) 310+ =103 (1k.)
6. BeniHai MmeH KanabiKkTapabl Tan.
172 251 422 533 786
il ‘ | ‘ | ‘ 6]
?q) ] L] ]
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Benuwek Typanb! yfbimM

4-tapay. [l =]
1-cabak [=] .~

1. Miwinaepaid kangan éeniri boanfan?

Bip OyTiH

........ Bip (kapTbl)

Bynapabl caHaap apkblibl ToMeHngerigen xasyra éonagbl.

EkioeH 6ip = 2-geH 1 = YwTeH Bip = 3-TeH 1 = —:13 TepTTeH Gip = 4-TeH 1 =

1
2

ByHpoan epHek 6eswek gen atanagpl.
1 — Oypbic Gernwek

— —> benwek cbi3bifbl
—> bypbic 6enwek

2. %&- YKemictepaiH, niiHaepi MeH 6enikTepiH 6ernLwek TYpiHAe 8pHEKTE.

) C§D 200 oava
,Mgwgs‘ﬂg

6en|r|H Kaca.

..................

4. Bg |l P | || |reHcisgikaoypbicGonyblywin0,1,2,5caHaapbiH
nanganaxbin, eki TaHbanbl caHgap KypacTbip.
==
5. & KecteHi TonThIp.
Benwektep Oypbic | Bypbic benwwektep Oypbic | Bypbic

O 1 2

N|—=

6. ﬁ > B €6enu.|eKTepre CaunKec KernerTiH niwiHaep cblia.



Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

4-Tapay. Benwek Typanbl VFbIM EI 3
2-cabak yp y &

1. CypakTtaprfa xayan 6ep xoHe DenwekTepMeH epHeKTE.
— OynceHbi anTaHbIH Kan 6eniri?
— KekTtem mearini xbingblH Kan oeniri?
— HaypblI3 kekTeMHIH Kan 6eniri?
— HaypbI3 XbingblH Kan 6eniri?

Or bypblc benweri 12-re geniHri beniuektep KabblipFacblH Xaca XaHe
N7 Tangan Kep.

- | 0O EOO H+H1 00
(1) Wm @, MO0

& (Ei3>[?1 {E};}tt

KebenTiHaiHi KypanTbiH TOPT caHabl BipiKTip.

o

N
o
gl

1+2 | 3 3014 11213 21413
56 5(2 |4 6|54 1165
60 48 24 60

5. %ﬂ TopTTbl 8 TeH Genikke Geny YLiH NbllWaKTbl KEMiHAE Helle peT
== nanganaHyra 6onagbl? 16 6enikke 6eny yLwiH we?

6. BenwekTep KepiHiciHOE a3 XXoHe canKec niwiHaepadi can.
"R DY O =
O @ {59 =




4-Tapay. Bernwek Typanbl VFbIM iy
3-cabak o & s |

1. LLleH6epai TeH yL Gernikke 6en »kaHe OHbIH, eki beniriH 6o4.

LLleH6epaiH kanaan 6eniri boanraHbiH 6enwekneH epHeKTe.

3. ¥npap 6apnblk 6ananapabli KaHLwa 6eniriH kypanabl?
—Kesingipik TakkaH 6ananap kangawn 6enikTi kypangbl?
— bananapablH kan 6eniri XXbiMubIN TYP?

Y& MekTen aynacbiHaa 19 kbi3, 12 yn 6ana oiHan xyp. bananapra
PX Tarbl Helwe OKYLLIbl KOCbISica, onap anTbl TeH Tonka 6eniHyi MyMKiH?
==
B
==

5. Miwinoepain kaHaam deniri 6osinFaH? bernwekTepMeH epHeKTe.

kK & s X B

6. ﬁ Miwinaepain GenwekTepMeH kepceTinreH deniriH 6os. OnapablH,
KaHOawn niwiHaepaeH TypaTbiHbIH aunT.

S
8

N
&=
l E-Mw




—
j'_zaa%?z Bernwek Typanb! yfbiM
1. Benwektep KabblpracblH 1 + + + +
namuanaHbln% % % % % 2 | % » | % | 3 | @
GeriLLeKkTep kanai xacanaTbiHblH | 7 T

KepCeT.

Bip 6yTiH ywiH 1 Hemece 1

1
1_1_2 3-4_5_6_-7_-8_9_10_11_12

23 4 56 7 8 9 10 11 12 -

Xasy kabblrgaHFaH:

2. ¢59% benwekTepMeH epHeKTe.

XKapTtbl, antbligaH 6ec, cerizgeH yw, TOPTTEH eki, XeTiaeH 6ip,
OHHaH TOfbI3, Ceri3AeH XeTi, OH eKigeH OH Bip, XeTigeH TepT, LUMPEK,
TOFbI3OaH TOfbI3, OYTiH.

==
3. ﬁB CypeTTepaiH kangan Geniri boanfaH?

Ay X\ X A2 RER R

AAAD AR WS

4. & CbiHbiNnTa 18 KbI3, 12 yn 6ana 6ap eai. 19 oKyLwbl LWbIFbIN KETTI.
PO ChiHbINTa KanFa Kbl3gap MeH ynaapAblH caHbl Oipaen 6onybl
MYMKiH 6e7?

5. @ ,El,ypblc XayanTbl aHbIKTa XoHe 6GJ'ILIJeKTiH, Xasblnybl MEH OKbINYbIH alT.

— KaI/ICbI niLiHre cam keneqi? — KaI/ICbI niwiHre caw kenepni?

ree

rorovere]

MbicbikTap xaHyapnap- 1 3 5 WrTep xaHyapnapgbeH 5 3 2
8 8

AblH Kai 6enirid kypanabl? 8 8 8 kain 6eniriH kypanabl? 8

6. ﬁ EcenTe.

560 +8+ 720+ 9 210+3-250+5 320+4 x5
360 +6 + 250 +5 480 +6—-280+7 120 +4 x7

91
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Benuwek Typanb! yfbimM

. .
4-tapay. (1A
5-cabak Ol

C

1. @ HaHHbIH anblHFaH benikTepi Kancol benwekke conkec keneni?

1 8 2
6 2 8

4
1

11
4 8

2. ﬁ;‘é& 3aTTap XUbIHTbIFbIH GerLLIeKTEPMEH BpPHEKTE.

00 0000 HHIHH LT
* W W W dhdbd @
3. %ﬂ YKayantapabl benwekneH epHekKTe.
== — Ac KypangapblHblH KaHLLa 6eniri nbilwakTap?

— KaHwa 6eniriH kacbikTap Kypanabl? LLaHbIlwKbl we?
— Kan kypangbl 6ingipreH denwexk Kiwiney?

I LTS

4. ¢ 39-gaH 101-re peniHri caHgapabl KypacTbipyfa Kawucbl UMP
P& kaTblcaabl?

]

5. éE MNiwiHaepaiH kaHaan Geniri bosanvaraH? BenluekTepMeH epHeKTe.

LR A

&9 BenweKkTepMeH epHeEKTe.
AnTblgaH Gip; TOPTTEH YLU; ceri3geH eki; 6ecTeH TepT; YIUTEH exki;
XeTigeH 6ec; Tofbl3gaH TOFbI3; OHHAaH YLU; OH eKiJeH Ceris.

7. Imﬁ bosinFaH Geniktepre cankec benwekTepai xas.

A =

vy




4-tapay.

6-cabak Bipaen aypbic 6enwekTepai Kocy

1. KocbiHAbI Kanan nanga 6ongbl?

+ =
2 4 2
9 9 ?
Bipaen gypbic 6enwekTepai KockaHaa
onapgblH Tek bypbic benwekTepi FaHa A .3 [ 2
@A ' Kocbinagbl. Jypbic Genweri e3repmeiigi. ¢ © 9 0 5 D

2. Mopenbaep HerisiHae 6enwektepai Koc.
1 2 1 1 1 2 ‘ 3 2
4 % 4 5 * 5 5 * 5 8 T 8

3.465” depys3a HaHObl TeHOen TepT Genikke Genpi. bip GeniriH e3i, Gip
== BeniriH iHici »xeai. Onap 6ipirin HaHHbLIH KaHaan 6eniriH xeni?

4. @ boc Topkesgepai TonTbIp XaHe ecenTe.

0

v

L [
[

1
4
7
1 (_:-ﬁ 1 1 1 1 1 1

0 1 2 2 1 1
2 12

v

-_

5. we KacmuHa ap KyHi 6-AaH, an [laHa 4-aeH ecen wewwrTi. KacmuHa 4
2C, kyHOe welweTiH ecenti [laHa Helle KyHAae wewen;i?

6. KintTrep 6epinrenaepain kanaan 6eniriH kypanabl? Kanaan 6eniri
Kynbintap?

HEE0~0"0"00r o R d @ @
7. Ecenre.

2,1
10 10

93

7,3 9,1

1,4 2,6
3 '3 8 8 10 10 12 12
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4-tapay.
l7'caGaK Bipaen 6enimai 6enwekrepai Kocy ]
1. (. ApmaH, HypxaH xaHe N'ymkaH nuuLuaHbl

7=~ TeH OGeniktepre Genpi. OnapabiH
apkancbicbl Bip GenikTeH xen, nuuuaHbl BiTipai.
bananap nuuuaHbl kaHaan 6enikke 6enreH?

2. @ Ecenre.

1 10, 1 2.2 5

—+— — + — =+ =

1
3 3 12 12 6 6 7 11N

3. ¢ht? [linGap KiTanxaHagaH kitantap catbin angsl. Onanfad 10 KiTanTbiH

3-i eprteri, 4-i ecimaiktep Typanbl eqi. Epterinep meH ecimaiktep
Typanbl KiTanTap anblHfaH KiTanTapgblH »Xanmnbl CaHblHbIH, Hewe OeniriH
Kypanabl?

4. Eg HykTenepre caiikec benwektepai xas. Kim kanan epHektengi?

é
v

0 1 0 T

» [ 1 1 é »
> I T T v >

0 ' ' 1 o T

6 i
5. & Boc Topkessepai TonTbIp.

v

o 1 o o g 1
5 L] L] U]
o 1 o 3 o o 1
6 L 6 L LJ
0 O 2 © 4 O & O 1
U] 8 L] 8 L] 8 U]

oaenbaep HerisiHae OPHEKTEP KypacCTbIp KoHE eCelTe.

DIEBHE

=1
7. € KaHpai HaTwKere KengiH?

____________________________________________________________________________________

i '|'i +i +i ! +ﬁ i

i % Ny e 1, @e, 1, 4 %_11, 7 |
8. ﬁ BenwekTepai Kkoc

1,2 4,6 S5, 1 1,3 2,3 4.7

7 7 11 11 6 6 4 4 5 5 12 12



4-tapay.

8-cabak Bipaen 6enimpi 6enwekrepai asanty

1. er%%f Anbipmanap kanav namga 6onfaHbiH TYCIHAIP.

J— >@ —_
Y &
1 - 1

4 2 2
9 9 9
| bipAeii aypbic Genwexktepai | 5 4 3_4 o
1a3anTyaa onapabiH Tek anbiMpaa-i - ——— = ——— = —
'pbl FaHa a3a|/|Tb|na,qb| an Genuvn 5 5 ) 3}
e esrepmenal.  __ ___ ;
7_4 5_1 6_2 6_4
12 12 6 6 7 7 11 1

2. 4382 3eype HaHAbl TeH beniktepre 6enin, 6ip GeniriH AcaHra 6epai.
8& 38ype HaHHbIH ~- GeniriH xece, AcaH kawn 6eniriH xeai?
4

MNiwiHaepaiH Kbl3bin Tycke GosnfaH GeniriH aHbIKTa >XeHe OfaH
calikec benekTepai Taybin xas.

H%ﬂl 2 3 ) e
0 W& ™

4. vef TepT wapabliH canMarbl

PR 1kg, 2 kg, 3 kg xoHe 4
kg-Hbl Kypangbl. Kanchl Wwapabiy,
canmarbl 3 kg?

M

5. BenwekTepai azanT.

YJ'IFI HerisiHae 6enLue|<Tep,u,| as3aunT xoHe bos.

BEARALE AMA




Bipanen 6enimai 6enwektepai azanuty ]

10_2_3 ?2_3_5 9_2_5 8_72_4

10 10 10 1M1 11 N 12 12 12 9 9 9

3. ;@; HoTuxenep Here TeH? KaHgan KopbITblHAbIFA KENAiH?

4, G BaTtblp e3i aynaraH banbiKTapabiH % OeniriH EpxaHfa, % OeniriH
Bepaibekke 6eppai. batbip 6anbikTapAablH KaHwa 6eniriH goctapbiHa

Oepai? KaHwa 6eniri e3iHae kanabl?

5. Eg AnenbcnHaepain Hewwe 0yTiH 6eniri 6ap? Hewe 6yTiH anmypT 6ap?

j1§— -—"‘ S : ?3 f ’\
d Q.ﬁ Q ., 2 .
[P ? Bl ‘\ o - /‘
_ ' : g = W
6. % MekTen GarblHbH 1#42 Genirine rynaep, 1—22 GeniriHe kapTon, %
OeniriHe Kbi3aHak eringi. bakTblH kKaHLWwa 6eniriHe eriH erinmeni?
7. B ©OpPHEKTIH MBHi Here TeH?
4 2
. . 9 T~ 9 ™ R
(I) i 1 i 1 1 rl) 1 é :I |4
9 9 9
8. EEIE EcenTte
3_2 1.6 8,1 2_1 9,1 4_3
7 7 12 12 11 1 4 4 12 12 5 5



—

4-tapay.

10-cabak Bipaen 6enimai 6enwekrepAi Kocy xaHe a3aiTy

1. @ boc Topkesgepai ToNTbIp XXaHe KOPbITbIHALIHAbLI alT.

l + i = /_\ 1 } 1 m —>
6 6 0 1 2 3 4 5t 0 2 (3 1
6 6 6 6 6 5 5 5
3 1
©% o7
y ¥ v N AR .
o 1 3 4 |5 0 2 3 1
6 D 6 6 [6 D 4] 4
2. Ecente
9_ 4,2 1_3,4 1,1_717 S5_3,1 1,4_6
71T 17 1 9 9 9 8 8 8 6 6 6 12 12 12
3. CypakTtapfa xayan 6ep.
- <« < < P

— Cobi3 xxemicTepMeH KekeHicTepaiH, kKaHaan 6eniriH kypangbl?

— OnapAabiH kaHwa 6eniri 6aHaH?

— KekeHicTep kaHwa 6enikTi kypangbl?
4, Ynri HeridiHAOe ecenTe. <f/f ‘ijé :’_ﬁ:n\\'}

<« 12 12 12 .
4 + 3 4 + 2 6 + 6 1 + 4 3 + S
7 7 9 9 12 12 5 5 8 8

5. & YWpektep cy iwy ywiH Tidinin xonfa welkTel. OnapabiH, Gipeyi
P9, anobiHaH 17 6acTbl, apTbiHaH 42 TabaHabl kepai. bapnbifbl Helle
ynpek cy iwyre 6apa xatbip?

6. & b i
a8 OC TOopKesaepAal TonThbIp.

5 95 9 6 6 6 i 4 4 121212

7. ‘ Miwinaepre cekec epHEKTEP KypacTbIp XaHe MaHiH Tar.

LA DD @BV




BenuwekTtepai canbicTbIpy. TeH Genwekrep '*

o r
4-tapay. . O 0]
11-cabak [:]%x:

1. erv‘ BepinreH 6er|u.|e|<Tep TeH, 6e’? HenikteH?

5¥nap - TeH 69nmeKTep o

2. " BernekTep kabblpracklH NaitganaHsin TeH GenwekTepai aHbIKTa
" keHe Xas.

d -
3. P benrici3 caHabl aHbIKTaA.
1 3 5 |15 5 (10 2 4
3 9 7 | 21 ? |32 8 ?

4, 3oype 12 MeTpnik TacnaHblH, ;— GeniriH, an 3ypa % GeniriH

knbin anabl. Onap OGipirin TacnaHblH, KaHLWwa 0eniriH Kubin angbl?
TacnaHbIH KaHLwa 6eniri kangbl?

== .
5. cé.; Boc Topkeanepai TonTbIp.




——
4-tapay. BenwekTepai canbICTbI by
12-cabak S e Sk

1. Lfrﬁ Benimaepi bipaen GenwiekTepai canbICThIP.

% KiLLi % cebebi 4 < 5, pemek

©o| s
N
©|w

/‘Q"v? ,&&ﬂ? benimaepi 6ipaen 6en-\

LeKTepaiH anbiMaapsl

CarbICThbIpblS1agbl.

3

2. %& Mopgenbaep HeridiHae canbICTbIp.

YOREKDD PP

305 1705 505 [ 0%

(O: LeHBepnep cbi3. benwekTep TeH 6onysbl yLIiH calikec GenikTepiH
¥’ Gog xeHe TeH DenikTep KypacTbIp.

99 TP W O©®

6 3
8 4
==
4, é’; CanbIcTblpy aypbic 6onybl ywiH 6enricisgepai Tan.
3 < ? 2 S ? ? _ 1 2 _ 7 ? < 3
15 15 3~ 3 2 2 4 2 6 6
5. ByTiHHIH BenikTepiH canbICTbIP.

% I @@
VAVAN
AdA

B 2 L] | B

6. Iggﬁ benwekTepai canbICThIp.

2 3 5 6 1 5 6 7 5 9
slls e 7lT glle alli

99




13-cabak BenwekTepai canbICTbIpy 5

—_—
l4-Tapay. 0] EI]

1. Anbimaapbl 6ipaen denwekTepai canbICTbIP.
6 6 1 1

8 1 1 5

N

] Anbimaapsl 6ipaen, 6enimaepi sp Typni |

. ) 6 1

‘©bonfaH GenwekTepaiH 6enimaepi canbic-; ) > 2 10

e Teipbinadbl. ,‘

2. ¢5% 6 anma 6ap 6onatbiH. Epbon anmanapabiH, % GeniriH, an EpkiH %
88 GeniriH xeai. Onap Gipirin 6apnblk anManapablH KaHwwa 6eniriH xxeai?
D

88 Mogenb HerisiHae 6enLwekTepai canbICTbIP.

- ==py Els_

1 2 1 1 3 3

6 6 3 2 6 6
4. L@; ©cy TopTibimeH anT: R T T A
= 1.1 1. 1. 1. 1. 1
A3sato TopTibiMeH anT: > 8 a4 3 8 B 7

A ;
6. BenwekTtepai canbiCTbIp.

100 1l 32 52 14 444 58
L7 sy L7 wlln slE 1zl
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(5-Tapay.
1-cabak

Ty3y CbI3bIK ]

1. @/)“' Cbi3blKTapabl eciHe TycCip >keHe aTTapblH auT. [danTtepiHe Ty3y
CbI3blKTapAb! carn.

’\/\—
Ty3y cbi3blk aninéuaeri kiwi apintepmeH 6en-
rineHeqi. bip HykTegeH GipHelle Ty3y canyra \
__ bonagbl.
a_ n b /
e M

- &p0s OpTypni bypblWwTap xacay yiiH 6ip HyKTedeH eki Ty3y Cbi3blK Cbl3.
“X¢* Kimge kaHpaw 6ypbiluTap nanga 6onapl?

3.%‘3 Llebep O6uikTikTiri 4 m kKabblpfaHbl 3

== KyHAe askTagbl. BipiHLWi KyHi OMiKkTIri 1 m
45 cm, ekiHwWi KyHi éuikTiri 1 m 55 cm kabbipfa
Typfbi3abl. Lebep yuwiHwi kyHi meTp Kabblipra
TYpFbl3faH?

&
4. P YwniwiH—yw6ypbiw, anTbiBypbilLKeHe LWeHbep—YyLL yiiae Typaabl:

Tebeci 6uik, Oipak Tepesenepi KilIKeHTaun;
Tebeci Ouik xoHe YynkeH Tepesernep; Tebeci
TOMEH XoHe VYNnKeH Tepesenep. YwwOypbiw
neH LweHdep ynkeH Tepesenepi 6ap ywnae,
weHbep mMeH anTblbypbiw Tebeci buik ynge

Typaabl. Opb6ip niwiH HewiHwWwi ynae Typaabl?

3

5. @é‘g Ecente. ©pHekTepain MaHi kancel Tycteri Tebeci 6ap yire conkec
kenepni?

a 6
& A
/600 - 400+ “520
A\ AN
o0 [84=(7x2)] [4
TY3y CbI3bIKTapdbl aHbIKTa >XoHE Cbl3.
Q/D ) B b
\ " L A/ >)<
O \* Kk a

P

(@]

/6\

5




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

Kecinpgi. Coyne

5-Tapay.
2-cabak

—

1. Ty3y cbI3blKTaH Henep navga 6ongbl?

— AAB _—
cayJlie 4 KeClHA|l X cayJlie

KeciHal — eKi Xafbl ga LwekTen-
reH Ty3Yy CbI3blK.
Cayne — Bip Xafbl LUeKTenreH

TY3Y CbI3bIK.

Tarbl HenepaeH KeciHAi MeH cayneHi kepyre 6onaabl?

2. @6 bBepinreH cbi3blKTapgaH cayrie MeH KeciHAinepai aHblKTa >XoHe
Cbl3.

\\//Q%

©3 BeTiHMEeH Ty3Y CbI3bIKTaH Xarfbl3 cayrie Xacan anacblH 6a?

o) Kecw:unep,u,ll-t y3blHAbIFbIH ernle. [lanTepiHe eH y3blH XoHe eH
* KblCKa KeciHainepai cbl3.

4. ¢5% AWryn MeH OHbIH iHiCi KyHOe TaHepTeH
200 m KawbIKTbIKKa Xyripedi. Anryn

Xon BoribiMeH 5 peT, an, iHici 2 peT Xyripeai.

— ANryn ap KyHi Helle MeTp Xyripeai?

IHici we?

— ONKEeCi MeH iHICiHiH KancbICbl Ken Xyripeai?

KaHwara ken?

5. e
P&

B
rl’"

103

KeciHginep caHbl Helley?
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6. E Hypbic xxayanTtbl Tabybl yLWiH 6ayblpcakka KeMeKTec.

- +

7. ﬁ KeciHginepaiH y3biHAbIFbIH Tan. EkiHWI keciHai GipiHwi keciHaineH
Helle ece y3blH, an YLWiHLWi KeciHaigeH KaHLwa anbipMallblfibifbl 6ap?

[ lem
1 Jem
[ lem
Sl ] Ty3y cbI3bIK, KeciHgi, cayne
3'caGaK V y K, Aal, y
1. @6 BepinreH KkeciHginepai e3apa e S cm °
KOCYy apKbifbl kaHOam MiWiH Ky- o 4 cm o
pacTblpbinagbl? OHbIH NEPUMETPIH Tar. ° 3 cm .
2. ##0n bepinreH HykTenepai gantepiHe 6enrinen, petiMeH BipikTip. Kak-

X' pain niwiv nanga 6onabl? MiwiH Helwe KeciHaigeH KanbinTacTbl?
OHbIH y3bIHObIFbIH 61Wen anamsl3 6a?
.B D F.
A [ J
(]
ce o E

3. ¢5% 3-cbiHbIN OKyLUbINApbl Mepekere apHamn caxHaHbl MaTaMeH
OeseHaipai. 7 MeTpnik MatagaH caxHaHblH,

angblHfFbl Xafbl ywiH 430 cm KubIn anblHObl, KarnfFaH

Oeniri swekenneyre naMganaHbingbl.

— CaxHaHbl 6e3eHfipy YLWWiH Hewe caHTUMeTp maTa

nanganaHbinabl?

— AnNAbIHFbI XKafblHA KONAaHbINaTblH MaTa olIeKeun-

ney yLwiH navganaHbiiiraH MaTagaH Helle CaHTUMETP

apTbIK?

4. Bg Benin kepceTinreH niwinge Hewe Tik TepToypbIw 6ap?
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5. %ﬂ CaHpap ceyrneciH nanganaHbin KeciHainepai canbicTblp. EH yrikeH

== KecCiHAiHi anTa anacblH 6a? Hewe keciHgi acanabl? Hewe coayne
»Kacanabl?

ABOAC ~ ACOBE ~ BCOED  ADOAE
A B C E D

\

6. Ell EcenTe.

540 +6 O+1ZOOX3 O+7
300 +ZOOO x 2 O+1O O+190
T80 123 O =9 O+380 O + 4

5-tapay.
4-cabak

Mapannens Ty3ynep ]

1. Erep Xyripy »onblHAafbl CbI3bIKTapAbl HAK cosian xanfacTtblpca,
onap Kublinbica ma?

ynap — napannenb Ty3yrnep.
Onap Kublnbicnanasbi.

2. CypeTTepaeH kaHOan cbi3blkTapabl Kepin TypcblH? Tafbl kaHaamn

2N Mbicarnaap kentipe anaCblH,’?

3. ¢ Miwinoep napannens Typae 6etne-0eT TycipinreHae KeckiHai

P aubikTa.

4. B

- 58 Mapannens Ty3ynepai aHbIKTa XaHe Cbl3.

H%T\Sf

—>

\ '

B
rl’"
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. &70¢ KBagpat xaHe TepTOypbIw cbi3. OnapAbiH napannenb XakKTapblH

106

¥ aHbIKTa. MepumeTpiH Tan.

6. ﬁ CypetTeri napannenb cbi3blkTapabl 6ipaen 0000
TycneH keckiHgen cbi3. CeHaoe kaHwa

napannenb Ty3y nanga 6ongbl? [] |6| []

it MepneHaukynap Tysyne |

5-cabak pneHAnKynsap Ty3ynep |

1.

bynap — nepneHau-
kynap Ty3ynep. Onap Tik
Oypbll acTbiHAA KMbINbl-

MepneHankynap Ty3ynepai Tafbl HenepaeH kepyre 6onaabl?
r :

é e

2. 5% KBagpat niwiHiHgeri 6akTblH Oip
XafblHbIH Y3blHAbIFbI 20 M. bakTbIH

arMHanacblHblH VY3blHObIFbl Hewe MeTp?

Bapnbifbl 4 6akTbIH NEPUMETPIH Tan.

MNepneHanKynsp Ty3ynepai Tan XeHe Cbi3.

= | 1] A

4. 5 TiwiHgepoe HeweyaeH napannernb XXaHe NeprneHankynap Tysynep

e Gap?

]
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5. & [NepneHaukynap Ty3y CbidblkTap 60MbiMeH TabblnfFaH caHgapablH

PO, kebeWTiHAICI opTanbIKTaFbl caHFa TeH BOMNChbIH.

eee eee
eCce eee
eee eee

6. [MepneHankynsap Tyay Cbi3bIKTap GenHeneHreH Xon KosfanbICbl
6enr|C|H aHbIKTa XX8He OanTepiHe Cbl3.

A@% umlA

5-tapay.
6-cabak

Kapananbim XaHe Xa3blK niwiHgepai xacay

1. (© @ CypeTTeH KaHaawm reomeTpusinblk NiliHaepai kepin TYpCbiH?

Onapgap! Tafbl
Kawn xepaeH
KespgecrTipe

anacblH.

(Os ByKTey XaHe Knio apKblnbl 9pTypri niwiHaepaeH
Ry YWLLIK Xaca.

e

3. t’glj CbIHbIK CbI3blKTapaaH I'IILIJIHJJ,ep Xaca XoHe ollapAblH nepmmeTle

28 ran.
% N /
/ = N\ A A
Iy A AL 4
NG (21 e >/ A AP A
N 2 o X [/t,v
od N | 3
A ¥ A
==
4.& EcenrTe. 5. & KplI3bln KOHbI3
Kanchbl
— — NiLWIHHIH iWiHae
[@—Ofx%;}éoi %x[[:i;% BenHeneHreH? &
240/+(60= 4 | L
[ 1= H 1 [ =[]
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6. @‘ Ti3bekTinik HerisiHae Keneci niwiHai aHbIKTA.

o e Ry 2y g e Xy ?
Bl

7. ﬁ TycTi KafasgblH, KemeriMeH Typni niwiHaepaeH
Kepik Xaca.

[S-Tapay.

7-cabak Kapanaublm Xo9He Xa3blK niwiHaepAl XXacay ]

1. —/@\— Miwinoepre cankec KeneTiH KMblKTapabl aHblKTa.

- MnactunuHHiH  XeHe TagkwanapiblH KemeriMeH niwiHaepai
o aHbIKTa

5. LIMPKYNbAiH kemeriMeH paauychbl 2 cm-ik AeHrenek xoHe weHoep
"Xy CbI3, AMAMETPIH aHbIKTa.

5. ?‘3” MiwiHaepai canbin, Topkesaepai
== caHay apkpblnbl 6eTiH Tan.

6. ﬁ MiwiHaepain 6eTiHaeri yawbIKTapabl
caHnan, cbi3. OcbiFaH ykcac niwiHaep-
Ai aepbec cana anacbiH 6a?
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)

5-Tapay.
8-cabak

YWOypbIWTbIH Typnepi J

1. C/)f’ CypeTTeH Hewe ywobypbIw Kepin TypcbiH? Onap kanan epekLue-
neHeni? Kangam VLIJ6¥prIJJTap bipaoen kepiHeai?

SAAT .

2. YwoypbiwTap Kanan xxacanagbl?
" MeH TeH, 6y1ipni yLGypbILWMbIH. |
MeHiH 6apnblk kKabblipranapbim
‘E A e
L J
r )
MeH TeH kabbipfransl
— YLIOYPbILLMbIH.
MeHiH eKi XafbIM TeH.
Y J
" MeH kabblpranapbl TEH eMec |
YLOYPbILLMbIH.
MeHiH kabblipFanapbim ap Typrii.
L J

Tafbl Henep TeH Oynipni, TeH KabbipFanbl XXeHe ap Typni KabblpFansi
VLIJ6¥prLIJTapFa ykcac 60nap,b|’?

3. 9% MatapgaH TabaHbl 8 cm 6o-
natblH TeH Oynipni ywoypbILw
niwiHiHAeri kypaktap kubingbl. Onap-
AblH TepTeyiHeH KBagpaT navga 6on-
Abl. bip XacTbIK ThICbI YLUIH OCblHOAN
10 wapwbl KaxeT 6ornca, »acTblK
TbICbIHbIH, NEPUMETPIH Tarl.

4. v& MMiwingepae Hewe yWOypbILW Bap eKeHiH cipiHKe TasiKanapbIMeH
P9 aHblKTa.

A\
A
/\ \\/7 \

JAVAVAN AVAVAVA i
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5. 613 boc opblH,qapp,bl Kocy >KeHe Ke6e|/|Ty amannapbmbn-l, KemerlmeH

TONThIP.
A 20“\ ./90 /"60 120 3001 00“‘-\. 99 y 1000

50]40( ? 50127
6. TeH Oywipni, TeH KabOblpfanbl XaHe kabblpFanapbl ap TypAi

yLwbypblwTapabl can, onapablH, kabblpFanapbiH enwen, nepume-
TPiH Tan.

[5-Tapay.

9-cabak Yw6ypLIWTLIH TYprepi ]

1. —/@\- CypeTTepae HelleyaeH ywoypbill Gap eKeHiH aHblKTa oaHe ca-
~  NbICTBIP.

o GO Eebi -
- oL epinreH niwiH KBagpaTTaH XXoHe TeH
® ® kabblpFranbl yLWOypbIWTaH Typaabl. Erep
KBagpaTtTblH nepumeTpi 124 cm 6onca,

NiLWiHHIH NepuMeTpi Here TeH?

. '.‘f. Typnl TYCTi KaFasgaH ywoypbllTap Kubin, onapaaH TepToypbiitap

e

Tafbl KaHAan yLwoypbILL
niwiHiHaeri 3aTTapaaH TepToypbILL
Xacayra 6onagpbl?

4. holog Benrici3 caHabl Tan.
PR 120

o\ WA

5. (@ @ TeHaik KypacTbIp.

120cm =] |m[__Jcm 230dm =] |m
456 cm =[ |m[ |dm[ |cm 75m= [ |dm

999 dm=[ |m[_ Jcm 381cm=[ |dm[ |cm
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6. AL Kysetwi xakrapbl 90 m xsHe 60 m g
m bonfaH 6akLa 6omnbiMeH xypin 6apagbi.

Ky3eTwwiHiH ap0ip kagambl 5 dm-geH 6onca, on

BakwaHbl Bip peT amHanbIn LWbiFy YLWiH KaHwa T

kagam bacyra Tmic?

—_—

b

5-tapay.
10-cabak

MiwingepAaiH 6eTiH 60sAfFbIW (NaneTka) KemeriMeH em.uey]

1. —/@? MiwinaepaiH 6eTiH kanan Tabyra 6onaabl?

_lcm

}1 cm

—[7]

MyHaan niwinaepaiH .z,
OeTi boAFbILTLIH KOMe- " 3
rimeH Tabbinagbl. e

— Tonblk kBagpaTTbl OOSFbLILTLIH
Kemerinae caHan wbik: 20.

— Tonblk emec kBagpaTtTap CaHblH
2-re ben: 24 +2 =12.

— Hotuxenepai koc: 20 +12 =[ |,

~/
LT\

ey

>

4. %« boc Topkespepre 7, 8, 9, 12, 13, 14 canga-
PQ, pbIH apbip KaTapaarbl caHgapablH KOCbIHAbI-
cbl 6ipaen 6onartbiHAaW €Tin opHanacTbIp.

S

5. ﬁ EH ynkeH niwiHHiH 6eTi kancbl? OHbIH eH Kiwi 6eTTeH aunblp-

‘[N mawbInbiFel KaHaan?

B
| 4
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[S-Tapay.

11-cabak NiwinaepaiH 6eTiH 6oafFbIW (NaneTka) KemeriMeH enmey]

1. —/@— MiwiHaepaiH 6eTiH Tan XaHe canbICThIP.
- [

2. MiwiHaepaiH, 6eTiH ecenTte. OcbiHaan 3 ywWOYpPbIWTLIH XaHe 2
TOpTOYPLILWTLIH BETTEPIHIH anbipMaLUbISbiFbl KAHOAN?

e
:

@
o\
[
@

3. EeplnreH niwiHaepaiH 6oanmaran GenikTepiH 60AFbILWTBIH KeMe-
riMeH ecenTe XoaHe canbICTbIP.

Om AL

TepT 4 undpblHbIH, apudMeTUKarNbIK aMmangapablH XXeHe >Kak-
LanapablH, KeMeriMeH epHeEKTep KypacThbIp. OJ‘Iap,EI,bIH, HOTUXKECI
1-aeH 9-fa geniHri cangapra TeH 60sCbIH.

4. ol
P

5. %‘3 Bananap 6enmeciHiH eneHiHe

== KBagpar niWiHiHgeri Kinem-
wenep TecenreH. OHbl TONTbIPY YLUIH
Tafbl HELLEe KinemLue Kkepek?

N )
: N
> == T
A ), le\\_/r')
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Binikke KaTbICTbl CUMMETPUS

5-tapay.
12-cabak

—

1. @ EcTiHe TyCip.
@

CummeTpua biniktepi kanan
aTtanyblH 6ineciH 6e?

KufFaLl KufFaLl

TiK

N

N
7

KengeHeH,

. Q% NMiwingepaeri cumMmeTpus GinikTepiH aHbIKTa XaHe Cbi3.

3.? dyTOoONn anaHblHblH, eHi 45

== wmeTp, an y3blHabifbl 90 meTp
Oonca, anaHHbIH, KengeHeHiHeH OTeTiH
cuMMmeTpus  Biniri - TiKk - cummeTpus
GiniriHeH Hewe ece ynkeH? Ocbl
anaHHaH KengeHeH cuMmeTpua 6iniriH
eTkizyre 6ona ma?

BNV

. Q% CuMMeTpusnbIK NiLiHAEPAi Cbi3.

&

||||||

A
v

-

113




HE

= . -
6. L‘é& MoaHaepi 6ipaen 3atTapablH CUMMETPUSACHIH Tarn.

B ww &) 7] 8] @

250 +5 147 + 324 96 + 16 500 x 1 567 — 189 320+ 4

- | = e A
480+6 629-436 50 x 10 125 + 457 34 +17 326 x 3
7. m CUMMETPUANbIK NilLiHAEPAi Cbi3.

-
= .-..
mm= -
S-Tapay. . . }
[13.(;363K MiwingepAai 6ypy, XbINXKbITY, atHanabIpy ]

1. /* NiwiHAepaiH GinikTepre KaTbICTbl CUMMETPUSITIBI KOPIHICH KOpCeT.
A niliHi KaHLa XaHe Kau bafblTTa Ko3franaabl?

NG

2. OpeKeTTepai eciHe Tycip. MiwiHaep
MiwiHaep 6ypbingbl AQ A XKbIMMKbITbINAbI.

N L Miwinaep Ul N

anHangbipbinapl

3. j@\‘ MiwiHHIH KO3FanbICTapbl HEHi Bingipeai?

E m E 3 w

4. Eg MiwinaepaiH KeNiHri XXarganmblH aHbIKTa.
A
N

pr 4 <« ?] Dy 4 A | [2]
22»» T »mee vy »w (]
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5. ¢5% bayblpXXaH YWiHEH LWblFbin 27 m Typa Xxypai, 32 m confa, 16 m

OHfa XoHe 12 m confa Xypin, mektenke kenegdi. Makcat ymiHeH
45 m confa, 18 m oHfa, 23 m confa, Tafbl 15 m confa xypeai. OnapabiH
KanCbICbl €H Ken KalUbIKTbIKTbI XXeHe BypbinbicTapabl 6ackbin 6TKEH?

==
6. D@ KeckiHoep kaHOawn spekeTTepaeH namaga 6onbin Typ?

R G-® F-f J-1

7. Op06ip NiLiHHIH OPHbBIH KeNeci XkaHe anTblHLWbI BYpbInbICbIHAA CbI3.
X A
Vaf "=l Trdd &9

5-tapay.

14-cabak, MiwinaepAai Oypy, KbINXKbITY, atHanabIpy

1. @ Miwingep keneci kyure Kkanam kewTi?
BN — g
AL B J
C F
D 'H
YWiHWi anHanbiMaarbl NilWiHAEPAIH NiWiHiH anTa anacblH 6a?

. Ynrire cyneHe oTbIpbIn, NiWIHAI XbIMMKbLIT, anHanabIp XoHe oyp.

A ] es

HED

3 CaHpapfa carkec xafgannapabl aHblKTan, KecTtere xas.

T o 12 M 3 - 0O40O —5— 6

o] ] o N o o —.H.j _.1 _q BE’EBE’E

%7@3 5928 ﬂgll

4. @ EcenTte HaTwXenepai ecy peTimeH opHanacTbIp.

740 433 548 125 430 230
-579 +377 =269 +168 =207 —178

® © ® O O ¢

|

— KbimxbelTy|  AnHangbipy Bypy
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5. E Opbip rynaiH epekeTi kanamn e3repreH?

AnpbiHfFbl 6eHeHi nanga eTy YLWiH CYpeTTi Hewe peT bypamb3.

6. ‘ MiwiHaepai cbi3, Oyp, XbIMKbLIT XXoHe akHanTbIp.

K k= F

KeHicTikTeri reomeTpuanbIkK niwiHaep ]

5-Tapay.
15-cabak

________________________________________________________________________________

/’ Byn-kybouna, arHn Tik OypbIWThl Napannenenvnea.
YKoHe Henep kybouaka ykcanapl?

]
1
1
1
1
1 : I
1
1 :
! &
1 %
! :
o L |
1 b l
1 R e SRS -
1 o - .
[y
N 7/
+ A
E, o
+

7/
Semrrr e e ————

3. @ PoboTtTapabl Xacayga KaHoaw
nilwiHaepaeH nanganaHfaH.

4. 452 CypeTTe OeunHerneHreH sarttap-
OblH, eHi boMblHaH 2 ece KbicKa
Gonca, onapablH NepMMeTpiH Tan.

\ LI I
sl =

"B M 1190 cm
116 =t




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

5. %ﬂ KeHICTIKTIK niwingepre Typsi XakTaH KapafaHga KanOdau Kasblk

== niwiHgepai kepe anambi3?

Tik  OypbiwTbl  HackeTbon
anaHblHbIH, Y3blH >Xafbl 28
m, KbICka >afbl 15 m. byn
ayaaHHbIH NepuMETPIH
kanawn Tabyra 6onagbl?

5-tapay.
16-cabak

1.,

~\

MeH
nupamMmgambiH.

3. ¢5% CasixaTwbinap Tay eTe-

riHe  ynKeHgi-kiwini  wa-
Toiprap TikkeH. Kiwi wartbipably,
apKaucbICbiHOa 6 TYpuUCT, an yrkKeH

watblpga 2 ece ken 6ornca, Tay

eTeriHe KaHLwa TypucT gemanabi?

>KoeHe Henep nu-
pamuaara ykcam-




4 0

}@Q [eHrenektepai cbI3 >XaHe
AB KeciHAiHiH Y3blHAbI-
FbIH Tan.

@ KebGewTiHaiHi Tan.

315 327 292 162 385 276 416
3 x 3 x 3 x 3 X 2 X 2 x 2

6. ﬁ EcenrTe.

1 ?
? |7 529 | 2
M1 2 | 2 2 |15 | 13
999| 9 | 3 |333 580 | 45 | 30 | 17
5-Tapay. o o
[17-ca6a|q KeHicTikTeri reomeTpusanbIk niwiHaep ]

1. BepinreH niwiHgepaiH ataybliH ata. Onap kaHgaw niwiHgoep?
OnapAablH XxakKTapbl kKaHaan niwingepaeH Typaabl? Kybona kaHaanm
niwiHaepaeH namga 6onaabl? UunuHaop mMeH nupamuga kanan nanga

oonfaH?
il
P 4

2. &7 B 3aTTap Kauceol KeH,ICTIKTIK niLwiHre cavkec keneni?

) Ca s

— bapnbIK Xafbl KBagpaTTapaaH KypanfaH niwiH He gen atanagbl?
— OMbIHLWIKTBIH, XXafbl KypanfaH niwiH Kkanan atanagbl?

— banmy3gak neH onbIHWLIK NilWiHAepAeH kaHaanm ykcacTtblk 6ap?
— Kipniw neH Ky6TbIH, we?

4
3. “ég EcenTe.

Kancel oon kakna TopbiHaH
»Kan anagbl?

118

1000 — 816 + 416
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holog

g bananapablH, ynnepi MeH CymikTi XaTTbliFynapabl Tan.

4.

— Kamuna- atnetukalubl, On XyripyMeH anvHanbicagbl.
— backeTbonLwbl MEH XOKKeNLi kepLui emec.

— backetbonwbl kek yrae xacangpl.

— ApMaH atneTukallblHbIH KacblHOa Kacanapbl.

— AMKbI3 KbI3bI/1 MEH Capbl YUIiep apacblHAa XXacanabl.
— Mengip Kek ynaiH KacblHOa »Xacangbl.

— ATneTukallbl KbI3bln yae xxacanibl.

— ARNKbI3AbIH KepLuici cy3yre Gapaabl.

Ochbl NilWiHHEH He-

MiwiHgep ey KongaHbinaabl?

6. YniHaeri kepinici kybouna, nupamuaa xxeHe KOHyCcKa yKcac 3aTTapabl
‘IS aHbIKTan xas xeHe cypeTiH can.

119
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18-cabak

(
lS-Tapay.

KeHicTikTeri reometpusansik niwiHaep CTEM Tancbipma ]

&0 Ynperi cabak aanbiHAanTbIH 6envemisbeH canbicTbipraHda backa
R BGenmenepaiH (acxaHa, KoHak Genme, Ooni3, XKyblHy ©Genmeci,
YMbIKTaNTbIH 6eriMe) opHanacyblH KepCeTeTiH cbi3ba, rpaduk Cbli3ambl3.

C — cabak ganblH-
OanTbliH benme

K — kiTanxaHa

X — XyblHy 6enmeci

A — acxaHa
K — KoHaK 6enme
A —ayna

X

120 AnTwel, He cebenTi KOHaK 6enmMe KbI3blSl TycneH GepinreH?
CeH OHbIH, KaHgan Tycte 60nybliH KanancbiH?
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—
lG-Tapay.

1-cabak ¥3bIHAbIK enwem Gipnikrepi ]

1. Byn 3aTTap KaHgan enwem BipnikTepiHiH, KemeriMeH enLieHen;i?

H, YNIKEH y3bIHAbIK enwem Gipniri —
knnometp (km).

Tkm=1000m 1m=10dm

1cm =10 mm

1dm =10 cm

C]dm 5m6dm=©cm 800dm=Dm
C]dm 2m5dm=©cm 900dm=Dm

. 6¢0F KasblHa isgeylwlire KkasbiHaHbl Tabyra kemekTec. Kapraga
N kasplHa MyHapagaH 6
CM KalbIKTbIKTA, afawTaH 5 cm
KalblKTbIKTafbl
XapTac acTbliHaa
opHanackaH.
KasblHafra  6Gapy
KOmbIHA TeH,
KeciHginepai cbis.

4. ¢ 60 m apkaHabl 5 cm-nik 6enikTepre 6eny yLWiH HeEWe PEeT KUIo
P kepek?

5. ? Lapin  e3iHiH,
== OWbIHLWbIKTAPbI
YWiH LWafblH XXaHyap-
nap 6GafblH xacagbl.
YKaHyapnap ©OafblHbIH
kaOblpfanapblH  KbIC-
ThipfbllUTapMeH enweni. Erep 6ip KbICTbIPFbIWTLIH, Y3blHAbIFBI 2 CmM
bonca, apbip KabblpfaHblH Y3blHObIFbI HELWWE caHTUMETpre TeH 6onanbl?
KabblpraHblH NEPUMETPIH AELUMMETPMEH XOHE CAHTUMETPMEH BPHEKTE.




6. ﬁ OTt6acbliH myLlenepiHiH 6on y3biHObIFbIH aHblkTa. ManimeTTepai
-I5 kectene epHekTe.

Otbacbl myLwlenepi Bowbl EH Ownik EH TOMeH
MeH 105 cm —
OKeMm

ARnTWbI, KiMHIH 601bl eH anaca otbackl MyLLECiHe kapafaHaa oviripek? EH
BuiK )xoHe eH anaca bownnap apacblHAafbl anbipMaLlbSiblK KaHLwa?

6-Tapay.

2-cabak ¥3bIHAbIK enwem Gipnikrepi

1. 7@? ¥3blHAbIKTapAbl lWamanan Tan.
— YAgiH OumikTiri 2. m

— XanayabiH 6uikTiri 2. 'm
— AfalTbiH GMiKTIF 2. 'm

— EcikTiH, 6uikTiri 2. 'm

— KabbipraHblH 6uikTiri 2. 'm

— HeHiH y3bIHObIFbI ECIKTEH BUIK,
XanaygaH TeMeH?

. @ Llamana xeHe ere.

LHlamameH |AHbIK enwem LLlamameH |AHbIK enwem
cm cm @ cm cm
cm cm cm cm
cm cm @ cm cm

3, 38

88 EcenTe.

3cm2mm+5cm 19 mm

7cm1imm-2cm43 mm
13 dm + 97 dm

4. Y% Kyripy »apblCblHa anTbl KaTbiCyLbl Bip-6ipiHeH 10 m y3akTa.
BipiHLWi X8He anTbIHWbI KaTbICYLUbIHbIH apacblHAaFbl KaLUbIKTbIK
Helwe MeTp?

4cm93 mm—-2cm 17 mm

2dm5cm+7dm7 cm

23cm 7 mm+ 76 cm 3 mm

123




=1
5. Eé‘; Benocuneawi 1 km-nik »xongbiH, 473 m-iH 6acbin eTTi.

— Benocuneguwi mapere xeTin 6apy yLWiH Tafbl kKaHLWa MeTp »ongbl 6ackin
eTyi Kepek?
— KanfaH xon 6acbin eTifnreH xxongaH Hewe MeTp apTbIK?

s U2
Vi i W H
D AR < D ORAER DORAP

. M. S - -— T—— — E—-— - w-— w—— = e

\Y%
1 km

MawmnHaHbIH, 6acbin eTkeH
XonblH ecenTte. KaHoan
Xarganaa MalluHa y3afFblpak
»xonabl 6ackin eteni? KecteHi
»kacan, benrine.

6-Tapay. N .
[3-ca6a|q Macca enwewm GipnikTepi ]

1. 3aTTap MeH xxaHyapnapablH Maccachl kanan eniieHeni?

Bynap macca enwem 6ipniri-y. 19 1 kg 1q 11
___rpaMMeH (g) aHbikTanagpl. ./ N s
e | 1000 100 10

g-—rpamm  Kg —kunorpamm ¢ — UeHTHep t— TOHHa
1 kg =1000¢ 19 =100 kg 1t=1000 kg

2. TeHaik KypacTbIp.

7q=C Jkg 5t4q9=C_Jq
9q=C Jkg 2t7q=C_)q
6t=(C_q 8t3q=C_)q

3. 4@:‘3 3 gaHa kitan 6ap. OnapgbiH Mmaccackl 350 g, 225 g, 375 g-HaH.
== — KiTanTblH »Kanmnbl Maccacbl KaHLa?
— KitantapgblH »annsl maccacbl 1 kunorpamHaH aybip Ma, ange
XeHin me? 7
— Kanchbl kitTan aybip? Kancel Kitan xxeHin?
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4, Eg Ky6TbIH canmarbl KaHLwa?

o sl
, Ry

f
i

i

24 kg

i e

i

5. _ OtewrTiH maccacbl 2 kg. CypeTr HerisiHOe XaHyapnapablH
~ = MaccacblH Tan. - .

— KywikTiH Maccachkl aTewwTiH MaccacbliHaH Helle ece apTbiK?
— MbICBIKTbIH Maccachkl KOSIHHbIH MaccacblHaH HeLle KMnorpamMmm XeHin?

6. ﬁ OtbacblH MyLLenepiHiH canMarbliH aHbikTa. ManimeTTepai kectere
]

TycCip.
Otbacbl mywenepi Canmarbl EH aybIp EH xeHin
Atam 84 kg + -

— KiMHiH canmarbl eH XeHin canMakTbl 0Tbackl MyLLEeCiHe KapafaHaa ayblpnay?
— EH XeHin xoeHe eH ayblp canmakTblnap apacbiHAarbl avblpMa KaHwa?

6-Tapay.

4-cabak Macca eniwem 6ipnikrepi

1. _ 3aTtTapabl nanganaxbin, Hewe Typni aficneH TapasbiHbl Tene-

7= TeHAikTe ycTayra 6onagbl?
- 179 ©

\\ o1
\

2. EcenTe xoeHe canbICTbIp.
7259 +2759( )347g+504g 954g-163g()187g+604g
4779-319g()6359g-409g 537g+85g ()1kg+601g
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e
3. “ég Bip anmMaHbIH Maccacbl Helle rpamm?

A\
kg

4. e Tapasblfa KombinFaH 5 gaHa 8 g-AblK OMbIHLLbIK MeH
P yewe [aHa 4 g-abl ONbIHLLbIK Tene-TeHaikTe 6onaabl?

\
o N

== _ L
5. % MenivetTepai naiaanaHa oTbipbin cypakTapFa xayan 6ep.
Bananap dapxan | Avapa | 3unona| AHapaHblH ~canmarbl  KaHLwia
Canmarbl 23 kg ? 21kg | kmnorpamm? ®dapxaaTblH can-
Bapnbifbl 63 kg Marbl 3MnonaHblH, canmarbiHaH

Hewe KunorpaMmm ayblp? AHapaHblH canmarbl 3uronaHbliH cariMarbiHaH
Helle Kunorpamm XeHin? 3unona meH AHapaHbIH Xannbl canMarbl Helle
kunorpamm? dapxag neH 3unonaHblH Xarrmbl carimasbl HELLE Kunorpamm?

6. @ Ecenre.

7259+ 275¢g 6359g-409¢ 537g+85¢g
477g-319¢g 347 g + 504 g 1kg—-631g
6-Tapay. N .
[5-ca6a|q YakbIT enwem GipnikTepi ]

1. @ CaraTtTapablH, KanucCbl YakbITTbl KOPCETIN TYPFaHbIH anT XXOHE XKa3.

2. AnTa foW, CceHiH XacblH Hewene? ManimeTTepai nanvganaHa
OTbIPbIM, XacblH4bl annapMeH epHeKTE.

— _ 4 anta =1 an 12 an = 1 XbIn
24 cafat = 1 KyH 7 KyH =1 anTta 12128 - 31 kyH | | 1 w1 = 365 kyH
Caylp 2022

1
a 5 6 B
n 12 13 ¥ B
B W M N\ N
25 26 21 28 29

==
3. & Ynri Heri3iHae ecenTe.
==
(12 ait + 40 aii = 52 aif 365 Toynik — 176 Toynik
126 245 Taynik + 112 Taynik 1 Xbin — 6 an
37 Kb + 89 XblIn 365 kyH — 8 anTa




4. 5% Bip xbinga 7 an 31 kyHHeH, an 4 an 30 KYyHHeH TypaTtbiH bonca,

KarnfaH annap Helle KyHHeH Typaabl?

Erep aknaH anbl op TepT Xbinga b6ip peT 29 KyHHeH TypaTbiH 6orca,

COI Xblnga Hewe KyH 6bonaabl?

KaHTap AknaH | Haypbi3 Coayip Mawmbip | Maycbim
31 kyH |[28/29 kyH | 31 KyH 30 KyH 31 KyH 30 kyH
Winge Tambi3 | Kbipkynek | KasaH Kapawa | XentokcaH
31KyH 31KyH 30 kyH 31KyH 30 KyH 31 KyH

5. e CaratTap norukanblk TisdbekneH 6epinreH. 7-carat Kancbl yakbITThbl

P& KepceTyi Kepek?
§H e

28 YakbIT apanbifbl 20 MUHYTKa co3blnaTbiH MapLUpyT 60MbIHLLIA XYP.
ToTbIKYC KalCbICbIHbIH angbiHa 6apaabl?

6.

7. PanxaH axeciHiH yniHge 15 wingeneH 12 tambl3fa AeniH Kanabl.
Bl paixan 9XECiHIH YWIHOE HeLle KyH kanfaH?

6-Tapay.

6-cabak YakbIT enwem Giprikrepi

1. @ AR aTTapblH CypeTTepre coeMKecTeHaipin aTa.

L HOR A ko LB

2 3 4 5 6 9 10
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2. MeonuuHa fbiNbIMbIHbIH, AaHblWwnaHbl 90y ©nm nMbH CuHa X
Facblpga emMip cypreH. byn HelwiHwWwi Xblngapra Typa keneai?

1 racbip 100 XbinfFa TeH

24

carart

48 anta = ? KyH

{ ceKySH,u,

36 ait = ? XbIn B0 MARYT 60 cexyrn

500 xbin = ? fFacelp 91 KyH = ? anTa 72h=7?d

=1
3. & Ecenre.
==

2 XblIn 65 KyH + 5 XbIn 256 KyH 8 racblp 50 xbin + 1 racbip 40 xbin

7 an 18 kyH + 5 an 12 kyH 11 xbin 12d + 48 an 18 d
8 an + 43 xbin 2 an 6h42 min+ 17 h 18 min
12min45s+25min 15 s 59 min+ 36 s

4. (., Opbip KyHi Kelwke kapan PayaH MeH

7= KyaHblw 6agmMuHTOH ovHanabl. OnapabiH
OWbIH YaKbITbl KaHLLaFa co3blnaabl?
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Bce yyebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

7. CanbICTbIp.

S facblp 50 XbIn 4d 98 h 12 an KapTbl Kbl
500 xblin 7 Facblp 6 h 300 min 100 h 9d

5 XbIn 60 an 70 min 2h 24 h 1 anTta
6-Tapay.

YakbIT enwem Gipnikrepi

7-cabak

1. @ KyH TopTibiH KepceTeTiH yakblTTapabl Xas.

2. ,@\ XKycin geHcaynbIk yWiH XyripyMeH LwyfrbingaHagsl. On yniHeH
=" 14:20-pa welkTol. On xyripyre 2 carat 15 MUHYT yakbIT XXymcagbl.
XKycin yniHe cafaTt Hewene KanTbin opangbl?

3. Eg CypeTTe Kancel yakbITTap Xxeticnenai? Tan.

4. CoWnKecCTiKTi Tan aHe benrine.

15 MuHyTCBHI3 11 10:45| | 6:45 20 MuHyTChI3 10

10-HaH 30 MUHYT KeTTi 20:15| | 9:40 15-TeH 10 MUHYT KeTTi

10 MUHYTCBLI3 8 10:30| | 8:15 6-0aH 45 MUHYT KeTTi
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5. ¢5%? KmHoTteatpga carat 10:00-geH 6Gactan «Fapbliwka casxaTr»

dounbmi 6ip kyHOe 4 peT KepceTineqi. PUnbMHiH y3aKkTbifbl 1 caFat
40 MUHYTTBI XXaHe aparnblk y3inic 20 MUHYTTbI Kypanabl.
— 1 8He 3-ceaHcTap KyHHiH Kancbl beniriHe Typa kenepgi?
— 4-ceaHc caraT Hewege biteni?
— Y3inicTepaiH, xannbl yakblTbl KaHLwa?

=1
6. éi; BepinreH yakbITTapabl Yri HerisiHae anT.

4-TeH 45 MUHYT KeTTi €=4:45 =>» 15 MUHYTCbI3 5

12:40| | 2:25

7. fmﬁ TeHaik opblHObI 60MYbI YLLIH CONKeC caHOapabl as.

‘ 4 MUHYT = CeKyHA 10 MUHYT = CeKyHA
: 12 MUHYT = CeKyHA 12anta=___ KyH

7 Facblp = ___ KbIn ‘ ' 96 caraT = _____Teynik

: 27 an = XbIn aun 120am = ___ XbIn

8. EcenTe xaHe canbICThIp.
2h15min+4h48min C ) 3h24min+2h 39 min
15ai48d+9ain2d () 2xbin3ai+9ai

17min57s+43min2s )21 min36s+39min47 s
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Pum undpnapbi

Byn uudpnap pym umdpnapbl gen
atanagsbl.

~ oo Kiwi pum undpsl yrnkeH undpaaH oHra
N2 Kapaii >asbinca, onap Kocblnagbi:
VI=5+1=6,CXV=100+10+5=115.
Kiwi yndop ynkeH umdpaaH conra kapam
»asbinca, anbiHagbl: IV =5—-1 =4,
[X=10-1=9, XC=100-10=90.

0 400 |[ 40 |[ 4 | CaHgapabl KypacTbipFaHia
\7@ — A pUM LudpnapblH Ti3bekTi Typ-
f”"\} ae 3 peTTeH apTblK xasy MyM-
%’ | CDX IV . KiH emec.
) [ ’*@
444 >
2, 2 CaHpgapabl OKbl XaHe xa3.
= ] B x| [
Il 12 XL
3 X1 50
Y 14 LX
5 XV 70
VI 16 LXXX
XVII
VIII C
XIX
X M

3. Eg Tycin kanfaH caHgapAbl aHbIKTa.
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5. @” Ab3an xeTigeH YIKeH, OH ekifeH Killi caHaap XasbiFaH Wwapnapasbl

== angbl.
— AB3an kauncbl undpnapabl angbl? ,
— Kancbl umdpaoarsl Wwapnap kangbl?
— KanfaH wapnapga epHekTenreH caHaapabiH .
XUbIHABICbI MEH KebenTiHaici Hellere TeH? Q G
> o
6. OTtb6acblH, MyLenepiHiy TybliFaH KyHAEpiH pumMm umdpanapbiMeH
Xas.

6-Tapay.
9-cabak

Pum undpnapbi ]

1. CaraTtTapaa KepceTifnreH yakblTTapabl aHbIKTa.
G0

Pum undpnapsl yakeiT Gipnikre-

PiH— Facblp, an xeHe caFaT-@ @s"ﬁ“)\ S g7

S //\\\
Tbl OPHEKTEY YLUiH Konga- (% . (i;.l 2 g\‘é (T;\/ 2
i v I V) W M

Hbllagbl.
2. MnacTunmuHHiK xoHe
7 TagikwanapablH - Ke-
merimeH 1-geH 20-Fa AewniHri
puUM LmcbpnapbliH Xaca.

3, &F

"

TemeHgeri caHgapabl pum undprapbiMeH xas: 34, 76, 125, 467, 871,
1000.

4. 7@\—X V D ‘ M BepinreH pum undpnapsl
- apKblfbl HelwleyaeH CUM-

meTpus BiniriH eTkisyre 6onagbl? Kancol undpnap apkbinbl CUMMETPUS
GiniriH eTkisreHae Tafbl KaHgan uudpnapabl kepyre 6onagbl? Onapabl
Bypy XeHe anHanablpy apKbisibl LWwe?

5.%‘3 KiTan cepeciHae Typ- > ’ \'
(== faH KiTanTap peTiHeH Jy/'

Kaucol undopnap Tycin
KanfaH? Xl XV _C N XVI XV XX XY




o
oo
28,

‘o

O

@
e
@&

Oo%o T
& L

LLleHOep iwiHe xacbipbinfaH caHaapabl aHbIKTa.

—©

®
o\/@o
O

SO

7. A UuvpkynbaoiH, kemeriMeH paguycel 2 cm-iik carat MOAesiH Cbi3blm,
m OfaH TemeHeri yakpiTTapabl pyum uudpnapbiMeH epHekTe: 2:30;

16:05; 20:50; 7:15

6-tapay.
10-cabak

CTEM Tancbipma

©3 6eTiHMEH KyHAi yakblTTapfa ©enin a3, TyCTeH OypblHFbl XXoHe
TYCTEH KEWiHri yakbITTbl caraTTapMeH ecenTe. YakbITTbl xocnapna (KyH
TopTibiH Xacan, caraTTapblH KOpPCeT).
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— 1 1
|

—
l 6-tapay.

11-cabak Lamanap apacbiHAarbl 6annaHbicTap ]

1. @)
¥3bIHABIK en- Canmak ernem
1 Xbin = 12 ail wem OipnikTepi GipnikTepi
1 xbIn = 365 Hemece 366 d —
1 ait = 30 Hemece 31 KyH 1 km = 1000 m L g ¢ 101%0 kg
Ul = 2 1m=10dm .
1 h =60 min ~1a=100kg
1min=60s 1.dm =10 cm e kg = 1000 g
1 racbip = 100 XbIn
| 1cm =10 mm w
2. 5% BepinreH matagaH Helle Kewnek Tiryre 6Gonagpl? ApTbinFaH

28 MaTtagaH Tafbl 6ip KeWnekK Tiry yLwiH Tafbl KaHLa MaTa Kepek?

3m 125 m Kanabl Ketnepai

1 pana kennek | ? AaHa kewnek ?m ?m

3. @ﬂ BenocnopTtwbl PepraHa KanacbiHaH Xorfa LWblFbin, 2 cafat bonbl
== Ko3fanblicTa 6bonabl. COCbIH 0f1 X0Nn KepceTkiw benrire KesikTi.

( KoKaH 60 km P

a )

BenocnopTwwbl ocbl XblngaMmablKneH Kosfarca,
on kepceTkiw 6enriciHeH KokaH kanacbliHa
Xetin 6apfaHfa AeuniH Helwe cafaT yakbIT

e Xymcangbl? On 6ykin xongbl kKaHwa yakpiTTa
bacbin eteni?

k )
4, KVpKeHIH, mMaccachbl KaHLwa?
1 2kg 300 g 2kg 700 g
| ? |
L ?3ecexen
== .
5. TaynikTepMeH epHekKTe. KblngapMeH epHekKTe.

48 carat = |d
96 carar=[___|d
4anta=__1d
7anta=__1d

36 an =[ ]XbIn
84 an = XbIn
144 an = | XbIn
240 an =[___ [xbIn

O3iHHIH, canmarblHObl, 60MbIHObI XXOHe TybIfiFfaH KYHIHOI >Kas.
=" MyHOa ceH kaHgawnm enwem OipnikTepiH nanganaHacbiH?




7. Iﬁﬁ KyHTi36e BovbiHLLa cypakTapFa xayan xas.

(- Hypbek Haypbi3 aiiblHbIH OGipiHLWi Xymackl KyHi sneKTp\ Haypbi3
9Heprusckl YLWiH Ternem acaybl kepek. On Byn xymbicTbl ||| C|C | B [X|C |[>K
HEeLUiHLWI HaypbI3 KYHi OpbiHAanab!? 1121314156
— Hypbek KoCnapnaraH KYHIHEH YL KYH 8TKeH COH Tenem | — o oo
xacagpl. On ecebiH kawwaH ToNTbIpFaH?

— Haypbi3 aiibiHbIH, COHfbl AYMCEHBICI Kanchbl KyH? 14]15|16|17[18/19]20
— 29 HaypbI3 anTaHblH Kail KyHi Gonaabl? 21 Haypbis we? | |21]22]23(24[25|26]27
\_—HaypbI3 aiiblHga Hewwe capceHbi 6ap? ) 128(29|30|31

6-tapay.

12-cabak, Llamanap apacbiHAarbl 6annaHbIcTap

1. 1000 cym akwara oKy KypangapbiHbiH Kancbl BipiHEH HelueyaeH
anyra 6onagb!?
Kancbl 6ipiHEH Hewle cym apTbinagbl?

-/

500 cym | 100 cym | 250 cym | 400 cym | 700 cym | 150 cym

I ®

2. Carar Tingepi 10:00-gi kepcerin Typ. Carat 12:05, 14:30, 17:45
GonfaHFa geniH caraTTblH, MUHYT TiNi Hele peT anHanaabl?

3 ? CekyHOTapMeH epHeKTe
s yHOTap P .

1min45s 3min 18 s 8min5s 10 min 39 s
5min59s 7 min 26 s 9min 30 s 12 min 48 s

4, Bg OpOip NiWiHHIH ayblpnblfbl KaHLWa?

ﬂf o9
480 - 200 o
’ m=_? ‘gis‘ o=_2_
®
| g ‘: ? € & B = ?
*i o (02 &_i Mo |A-2

5. ¢8%? Tik TepTOypblw niwiHiHAeri eriH ankabbliHbiH 6ip xafbl 350 m. EriH
ankabblHbIH y3blHAbIFEI 5 MeTp 180 gaHa wapbakneH TonbIK kKopLuanasl. 135
Ochbl ankanTblH, eKiHLLI XafbIHbIH Y3bIHAbIFbI MEH MEPUMETPIH Tar.
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6. (,,_ ©Opbip 6baHkara 15 cTtakaH cy cbiagbl. LLlamanan anT: bigbictap
7= TOMybl YLWWIH Tafbl HELLE CTaKaH Cy Kyto Kepek?

D000

blabicTap Tonysbl yiliH 6apnbifbl HELLIE CTaKaH Cy Kyt Kepek?

7. Kaparan aralubl 6akbakTaH Hewe CaHTUMETP Y3biH?

—~_____»20cm

9 ece y3blIH 5 ece y3blH

[ 6-Tapay.

13-cabak LLlamanap apacbiHaafFbl 6anaHbicTap ]

1. @4’ Aya Temnepartypacbl gereHae HeHi TyCiHeCiH?

KYHHIH, bICTbIK SIKM CYbIK Bonybl aya TeM-
nepaTypachl Aen atanagel. TemnepaTtypa
mepMoMempmMeH enLeHea;.

i‘% =

Tarbl HENnep TEPMOMETP KeMeriMeH entueHeai?

©nkemisge ka3 anbiHOa ayaHblH Temnepatypacbl 30-35 rpagyc bICTbIK
6onaabl? Wenai xepnepae 6yn mesringe ayaHblH Temnepatypacbl 50-60
rpagycka ketepineni? LWengiH xasfbl ayacbl 6acka xepnepre kaparaHga
Helle rpagyc bICTbIFbIpaK?

==
2. & CnoprTwbl ekiHLWIi peTTe KaHaamn buikTikKke cekipreH?

== ./..

5m ?,29cm
88 cm Buiripek

1-apekeT 2-apekeT



Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

$H 62
3.&_-I EcenTe.
2 kg 300g+3kg200g 5 kg 400 + 4 kg 600 g
1q60kg+5q40Kkg 28 q 200 kg + 21 q 800 kg
1t3kg—-7q 1126 kg — 326 kg

4. 5% ¥wak TawkeHTTeH byxapa kanacbiHa 45 MUHYTTa xeTin Gapca,
&8 Hykic KanacblHa KaHLa yakblTTa XeTtegi?

TawkeHT — byxapa-450 km TawkeHT — Hykic-900 km

Hykic neH byxapa kanacbl apacbiHAafbl KaLUbIKTbIK HELLE KUITOMETP?

5. 7% Onuma axeciHiH yiliHe xasty 6apabl, an kailTkaHaa kenik KblameTiH

== nanpganangbl. On kanTkanga 6apraH yakbITblHa KapaFraHga KaHLa
yakbIT a3 XXymcaabl? Onuma oXeciHiH yniHe GapfaHfa OeniH Hewe peT
OypbinFan?

500 ¢

|?

B
| 4
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[7-TAPAY OPHEKTEP




[7-Tapay. Amanpapabl opblHAay TOpTiOi

1-cabak

——

1. @ Kanpan apndpmetukansik amangapabl 0ineciH?

561 + 254 636 — 124 245 x 2 749 =7
OpHeKTe KaHLla apudMeTUKanblk aMman KaTbiCKaH?
215+ 502 — 685 102 x8+4

Tafbl Ja oCcblHAal epHEKTep KypacTbipa anacbiH 6a?

2. OpHekTepaiH MoHIiH Tan. ©pHekTepae kaHoanW amangap Ka-

TbICKaH?
256 + 157 427 + 100 + 243 300 + 420 + 133 + 145
214 x 3 114 x 3 x 2 231 x2x1x%x2

. #:0: CaHak TasK-
" wanapbimMeH
NAACTUNUHHIH Xop-
gemimMmeH xaca. 150
JaHa Tasdkwa 6onca,
eKiHWi niwiHHeH KaH-
lWwa xacayfa 6onagbl?
YwiHwi niwiHHEeH we?

4. boc Topkesgepre cankec KeneTiH caHgapab! Tan.
420 + 290 + 158 =420+ |+290 816-419-176=569 + 181 - |
1MOx4x2=110x| | 728 =8 x| [=900+9x0

5. 4@.5” TaburaT MypaxanblH ally YLWiH 2-KyHi KaHLa 9KCNOHAHT 9KeniH-
== reH?

J I

347 paHa ? paHa, 653 gaHa ken
[ If [

6. m ©pHeKTepaiH MaHiH Tar.

613 - 420 860 — 410 — 342 904 — 311 — 542 - 42
414 + 2 726 +3+2 968 +1+4+2
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2-cabak AmanpapAbl opbiHAay TOpTioi ]

[7-Tapay.
1

. ©pHekTeri amangap TopTibOiH anT XXaHe MaHiH Tar.
@ O ® 6 @
452 + 124 x 3 275+5+ 156 x 6
351 -632+2 758 + 556 +4 — 318
e ) .
2. 8& CnopT MapagoHbIHa KaTbICyLbifiap Typanbl ManiMeTTep Heri3iH-
A€ 6pHEKTEpP TY3 XKaHe LelLl.

_ KaH,Tap AKnaH Haypbi3
Bananap 340 227
YrnkeHaep 1 50 ? 773
Bapnblifbl 280 900 ?

3. Ecenre.

738+6x7 3x219+343 720+6+968+8 246x4-264 %2

4. éé‘.?” XonabiH xannbl y3biHAbIFLl 1000 meTp Gonca, ApmaH MeH ©3u3a

== Helue METPAEH XOn XypreH?
p (Cepere xeTy yLiH 97 Cepere xeTy YLUiH
v MEeTp Kangabl. 92 meTp Kangbl

5. & Bec cTakaHra Kode, Kakao AK1 cyT KyibinFaH. Kode kakaonaH 2
ece ken. Erep yw crtakaHfa Gipaen Typaeri CyCcblH KyWbliMaraH
oonca, KaI7ICbI CTaKaH,EI,a Kakao 6ap7

6. @ KOCbIHD,bIHbI Tan.

379 374 226 249
217 236 287 157
+ 199 + 262 + 298 + 121
7. Ota xacanTtblH 12 6enme bap. Opbip ota benmeciHe 7 aapirep

B, keHe 7 Menbuke Kepek. bapnblk oTa 6enmenepi yLUiH Xannbl KaH-

LIa MeanLUuHa KbI3MeTKepi kepek?



Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

7-Tapay.

3-cabak Amanpapab! opbiHAay TOPTIOI

1. @0 Kakwanbl epHekTepae amangap TopTibi kanam opbiHOanagbl?
©OpHEKTEP MBHIH canbICThbIP.

200@(60 @3)5(200@60)@3 (400 -0) x 2 [400 - (0 x 2)

2. @D Amangapgbl opblHgay TapTibiH cakTa.
==

NDYDRORT RO TNE,
N DEDNONCONONDNO.

3. ;@; benricizgepai Tan.

584 438 918 631
—48A — 26A — 80A —2AA
95 H69 17 3M8

MiwiH ken?

5. Yo¢f 5 AaHa 1 caHblH XXeHe apudMeTuKanblk amangapabl nanganaHa
POION oTblpbin, 100 caHbIH WbIFapa anacblH 6a?

6. %g.gﬂ OpkaunceicbiHaa 23 cypak 6ap BUKTOpUHa eTKidinai. Opbip cypakka
== »ayan 6epy ywiH 2 MUHYTTaH yakbIT 6eniHeai. BuktopnHanapabl
OTKI3Y YLUiH Xarmbl KaHLa yakbIT XXymcasiFaH?

7. fﬂﬂi Boc Topkesaepre cenkec KeneTiH caHgapabl Tarn.

| |+569-259 =69 42+ 359 968 —[ |x 968 >900 x 1+ |
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(.
7-Tapay. -
[ el Amangapabl opbiHAAy TOpTiOi ]
1. @ ©OpHeKTepPAiH MaHIH CanbICTbIP XXaHe TyCiHAIP.
@ O © @ ORONONO)
128 + 205 x 3 748 +4 -3 726 + 6+ 313 x 2 — 541
O] @ O® OROBON®,
(128 + 205) x 3 748 + (4 - 3) 726 +6 + (313 x 2 —541)

2. 88 boc TopKe3gepre Conkec KeneTiH caHaapibl Tar.
241 +356+] |=941 1000 =] | +492+4 505= |+4+404

3. *@_ TemeHge G6epinreH niwiH Gip peT TonbIK anHanca, cypak oéenrici
7= OpHbIHAAFbI YWOYpbILW kaHAan Tycte 6onaabl?

o

4. ¢ 100 nUTPniK blAbICTbI LLEMEK MEH XeniM bl4bICTbl NanganaHbIn Ton-
P& Tolp. OHAa biabiCTapAbl Hewe peT nanganaHacbliH? CeH HeLiHwWi

opeKeTTe TO.I'ITprJJ,bII-l,? '

5L 10 L 100 L
=1
5.163? Benricisgepai Tan.
2AA 26A 20A AAA
x 3 — 136 — 184 - 7
732 183 N6 407

6. jﬁgﬁ% Ynri Heri3iHae ecenTe.
Ynei: 341 + 526 — 478 = 867 — 478 = 389.

e & & @n

341 934
296 295
415 861




OpinTi epHekTep

7-Tapay.
5-cabak

——

1. @ ©OpHeKTepai OKbl.
y—25 a-139 487 + b 1000 +x 278-d

2 5 F eSEnitias; st aiiiing

Ximyg MO

1)x—34;x=124
2)x—34;x=87
3)x—34; x=150

d =5 6onca, 18 + d = ? — apinTi epHek
18 + 5 = 23 — caHfbl epHeK

3

3. & ©pHekTepaiH MaHiH Tan. MyHaa a =9, b =63, ¢ =59, d = 3.

315—a 821+c¢ 423 +a 345+ b
937 -b 293xd 134 +c 78 +d

N
oo
28,

Erep a = 4 6onca, 6enrici3 caHabl aHbIKTa.

6. jﬂgﬁ x =8, y =7 6onca, epHEKTIH MaHiH Tarn.

x+ 123 + 89 700 +y—159 1000 -48 +y 143
248 + x + 88 159 +x 56 x5 +y
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(7-Tapay.
6-cabak

OpinTi epHekTep ]

1. OpinTi 6PHEKTIH MaHI kanam TabbinFan?

a+bh="? repa=12,d =45, c = 100, m = 77 6onca,
a=627 b =159 apIiNTi ©PHEKTIH MaHIH Tarn.

_ a+b=? c—-m="?
627 + 159 f c—a="? m—d=7?

e : :
2. 22 Erepk=70,d=7 6onca, epHeKTEPAIH MOHIH Tan aHe canbICTbIp.

20+d+k[__|83—k—d k+d-58[_ ]65+k—d
k—=30+d[ |k+48xd

3. éB boc Topkesgepai TonTeIp. k=125, m =

m!!!!!!!lipwgy

4. Eg a, b XXaHe c-Ffa CaMKec KeneTiH caHaapabl aHbIKTa.

5. @f’ Erepa=6cm, b=10cm, ¢ = 8 cm 6onca, niwiHaepAiH nepmMmeTpi
Here TeH?

6. m epHeKTIH, MSHIH Taybiln, KECTEHI TONTbIP.

a 6[1]2[3]4]5
1%0+2 1@ © 0 O® @ ®
ax150 | @ ®/ 0 ® ® ®




TeHaeynep

7-Tapay.
7-cabak

(6] . . -
1. Benrici3 KocbInfbilw Kanawm TabbinFaH?

Eé%ﬂ?f;] /o +560 =700 )
¥ = 700 — 560
/x+560=700 x = 140

Oenricia

K KOCbIJTFbIL

x + 480 = 940
x + 540 = 1000
2. BE

2

140 + 560 = 700
\_ 700=700

628 + x = 846
317 +x =788

477 + x =600
x + 605 =900

BeH3MH KyATbIH OpblHOA Helle XYK KeniriHe XaHapMaun KyWnblna-
abl?

? Kenik 660 kenik
YK KOniri : XXeHin Kenik

L 1 kyHae 800 kenik )
3. @ KocbinfbiWTapabl TEHAEY KypacTbipbIn Tamn.
Kocbinfbiw | Kocbinfbiw | KocbiHabl | Kocbinfbiw | Kocbuirbiw | KocbiHAbI
? 803 947 521 ? 602
4. Eg Bip TasgKwaHbIH OpHbLIH aybICTLIPbLIN, AYPLIC TEHAEY KypacTbIp.

==l X=ll=X V3-Vi=IX

5. ? Aykenge 150 gaHa bigbicneH epiK LWbIPbiHbI, ©PIK LbIPbIHbIHbIH,

=== TeH XapTbICblHAAW ariMa LWbIPbIHbI, ariMa LWUblpbIHbIHAH 3 ece Ken
biObICNEH Wabaanbl WblpblHbl akeniHAai. [ykeHre »annbl KaHwa LWblpblH
aKerniHreH?

$5659
6.“§& EcenTe. .
X
T N
220 450
— +710 —
X 920

7. TeHnaeynep KypacTbipbin ecenrTe.

a) 125 caHblHa x caHbl Kocblnca, 614 caHbl nanga 6onaapl;
b) x caHblHa 389 caHbl Kocblinica, 700 caHbl naraa 6bonagbl;
d) x caHbl MeH 544 caHbIHbIH, KocbiHAbICEI 1000 caHbIHa TeH.
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8-cabak TeHaeynep ]

(
[ -Tapay.
1.

* TeHaeyaiH opblHAANybIH €CcTe cakTa.

w2400 x — 240 = 115 )

ailbipma
/ x =115+ 240
X—-240=115 i
/’ 355 -240 =115
Genricia K a3anTKbIL \ 115 =115 J
2.8 T |
. & Tenpeynepai wew.
x—130 =128 x—346 =614 x —522 =441
x —297 = 364 x—185=784 x—428 =572

3. ¥NTTbIK KONGOHEPLUiNiK KepMeciHae KaHLa Kbl OYrbIM KOMbISTFaH?

3eprepnik Kbiw 6ynbimpap |KecTewinik Oynbimaapbl
oyubimaap

350 gaHa ? 346 p,aHa

Eapj'lbIFbI 1000 JaHa

4. & Canuxa Ty3y cbi3blk 6onbiHOA 5 KbI3bln HykTe Genrinegi. On Kol-

P& 3bIn HyKTENep apacbiHAaFbl KEHICTIKKE KOK HYKTE, COCbIH Kbl3blM
XOHEe KeK HyKTenep apacbliHgafbl apbip 60C OpblHFa Xacbln HYKTE KOMAbl.
Canuxa Gapnbifbl KaHLWa HyKTe Kkonabl? Typni TycTeri HykTenep Ti3beriH
aanTepiHe 6enrine.

==
5. ¢ Ecente.
==
Bip b1 12 an, XapTbl Xblf1 HELLE anFa TeH? LWNMPEK Xbi we?
Cayip alblHbIH, XXapTbICbl, LWKMperi, ywTeH Bip 6eniri Hewe KyH 6onaabl?
Bip xbinga Hewe anta 6ap? bip antaga Hewe carat 6ap?

6 . AT KaHa KypbinFaH ken kabatTbl FumapaTtTa 4 Kipy »ornbl 6ap. Fuma-
EIL paTTa xannbl 152 netep 6ap. Erep apbip kabatta 8 natep Hap
bonca, fumapart Hewe kabat?



[7-Tapay. Tenneynep

9-cabak

1. TeHoey kananm opbiHAanFaH?

oooe (890 —x=230 O\

/ x =690 — 230
690-X=230 x = 460
\ 690 — 460 = 230
asainfbiLl Oenricia \ 230 =230 )
560 — x = 340 980 — x = 400 700 — x = 220
426 — x = 241 1000 — x = 806 383 — x = 263
it .
2. AMaJ'I,EI,apJJ,bI OpblHAOA XoHE HoTUXEJIEPIH CallbICTbIpP.

ABN  ABN AN 270
+ X + X
Ny NoV

+ X
N5 )Y

=+
w
X

3. @ Benricia caHgapabl aHbIKTA.

Azanrbill | A3anTkbiw | AuMbipMma | Asaifbill | A3anTkbiw | AnbipMa

? 565 277 750 ? 180

4. Eg EcenTe.

O+V:=9||L-@®:=2
@D x@ =10||2-@+-@=4- =2

5. 43? MekTen okywhblnapbl apacbliHga qyTtbon OoMblHLWA XapbiCc ©T-
== Ki3ifnin, ofaH xannol 320 KOMaH4a KaTbICTbl. Erep cypbintay omn-

bIHOAPbIHAH 6TKEH KOMaHAanap bapnblk kKomaHganapabiH 4-teH 1 6eniriH

Kypaca, XapbICTblH KENiHI BacKpbllblHA HELWe KoMaHaa KaTbicaabl?

6. @ EcenTi TeHOey KypacTbipbin LweL.
Bl ToTTinep AavblHaayfFa 6apnblrbl 950 g eHiM XXymcangbl. ¥H, capbl

Maun XoeHe Lekep yweyiHiH, canMarbl 830 rpammabl Kypaca, XXymcarfaH
KaMMaKTblH canMarbl KaHwwa?
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7T-Tapay
l1 0-cabak feHreyep ]
1. @ Ecke Tycipemis. Tx4=140 ) KeBemnTiHA
x=140+4

J
x=35 x x4 =140
oL

35 x 4 =140

L 140 = 140 ) 6enrici3 KebenTKiLl
2. S8 Tengeynepai weLw.
x*%x9=630 6 x a =540 10 x y = 1000
a*x12 =36 7 xy=147 xx19=76

3. (.. benriciagepai Tan.
/@\

4, Eg KBagpaTTap caHblH aHbIKTa.

5. ? Ecenke cenkec TeHaey
== KypacTbIp.

Casaxat ywiH 3 aBTobycneH xan-
nbl caHbl 135 okywbl CamapkaHT
KarnacblHa casxaTtka 6apabl. Opbip
aBTObyCTa Helle OKyLbl 6onFaH?

6. Tenaeynepai wetw.

148 4 xaq=484 12 xy =96 x % 8=168
7 xx=168 y *x5=350 16 x a = 64
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7
-Tapay.
11-cabak Tenaeynep
1. @ Ecke Tycipewmis.
(x+9=53 Goninpi (64+x=8 | GeniHAj
x=53x9 ) ||x=64+38 /
x=477 x+9=53 [|x=8 64+x=8
477 +9=53| /” ( 64+8=8
\53 =53 ) Genrici3 Genriw k8 =8 ) GeniHeTiH 6ernricia
2. TeHoeynepai wetw.
y+3=60 x+5=35 a+7=84 x+15=9

4. %o CypeTTe ayi3 xoHe bipHelwe 6aka P .
KepceTinreH. byn 0GakanapgbiH He- {&3 4 '__‘_ﬁ;j,Jﬁw-._.
weyi ayisge otbIp? \\ ( -

=
o o
5. & Mepere kim BipiHWi 6apaabl”
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6. Benricisgepai Tan.

323 ~ )i 78 ]I 565 ~[ ]
+ 117 ’+539 . +125 ’—119 . 4435 ’—777

7-Tapay.
[12-ca6a|< TeHaeynep ]
1. () BakbIT iwuten 6ip caH onnaabl. Con caHabl 7-re kebenTin, 25-Ti KOCTbI.

7= Centin, 900 caHbl nanga 6ongbl. BakbIT Kancel caHabl onMnaraH?

2. Benricia 6enriwl kanan Tabbinabl?

500 X = 100\ OeniHai
x =500 + 100 /
B - 500+ x =100
x T |500+5=100 / {
100 =100 ) Geninriw Genriw
900 +x=9 600 + x = 100 200 + x =2

3. ¢5% KitanxaHara akeniHreH 900 gaHa agebw kitan GipHelue cepere
e 100 paHapgaH opHanacTelpbingbl. Cepenep caHbl KaHwa? Tengey
KYpacTbIpbin LUeLL.

== . .
4. ¢ benriwTi Tabambl3.

==
800 +x =8 B+x=6 78 +x=13
84 +x=14 100 +x =1 90 +x=10

5. Eg 3aTTapablH Maccachl kaHwa?

400 g [1009} [8009 (500g ) (3509 || (10009 | [8009 (2009 ) (1509 )
‘ C] )

“ @E; & & Cﬁﬁg
6. C/)é Xomuna 12 gocblHa xaT xibepmekiui 6onabl. XaTTapblHbIH, Xap-

Thicbl 6ip 6eTTi, kanfaHbl 2 6eTTi. XKamunara goctapbiHa xaT Xaay
YLUiH Gapnbifbl Hele B6eT kaFas Kepek?

7. Imﬁ TeHpeynepai wedwl.

88 +x=11 712+x=6 69 +x=3
200 +x =10 500 +y=5 300 +x =100



)
7-Tapay.
[13-ca6a|< Tetneynep J
1. @ Tenoeynepai wetw.

x+80=150 x=150-80 x=70

x+125=400 342+x=650 630+y=1000 1000 +x=1000

2. Tengeynepai weLw.

690 —x = 230 d+9=53 595 +x=7 y + 560 =700
3. % benricizgepai Tan.
12 12 9 9 1 11
Yo .
4, £ bBenricia canmakrapabl Tan.

900 g M

400 g

5. @” Konmagarbl 900 kg kypiw 100 kg-HaH OipHewe aykeHaepre Xi-
== 6epingi. Erep kypiw 2 kantaH TapaTtbinfaH 6onca, apbip kanTta
Helle KnnorpamMmmHaH Kypiw 6ap? Kypiw 6apsbiFbl Helle Kanka canblHFaH?

6. ﬁ Ecenre.

7~ .
EE e T
+ 350v l + 2
> D
- 50 + 130

v v
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8-Tapay.

et LWkananap

1. 3aTTapablH, Y3bIHALIKTAPbIH aHbIKTA.

et )
 — | 1 ]
Ty . CbI3fbILUTafbl CbI3bIKLLIA MEH

 caHpap Oipirin WwKanaHbl
p— | Kypanabi. i

|

2. 5% KecinginepaiH y3blHAbIFblI Hewe canTumeTp? Onapabl MUNnu-
METPMEH BpPHEKTE.

MyHpaan wkana-

napabl Tafbl Kamn
xepnepae kes-
DECTIpreHciH?

.

o e e

3. ¢8%? 290 g wekep canblHFaH blabICTbIH Maccacbkl 320 g. Canim bigblc-

TaH asblpak LeKkep anfaH COoH, blObICTbIH, Xannbl Maccackl 200 g
-Obl Kypaabl. blabicTa kanfaH wekepaid maccackl Hewe rpamm? Lewimin
LLUKaraHblH KeMerimeH TyciHAIp.

\

4. (). UWkananapra Kapan blAblCTapabIH 1000

750

7= cblbIMAbINbIFLIH Tan. BipiHWI biobICTafbI 500
CYy EKiHLWWi blabICTafbl CyAaH KaHwa ken? ;

5. S 2L 3L : 909 3009 blobicTapabl >KoHe
: = TapasblHbl NanganaHbim,
é} 5} enwemMzaepiH denrine.
6. ©nwey acnantapsbl ' HEOS

Bl kaiicel caHabl Kep-

ceTin Typ? OnapAasbl HenepAi
enweyae nanganaHambi3?




8-Tapay.

2-cabak Wkananap

1. Op0bip acnanTblH Oip OenriciHiH MaHi Here TeH?
@ pbip H 6ip H H

OrnweHin XaTkaH Lwama-
napablH MaHiH Tan.

m I
01 2 3 4 5 6 7 8 9 1

. &0k ChI3FbILUTLIH, CYPETiH can xaHe oHaa GepinreH enwemaepai 6en-

S rine. UL

8cm 3 mm 12cm  9cm 5 mm

OrLweHin aTkaH XemicTtep
Hewe rpamm? OnapablH, xarn-
Nbl canMarbl KaHwa? Hewe
KynnblHanm Oip AgaHa anenb-
CWHHIH canmMarblHa TeH?
Hewe 6aHaHHbIH canMarbl KynnblHaMnNap canvarbiHaH 5 ece ken?

700 300
890 500 408

LS y - 2an?
4. Kaiicbl xaffaii GepinreH TemnepaTypara Caikec?

0°C

0

0 100 200 300 400 500
o 15 30 45 60 75
6. CnuoomeTp kaHgan enwemai kepcetyoe? Onap KaHaawn xaroan-
[a Typ?

7. 725+90+15 (972 -482) =7 280+4 +142 x4
“IL 1000 -84 x 6 6 % (683 — 579) 178 x4 +720 +6



ce Y4eOHl C

8-Tapay.

3-cabak KoopauHarta 6ypbilibl

1. AHaHacTbIH OpHbIH aHbIKTa. KanfaH xemictep Kancbl Topkesae op-
HanackaH?
BepinreH kecte enwemaepiH kanaraHblHLWA anbin, katapnap MeH barax-
aapabl caHgap kemerimeH 6enrineyre 6onagbl.

N

5 ‘ ‘Maitna GonFaH niLiH- | 5~‘1
% | Ai koopduramanap | |, §
4| «—— | Oypblwbl feAMi3. |
3 ' Mbicanbl: aHaHac op-; 3
Y& HanackaH opbiH (KK |, 7"'_
2 ' KoopAaMHaTacbl) — 3 -
| ropusaHTans cayne- ;1 ()
1 v | ne, 4 —BepTukarb | Y |
abocde coynepe opHanackak.; 0 12 3 4 3
$He : -
2. MNiwiHaepain koopauHaTa GypbilbIHAAFbI XXalFacy OpHbIH Tan.
104 *
9 e )
8 * —niwiH (__; ) HyKTege opHanackaH.
7 . )
6 . —niwiH (__ ;) HyKTege opHanackaH.
5
4 o ‘ —niwiH (__ ;) HyKTede opHamnackaH.
3
? ® ] . — niwin (__;__) HyKTeae opHanackaH.
. J

>
012345678910

&0: KoopauHaTta GypblllblH Cbi3 X8He NilliHAepaiH >Kalfacy OpHbIH
N Benrine.

>
>

0 [ | 6 = &
9

5 5

7 4 ﬁ

6 ®

5 3

4 2

3 A

2 1 & o
1 »

012345678915
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4. 5" Koopaunatachi (3; 1), (2; 4), (5; 5), (6; 7), (1; 6), (3; 6), (7; 4)
== HyYKTenepae opHanackaH Hopcenepai aHblKTa.

By Y\
| T & |
5 " — 7L & +H
4 % B
| 5 L
3 AI* Q— 4 & —
2| —ajr— B 3
1 o ? ) )
0 PE— l 7 o s T s s T 5 P

5. ¢ XaHpoc pondbl TakTacbliHga oWblH onHan oTblip. OHbIH O0WObI
P tacwl D5 Topkesae Typ. [lonbbl TacbiH G7 TOPKe3re XblMKbITY YLUiH
KaHOan apekeTTepai opblHOAy Kepek?

6. ﬁ KoopanHaTta OypbilwbiHOA KauFackaH 3aTTapibliH OpblHOAPbIH
oenrine.

>
B

- N WD oo N ®
=
S NWHAOTONO®O©O

B
12345678’ 0123456738910

o

8-Tapay.

el KoopauHaTta 6ypbiwbl

1. KoopauHaTtanapabl nanganaHbin, HYKTEHIH Kan Xkepae opHanacka-
HbIH aHbIKTa.
e 10
KoopanHaTtanap apka-
waH 6enrini 6ip TopTIN-
neH xasbinagbl: (12;5)
12 — ropu3saHTanob
KaLLbIKTbIK
5 — BepTUKanb
KaLLbIKTbIK.

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1 1
d Y 1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
Ny
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2. Fopu3aHTarnb XaHe BepTuKarb Cbi3blKTapaa opHarnackaH caHgap-

. Ab Genrine. A
1 1 9;6

6 6 (6: 5) 6 ( A )

51 (6;4) 54— o 5

7 ° 4t 4

3l 3l = 3

2+ 2+ , 2 :

14+ i 14+ 1 i

o-+--+-—+--4++-+-++ o -+-—+++-+-t+++-+-+- o+t
0123456789 0123456789 0123456789

3. ¢5&2 1-cypeTTeri Tapuxm fumapaTtTapablH, XXeHe 2-CypeTTeri KaHyap-
napgblH KoopguMHaTanapblH aHbIKTa.

e

>

O NWHhUI1OONOOO
a

1234567891 01234567891

4. & KoHuepT 3anbiHoa 15 katap Gap. ©Op kaTapaafbl opblHAApP
P 1-nenH 24-ke penin HeMipneHreH bonca, 9 caHbl 6apnbifbl HELWe
peT KkongaHblnagbl?

==
5. Eé); YKanay keckiHiH KoopauHaTanblK OypblllTa aHbIKTa.

10! . .
9 2 3

8
7
6
5 L
4
3
2
1
0

123456780910

6. KoopaunHata BypbiLlbIH cbidambi3, oHAa (6; 1), (6; 4), (4; 6), (2; 4),
= (2; 1), (6; 1) HykTenepai 6enrinen, Ti3bekTi Typae TyTacTblipcak, 157
KaHgawn niwid nanaa 6onaabl?




8-tapay.

5-cabak KoopauHaTta 6ypbilibl

1. Ynrire cyneHe oOTbIpbIn, Kbi3bll TYCNeH 6enrineHreH MekeH xan-
napablH, KoopanHaTanapblH aHbIKTa.

[\
10
: g Ny
AypyxaHa L 9 o Xanblkapanbik
I s ik s ayexau
7 \{p . —= b e g /—
YHvBEpCUTET T o |
R | Sl o ' i
. ol
‘ (=]
- o
] . o® Q
2 a 3
a . o T
1 7t Q
Q" .
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

2. —/@\— KoopauHaTanblk BypbllTafbl WKananapabl peTTenmis.

A A

10
8
! 40

30

20

10

> =

0o 1 4 5 7 9 10 0 10 15 30 50

3. ¢8&2 HykTenepai koc, onapabiH koopauHaTanapbiH 6enrine. Kanaaw
22 i nanga 6onabl?

SR
61
ST A5
g: A2 A3 | A6
> Al AT

158 1
0 >




.

*

5 ynaun

J

-

14 ynan

J

-

*A*
*

? ynan

J

5. KoopanHaTtanap 6ypbllwbiHAaFbl apinTepai 6enrine.

A= (7:5)
I=(1;4)

=1 o .
6. & KoopavHaTanapfa celikec cypeTTi TaHaa.

C=(
B=(7;

6)
5)

E=(2;2)
D = (7; 5)

G = (9; 6)
A= (7; 5)

[
1:3) B H @ 41
3 |
sy @ & | L
e B 4| 2
32 & @B 0 12 3 4 5
7. @3& Yririre kapan »anfacTblIp.
5
g 1. (3 1) MapTa
4
w = 2 (35)
3 3 (54)
2 4. (1;4)
1 T . fl 5. (3a 3)
o 1 2 3 4 5
8-Tapay.
6-cabak Awnarpammanap
1. Baranay HaTwKenepiH 6akbinay XyMbICbl- 13 Baranay Hetwkenep!
HblH KoOpAMHaTa GypbillblHA OpPHaNacTbIp. EE
Bara: 5 4 3 2 X
CaHbl: 4 12 10 2 ig
KoopanHaTanblk Topaa carkec HyKTenepai N ° §
Genrinen, onapabl TisbekTen KockaHaa Cbl- f
3bIKTbIK AnarpamMmmMa Kypbiniagbl. 0 2

3 4
Baranap
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2. ¢5%? CypakTapfa xayan 6ep. ©3u3a 5 anTaHblH iWiHAe KiTanxaHagaH

ansaH KiTaI'ITap,D,bIH, CaHbIH aHbIKTA.

— 4- antapa Hele KiTan angbl?

10
9 y .
8 — 93u13a Kancbl antaga 6 kitan angbl?
7
6 — 2-anTafa KapafaHga 1-antaga KaHwa
i KiTan ken anfaH?
g — O313a Kancbl antaga eH ken Kitan anfaH?
1 — O313a Kancbl antaga eH a3 kitan anfan?
1-anta 2-anta 3-anta 4-anTa 5-anta
3. fanbim 5 kyHaik anma OeniwiHiH caTblly KecTeciH »acagbl.
Y
CypakTtapra xayan 6ep.
—Fanbim ekiHLi KyHi Helle anma s
HoniliH caTkaH? @b an s
— On kawn kyHi 6 6aniw catkaH? Y @ Y - Y
o . . = [ o ey .
— On Kait KyHi eH ker Gomiw | @& - e —d s
5% P55y [ Fe )
caTkaH? s . an i @
1-KYH 2-KYH 3-KyH 4-KyH 5-KkyH

4. Eg 50 nnTp cyTTi 1 NUTP XXeHe 3 NUTPNIK biAbICTapFa Kyto YLUIH eH Ken
Hewe 3 NUTPAIK blAbIC KAXeT?

S. %ﬂ Aiinap XatTbifynap caHbi n""r- ----------- S \
L + ['ynHas 5 an iwiHge 6a-
KaHrap 8 ' NeT XaTTbifyblHa GapfaH !

AknaH 7 ' KYHiHiH CaHblH Xa3gbl. !

Haypbi3 6 ' BepinreH MonimeTTepaeH |

Cayip 10 ! manganaHbin Cbi3bIKTbl !

MambIp 5 . auarpamma cbis.

6. YKaHysHHbIH »XacblH CbI3bIKTbl AnarpammMaga epHeKTE.

8-Tapay.

7-cabak Ouarpammanap

1. OkyLubinapabiH 6onapbiH CanbICThIP. 4,

Cypakrapra xayan 6ep. > 100

— KimHiH, 6oiibl eH anaca? BymbarahiLly 1
. .H' . A . Anarpamma 601

— KiMHiH 60Wbl eH Kbicka? g P )

— ApMaHHbIH 6oMbl KIMHEH anaca, KiM,qepueT-l KbICKQ? o e e ——
160  _ KimHiH Goibl Bayblp>xaHHaH Kbicka, ApMaHHaH anaca?
— baybip>xaH MmeH ApMaHHbIH BonapbIHbIH, arbipMallblfblFbl KAHOAN?




2. 52 bafaHabl gnarpamma apkbiribl cypakTapra xayan 6epemis.

— KaHwa ynpek 6ap?

— Kan xaHyap ken?

— TaybIKTapablH, YMPEKTEPAEH KaHOal anblpMaLlbifibiFbl 6ap?

— Kan xaHyap a3?

— Op XaHyapAblH CaHblH aHblKTan, guarpaMmmagarbl ManiMeTTepMeH ca-

NbICTLIP.
Mevu b
Wyt

™
™y o9 vevhh

3. %ﬂ 140 agam opTtacbliHaa «EH XaKCbl BUKETTEP KaWChI?» AereH cayanHa-
== Ma Xypri3ingi. bepinreH aepektepre Herizaen guarpaMmmMa xxacanmbl3s.

O=_=DNOMOON

Aynapma BuoxeTi| Aya pavibl BugpkeTi (PoTo BuakeTi| HaBuratop Bumxketi [KyHTisbe BUmKeTI
Anampap 35 30 10 40 25
oo _ 20| [40| [60| [80
4, PR 509 TopKesaepaeri caHgapabl aHblk- 60 140
TanMbl3. 160
5. Asamart 24 caraT yaKbITbIH Here Xym-

caraHblH OaFaHObl AnarpaMMamMeH KepCceTTi.

— On eH Ken yakbITblH HEre Xym-
cafan?

— EH a3 yaKbITbIH HEre XXymcafFaH?
— On Tenegunpap KepyaeH TbiC MeK-
TenTe KaHwa caraT ken bonfaH?

O=DNW,APOTONO®OO

"¥itkbl CnopT Tamaktany TV MekTten

6. Bip Ton 6ana e3aepiHiH, cynikTi My3blkanblk acnabblHa gaybic 6epai.

[AvarpammaHbl NanganaHbin cypakrapra Y jﬁ%

xayan Bepemis. z;; . } jﬁ?
— Kan acnan eH ken gaybIC XXnUHagbl? % % s It
— Kan acnan 6ec gaybIC xxuHagpbl? A S S S
— [WTapanap XuHafaH aaybic caHbl OOM- w LAt et *

Oblpafa kaparaHga KaHLia Kken? _
— [lMaHNHO MeH CbipHan KaHLla AaybIC Xu- 0/ Q ﬂ / 161
HaFaH? Onap TeH 6e?




8-Tapay.

8-cabak Owvarpammanap

1. (., Ovnarpammaga eki Xbinga sqo-
7= caTbinfaH  aBTOKOMIKTEP 5gq.
Typanel aknapat bepinreH. Myxnu-

490.
ca auarpaMmmara kapan Obinan geai:
1!>:|l<b|nfa a afaf-l pa 2-XbIJT a'cl 021 480 i
«l- - -

o A A 470- 2-Kbin

ThIJIFAH aBTOKeNKTep CaHbl KYPT
eckeH». Myxnuca gypbIC KOpbITbIHAbI
WblFapabl Ma? HenikteH? 450-

460

45 B33 . . o o
2. “ég ManimeTTi nangananbin 6araHabl AnarpaMmma Xxacammbl3.
5 9 8 8

3. X 3aTtTapdblH CaHbIH
; ; X aHblkTan, O6araHabl
X X X X avarpamMmmamMeH ep-
X X X X HEKTENMI3.
X X X X
=y - &
10| + — (20| = 40
X X X
d = . _
4, 06, benricia caHgapabl aHbIKTa. | 4 | % = 42
—_ - X
60| x - 3| = 297

=1 .
5. éB Boc TopKkes3aepal ToONTbIP.
==

6_5_01 10_1_3 8 _Ll_4
7 7 0 10 10 10 9 [ 9
7_6_1 U 3.5 4_2_L1
12 12" [ 01 1 5 5 [

162

6. Carywsl 6ip kyHae 10 kg kapton, 5 kg nusa3s, 8 kg cabis, 2 kg Kbi3binwa
15 catTbl. BepinreH ManiMeTTepai ChI3bIKThIK rpadvk GoiibIHLLA BpHEKTE.




8-tapay.
9-cabak

1.

MoanimeTTepAi Typni KepiHicTe epHeKTey

“X¢' TyCciHe opall WweHbep benikTepiH BOANMBI3.

- Wk il fi
&va® i

YKacbin Kek KbI3bIS Capb

12r

2. g8 | [narpamma HerisiHge cnopt
o3 o TypnepiHe kaTbickaH Gananap

’ caHblH anTambl3. Kam cnopt
TYpiHE €H Ken OKylWbl Ka-

TbICKaH?

Bonenbon

3. ,@\ Byn rpadukre 6eretTeri cy geHrenidib, 10 antanblk kepceTkiwi 6en-
“= " HeneHreH. [paduk- BereTTeri cy neHrei
Ti Cbl3aMbI3 XXOHe cypakTapra

16
xayan Gepemis. —_14 A /\ A
I \/.

— 8-antaga cy geHreuni kaHwa =12 7\ 7 1
BonFaH? ’§ 12_{ \ 1
— Kan anTaga cy eH a3 men- 3 \/J \/
wepae bonraH? I L
— Kawn antanapga cy geHremi- O

0

HiH OnikTiri TeH, 6onFaH? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

AnTta

4. oo Opbip opinTiH MoHIH Tabambl3. barangapablH KOFapfbl XafFblH-
P parbl can 6araHaapaarbl apinTepaiH KOCbIHABICbIHA TEH.

& s

==
5. & Ecenrte.
==

400 - 240 + 6 +14 1000 -844 +2 + 192 + 4
136 + 96 + 16 x 87 1000 + 5+ 181 x 3 - 140
6. CbIHbINTafbl OKyLWbINapabiH 17-ci NeH ynipmenepiHe, 8-i cnopt 163

5L yiipmenepiHe, 6-bl KoneHep yiipmenepiHe KaTbicagbl. Manimer-

Tepai 6baranabl gnarpaMmMamMeH epHEKTENMIS.




8-tapay.

10-cabak MQHIMeTTep,D,I TYPJ1l KOPIHICTE ©PHEKTey

1. CypeTTe TeHi3 xaHyapnapbl kepceTinreH. byn >xaHyapnapabiH,
Y3bIHAbIFbIH @aHbIKTaNMBbI3.

12345678916112 25 28 35 37

20 30
& oo # . o
2. @‘é&- ' benrineHreH mekeH-xannapabiH
10 KoopauHaTanapbiH Tabambli3.
g KimanxaHa baHk
7
6 Jeamp
i Mowma
Mekmen
3
2
1
0 12345678910 6 1 2 2 =5
3.@ ¥AawbIKTapablH OpHblHA “X”, 6 1 2 2 =5
“+”’ “+”, “_” aManﬂapblH KO—
MbIM, HOTUXE LUblFapaMbl3. 6 1 2 2 = 9

4. & Cabbip 100 caHblH ekire 6enai. CocblH onapablH bipeyiH 6acka-
cbiHa 6enai. beninai TepT wWbikTel. Cabbip 100 caHbIH KaHOawn
benikTepre 6enai?

5. ;53 AfaMHbIH Bip KyHAIK TamakTaHy paumoHbiHaa akybizgap 120 rpam-
== pbl, kemipcynap 400 rpamabl, an mannap 100 rpamabl Kypaybl Ke-
pek. byn manimeTTepai naganaHbin 6aranabl AgMarpamMmma Cbi3ambi3.

6. “ CmapTtdoHaarbl «Aya-panbly BUIKETIHIH, XXapAeMiMeH Bip anTanbik
aya paubl KECTECIH Ty3eMi3 XoeHe OHbl baFaHabl AMarpammamMeH 6ein-
Henenmis.

164 KyHaep AynceH6i |CenceHbi| CopceHbi | benceHbi XKyma| CeHbi | XKekceHbi
Temnepatypa




8-tapay.

11-cabak MGHIMeTTep,D,I TYPIl KOPIHICTE ©PHEKTey

1. bip Ton Gana opTtacbiHOa yn XaHyapnapblHblH, CaHbl Typarsnbl
cayanHama xyprisingi. duarpammaHbl yWpeHin, TemeHaeri

cypakTapfa xayan oep:

— KaHwa 6anaHbiH 3 yin xaHyapbl 6ap?

— KaHwa 6anaga yn xxaHyapnapbl XoK?

— KaHwa 6anaHblH 2-0eH apTblk yii xxaHyapbl 6ap?

— Hewe 6ana optacbiHga cayanHama eTkisingi?

- XX XX

X

=T > X X
w3 X X X

X
X
5

o+ ¢ ¢

2 4
XaHyapnap caH

T

2. - Opbip apinTiH MaHiH Tabambl3. BaraHgapOblH KOFapFbl XKafblH-
Aarbl caH 6aFaH,u,ap,u,an| apinTepaiH KOCbIHJJ,bICbIHa TEH,

3. v CypaK BenriciH Kancbl cCaHMEH anMacTblpy Norukanblk TypfFblaaH
P nypblc 6onaap!?

@

4. B BGDIJ'IFGH KeCTe Her3IHAEe CypaKTapfa Xayal Xa3aMbl3.

Ne| KomaHpanap |OvbiH[)KeHic| TeH | Kewinic | ¥nan | — Opbip komMaHOda kaHuia-
1 |MaxTakop 17 | 14 | 2 1 44 | OaH ONbIH OTKI3reH?
2 |AFMK 1912 ] 6 1 42 | — KomanaanapapbiH ynaibl
3 Hacad 19|10 | 7 2 37 | AypbIC ecenTtenreH 6e?
4 Metannypr | 18 | 9 3 6 30 | —Ynannap HaTuxeci kanaw
5 |Kykon-1912 | 18 | 9 | 2 7 29 | ecentenreH?
6 |byHénkop 17 | 8 5 4 29
5. Q% ¢ Ecenre.

800 -420+7 +170 248 + 84 + 14 x 50

964 +4 +125x 3 200 x 5—-371x 2

6. ~T O6wuba anTtanblk ayblH Menuwepi Typanbl ManiMeT XWHagbl.
ManimeTTepai cbi3bIKTbIK rpadmk GOMbIHLLA 6PHEKTENMI3.

YKayblH menwepi
KyHaep AynceHbi|CenceHbi|CopceHbi|benceHbi| Xyma | CeHbi |XKekceHbi
Menwep (mm) 2 2 3 6 8 9 9
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MoanimeTTepai Typni KepiHicTe epHeKTey

. &30¢ CbIHbIN OKyLUbINapbl OpTackiHAa CyMiKTi NeHAepi Typanbl cayanHama eTki-
N 3emis. XKuHanraH maniMeTTepai xasbin, 6araHbl AuarpaMmma Ty3eMis.

Mengep|MatemaTtnka| Taburm noH|AHa Tini )xaHe oKy cayaTTbinbifbl [AFbINLWbLIH Tifi| OpbIC Tini

2. BeHH guarpammacshiH Ty3emis.
6, 8,9, 12, 14, 15, 16, 18, 21. 9,12, 15, 18, 21, 27.
3._@_ O Opbip kaTtapmeH baraHga 4 Typni niwiH (kBagpar,
= TepTOypbIW, yWOypbIL, WeHbep) xoeHe 4 Typni TyC
L] (KpI3bIN, capbl, acbin, Kek) 6onybl kepek. [iwiH-
[ ]| mepai conpaii opHanacTelpy Kepek, 6ip Typni niLliH
O XoHe Bip Typni Tyc KaTap opHanacnachbiH.
4. vvef CyOoKy KecTeciH TonTbipamMbl3d. Opbip kaTtapmeH baraHga 1-aeH
2@, 5-re geniHri caHgap Tek Gip peT KaTbICCbIH.
5/4[(112] |2[(3]|5[1]4 4(5|3|1| [2(5]|4]3
2|13(5[4| |5(1[4[2]|3 3(112(4] |43 2|5
4(1(2|3]| |4(2|3|5]|1 112(5 3
315|4[1 2|14(5[3 4(3[1]2
112(3|5]| |3[5]|1]4|2 1/2(4]15]| |3 2|15/4

5.7  Kecre 6ip anta 6oiibl ®p KyHi Mypa- Kynaep | Anamaap cans
== >awufra KerneTiH agamagap CaHblH Kep- = 15

ceteqi. Kecte HerisiHge 6araHabl onarpamma CopceH6 35

Cbl3aMbI3 XX8HE CypaKTapfa Xayan >ka3ambl3. EciiconGi a3

— EH ken keny kan kyHi bonFaH? Kyma 90

— EH a3 keny kau kyHi 6onfan? Conti 42

— Bip anTaga »annbl Hewe agam KenreH? KeKkconGi 51

6. AL Cypette bGepinreH manimeTTep HerisiHae 6araHabl gnarpamma
Ty3emis.

10 9 8

7 .
."‘.;;! ) u ‘f r _ r'r.f
N\ LT (@ ..zgo




8-tapay.

13-cabak MGHIMeTTep,D,I TYPIl KOPIHICTE ©PHEKTey

1. ¢8%? ¥MCbIH KOCTIOMre apHan yLoypbiliTapmeH

XOHe MOHLWaKTapMeH [Ou3anH >xacayaa.
OHbIH An3anHbiHOa apbip epHeK ywiH 3 ywoypsbil
XoHe 18 MoHWakK kepek 6onaabl. ¥MCbiH 6apnbifbl
72 ywobypbiwTbl nangananabl. On KaHwa MOHLUaK
kongaHabl? MaceneHi welly yuwiH TemeHaeri cyper-
Ti nanganax.

2, —/@\— Ti3bekTi )anfacTbIp.

2 12
10 14
5 10
8 16
4 8
3. ¢hts? MoaceneHi wew. Acnas 5 kunorpam-

Ablk xeHe 10 kunorpamgblk Kantapabl
Tangan, 35 kg yH catbin anybl kepek. On
35 kg yHAObI KaHWa Typni agicrneH caTtbin
anybl MyMKiH?

4. %« Linbap cypeTTte kepceTinreHOen AeHrenek-
TepOdeH nupamMuaa xacar, XofapblgaH Ka-

pafaHOa, kaHlla OeHrenekTi kepe anaabl? ( : - : )

5. @ OWNbIHLWbIK KOHXbIKTaApAbl TYCI MEH nilWiHi GonbiHLIA TonTapfra

o SATREAS ¥
g9i 8% ¢ 8}»& g

6. 7 KyH 60Mbl 8p TYHi KaHLWa cafaT yMblKTaFaHblHAObI Xa3 XXoHe Cbl-
B 3bikTBIK AMarpaMma xaca.

KyHaep [yniceH6i | CeniceHbi| CopceHbi| benceHbi | XKyma | CeHbi | XKekceHOi
Carat
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(

168

| KAUTATAY ]

1. Mogenb HerisiHage epHeEK KypacTblpy apKblibl MoHAI Tabambl3.

G GHD s GHD e G R Gl I D

2. 105 caHbl ce3beH kanan 6enHeneHeni? [ypsbic kayanTbl TaHAa.
Bec xxy3 6ec  OHXaHe 6ec  Oip xky3 6bec  Oip Hen Gec
3. EcenTe.

145 + 55 123-122 667 +11 653-132 284 +32
321 +43 476 -130 882+18 884-262 704 -302

4. CypeTTeH kaHgan niwiHgepai kepaiH? Onap HeweyaeH?

5. EcenTe.
133 125 106 103 111 150 120
- -7 -1 -1 =1 =1 =[]
39 56 93 81 53 55 75

6. KabbipfraHblH O€eTiH kanan ecentenmisz? On Hewere TeH?

7. AngbiH Tak KyHOepiHAe »aHbblp Xayabl, XKyn KyHOepi wyakTbl 6onabl.
Erep 6yn aya paunbl Haypbl3 anbiHAa 6ankanfaH Gonca, KaHwWwa KyH >KaH-
Oblpnbl bonFaH?



8. boc Topkesaepre can KeneTiH caHgapAbl Tarn.

2 4/0) [ 15] 19 [12] 67
x [ x (9 x [ x |6l x || X x ||
100 180 200 210 133 208 201

9. CypertTte kepcerTinreH A, B xoaHe C weHbeprnepaiH kancbiCbiHAa €H Ken

10. Kancel yakbIT xeTicnen Typ? Tabambis.

11. Cangap cayneci HerisiHae epHEK Ty3 XXaHe ecenTe.

340

340

/——L_\/ﬁ_\

784 P ?

12. Harmma antaHblH ap XXyMa KyHi KiTanxaHara 6apbin, 30 6eT kitan oku-
Aabl. Erep Harma conanwa okyabl XkanfacTblipca, eki anga Hewe et Kitan
oKnabl?

13. boc Topkesaepre can keneTiH caHgapabl Tan.

85+ =198 | |-365=574 | |-435=276
42+ =397 876-| |=422 536+ |=987
98 +| |=417 - |-763=129 | |+141 =569

14. TacnaHbiH y3biHAbIFBI 120 cm BGonca, con TacnaHbiH 17 Oeniri Hewere
TeH? T Oeniri we?

15. Anbic fanamwapgarbl 6ip Xbin 7 anFa TeH. bipiHwi, ywiHwi, 6eciH-
LU, XeTIHLWI annap 8 KYHHEeH, eKiHLWi, TOPTIHLUI, anTbIHWbI annap 9 KyHHeH
Typagbl. byn fanamwapga 6ip Xbln Hewe KyHHEH Typaabl?
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16. Carkec caHgapabl Taybin ecenTe.

3L 4| 16 3] 16 92 63
X 5 x 3 x 4 x 5 x 2 x || x 4

170 135 104 185 132 276 | 52
17. boc Topkesaepai ToNTbIp.
46| + | ... | + [245] = 343 321 + | ... | + = 845
+ - + - + + +
N = 244 |+ |154] + = 629
180 91 316 740 417 317
18. PeTTIiKTINIKTI XXanfacTbIp.
19. PetTinik 6onblHWa ecenTe.
273 — )
+658f—567f+466f—275
C_J 555

4 25 ) C_ C_
—246f+355f—177f+643
C_ ) C_ 17000

20. beciHwi opblHFa OH akKTafbl KaNcbl cafaT cenkec keneai? On kaHgamn

yakbITTbl KepceTin Typ? 8 caFaTTaH KeWiH cafaT Tingepi Kancbl yakbITThbl
kepceTeni? byn caraT HewWiHLWi opblHOApAa TypaTbIHbIH aHbIKTA.

21.TaninBenocunenneH 4 kyH casixattagbl. Onap KyHi 6ipaen KalbIKTbIKTbI
Bacobin eTTi. Tenin 4 KyH iwiHae Xxannbl 76 KM KalbIKTbIKTbl 6acbin 6TKEH
bonca, Bip KyHAEe KaHLa KM XOJ XXYpreH?



22. benricisgepai Tan.

34+...=169 | 126+ ...=248 | ....—286=345| ... -476 =120
34+...=245 | ...—-187=218 | ....—658=49 |...-47 =469

23. MiwiHaepain, kan 6eniri bosnFan? Onapabl 6enwekneH Kanam epHek-
Tenmis?

24. benwektepaiH, KOCbIHABICBIH Tan.

l+£ £+i £+l £+i £+£
7 6 6 8 8

8 8 5 5 7

25. ¥3blHObIKTapabl OPHEKTE.

14+2
3 3

4m14cm=...cm 575cm=...m...cm
6m79cm=...cm 808cm=...m...cm
7m66cm=...cm 940cm=...m...cm

26. KecteHi nanganaHbin, Mepekenik gactapkaH YLWiH caTbin arnblHFaH
XeMmicTep mernuwlepiH aHbikTa. EH Ken kan xemic caTbin anbiHFaH? EH a3
caTbIn anblHFaH XeMic we?

XKemictep |[Menwepi
Anma
AnmypT
BaHaH
Ky3sim
LLne
AHap
OHXIp

Anma AnmypTt BaHaH XKy3sim LLine AHap OHxip

27. Ecenre.

5x12=? 120+10="? 13x9=7 400+ 4 =7
_+5=? _ x10=120 _ +9=7? _ x4=400
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28. CrnopTwwbl 8 cekyHaTa 60 MeTpnik KaLbIKTLIKTbI XKYripin eTyi kepek. On

GepinreH yakbITTbliH »KapTbiCbiHAA KaLUbIKTbIKTbIH % OeniriH GacbIin eTTi.

CnopTLubl 6y yakbiTTa kaHwa MEeTP KaLLbIKTbIKTbI XKYripin eTKeH?

29. AmMangapabl opbiHAA.

30. TeHpeynepai weLw.

x+260=900 x—-403=506 1000-x=452 x+9=87
715+x=981 x-349=564 284 +x=71 x+6=82

31. J)KaHyapnap MeH 3aTTapfa can KeneTiH ayblpnblK enweMiH wamasnan

Tan.
. e ) B i
i \ 8 \ [ |
- yaw ! 2 | i I
¢ S &Y ke (@50 )( 0kg) (10_) 3kg) ({00 kg) (100 )

(200 9) B0 kg) (700kg) (400kg) (75 k@ (i50 9

J \~ =4

32. EcenTe.
400-810+9+240 604+2-184+743 300 + 3 + (720 + 108)
560+7-80+10 300 + 3 + (720 — 108) (999 - 900) + 9 + 989

240x2+369+3  (800-709)+ (148 +398)  (1000-100) x (666 x 0)

33. benwektepaiH anblpMachbiH Tan.

5 3.2 4. 2_° 12 ?7_5 9 ?_5
77 7? 5 5 7 12712712 9 9 9
r_6_2» 10 »_383 2?2 2_1 2?2 3_5
8 8 7 1010710 2 4 4 71111

34. benrici3 undpnapabl Tan.

2015 [J27 308  28[] [109 350
172 +[]74  +1901 -—16[] +[la7 +1[]8 115
430 709 [111 62 51 [182




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

35. Opbip niwiHAai Tanga XaHe KecTeHi ToNTbIp.

KeHicTikTik niwiH | YwoypblwTap caHbl | KBagpatTap caHbl

4 1

+

(8

2
JIQa
= g aa

>3

w
o
o

:
:
:

Q@
0

o)
0

@
Q @ ¢ Q
500:@1 :G): 100 2

38. boc Topkesgepai TonTbIp.

26 1]
x oo x ] x I x 11 x 9
176 522 192 156 198 135 1116
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1 6eniri 200 cm 6onca, Tacna e3i Hewe cm?

39. TacnaHbIH 7]

40. Ecenre.

+
+

12

+

©|w o»|w
+

|~ o|=

P i A
12712 6 6 6
4,1 3,3,1
88

o[ o=
LN

1
9
+ 2,
8

o[ o=

L
8 1

—
—

1 1

—_—

41. MNiwiH kKangan apekeTTep HaTmxKeciHae earepin 6apaabl? Miwinaepai
CbI3blM, 9PEKETTEP aTblH Xaa3.

pq M A A

42. TeHaeynep gypbic 6onybl YLWiH KaHO4an amangapAbl nanganaHambl3?

750(=)300(x) 2 (+)150 348 ( )152(=)400 ( )100
320( )20 ()240(=)60 150( ) 4 () 3 (=)200
640(=)700( )300( )240 500 ( )500(=)150 ()850

43. EcenTe.
427 374 571 378
130 241 78 254
+ 216 + 48 + 242 + 163
603 471 483 327
255 250 231 261
+ 106 + 68 + 157 + 78

44. Tapasbinapgarbl 6enricia ayblprbIKTbl Tan.

S ¢
999 ?
245 g 254 ¢

174 700 g 600 g




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

45. boc Topke3aepai ToNTbIp.

9l ] 719 /8 []7] 99 6l |
X x | x | x x x | X
194 252 395 340 335 198 252

46. bernwekTepai Koc.

2,1 3,1 2,1 6,2 1,2 3,1
4 4 6 6 3 3 8 8 4 4 5 5
2,2 3,2 1,1 1,4 3,1 4,4
5 5 8 8 6 6 5 5 4 4 8 8
47. boc Topke3aepai TONThIP.

4 | x =1620] |981|+ =] 9

X X +
x|5|= 6] % =

+1980| =| 1000 873 [743|+ =[1000

48. 15 MUHYTTBIK YakbIT apanbifbl 6ap 6arbiTeH Ko3fan »eHe MbICbIKTbIH,
asblfblH Tabyra xapaem Gep.

£+Q=i l+Q=1 £+Q=2 2+Q:2
6 6 6 10 10 10 12 12 12 8 8 8
i+gzl _+Q:g l+Q:£ £+Q=i 175
8 8 8 9 9 9 6 6 6 5 5 5




50. ©pbip niwiHAi cbI3, aTanyblH XXoHe e3iHe ToH epeKLIesNiKTepiH anT.

S

: /\

0
-

T

51. Ecenrte.
732 501 723 535 321
+ 244 + 146 + 135 + 403 + 425
602 843 470 356 537
— 314 - 153 — 205 — 158 — 463
405 427 618 426 755
+ 273 + 351 + 230 + 351 + 155

52. Tengeynep aypbic 60nybl YLWIH KaHAAW amangap nanganaHbinagbl?

324( ) 3 (=)900( )72 472( ) 4 (=) 439( )321
644( ) 56 ()100(=)800 656 (=)150( ) 4 ( )56
90 ( ) 8 ()0 (=)810 455 ( )235(=)220( )1

53. Amangapgbl opbiHAa.

P o< L = ]
54. EcenTte.
333 457 175 402
125 317 352 156
+402 +180 +209 + 264
152 279 327 176
332 226 231 437
267 247 180 209

176 + 53 + 103 + 75 + 155




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

KOCbIMLUA TAMNCBIPMAIJIAP

1. ocbiHmeH bipre icTe. Kim xbingam?

o Eal

Tl

2. OpmaH wapyallblfbifbiHbIH XXYMbICWbINapbl 124 Tyn KbinkaH Xanbl-
pakTbl aFall xaHe ogaH 88 Tyn ken 6yTa ekTi. XKannbl kKaHwa KkeweT eringi?

3. Opbip niwiHre cam keneTiH caHgapAbl Tan.
4 )

320 @ —_—
= 280 © =—
@+ = _
® - @ JisY

A
A+ P 139 = ‘ N ‘ -

4. MNonbizgap Oipaen XbingamabikneH kosfanfaH 6orca, onap 6apsnbifbl
KaHLLA KalUbIKTbIKTbI 6acbIn eTKEH?

QIE
@9@

v

290 km
o~
? km
5. Ti36eKTinikTi >xanfacTtbIp.
© 5
)4 4 At I‘ I“ Im
HE EE EEER . o G B
HE EE EER
6. Ecente.

438 175 216 101 248 117 177
X 2 | % 3 | % 4 || % S5 || x 4 || x 6




7. Yniri HerisiHae kebenTiHAINepAai Tan.

2x3x4=2x4x3 Y / \
6

. x4 = 2x12
‘ 24 = 24
16x7x5=(16x5)x7=80x7=7
5 x 25 x 4 12x9x5 15%7 x 8 24x2x5

8. Mopenbaep kan caHabl 6ingipeai?

9. KapblHOawTapablH TyCi kanTanaHbanTbiHgaW €Tin, XynneH opHanac-

' TT AT o
EERR NI N
J0 00

10. EcenTe.

8010 30|@ 40110 [5010} [9010]

(10+10) (60+10) (20+10 ) (70+10)

11. Kodbe kopabblHblH, WapTThl enwemi backa kopantapFa KaparaHga
Helle ecere apTTbl?

3 ece ynkeH
3 ece ynkeH /‘

178




Bce y4yebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

12. TMiwiHAi cbI3 xaHe ywobypblilTap CaHblH ca-
HanMbI3. Opbip YLWOYPbLIWTLIH, YLWbIHAAFbI caHgap
kebeunTiHAici Oip Typni 6onca, 6enricia caHaapabl
Tan.

13. QmarpammaHbl nanganadein 6ananap cnopt KnybbiHa MyLLe OKyLUbI-
nap caHblH aHblkTa. EH ken okywbl mywe 6onFaH cnopT TYPIHEH KaTbl-
CyLblfiapbl €H a3 CrnopT Typi HeLle ece a3 XXaHe KaHLla a3?

500
400
m pyTHON
| m OOKC
200: m XOKKeun
100 mm KEHiN aTneTuka
0-
14. EcenTe.
348 + 271 x 2 873 +3+495 1000 - 576 + 4
729 +9+87 %3 565 +5+123 x4 184 +4 + 876 + 6

346 x 2 +234 + 3 985 +5+651+7 999 +9 x5 +445

15. KBagpatTtap kaHgawn Tontapra 6eniHreH? XXannbl kKBagparttap KaHwa?

Bapnbik kBagpaTTapabl Tafbl kaHdam TonTapra 6enyre 6onanbl?

16. AnmanapapblH TycCi eki peT kanTanaHbanTelHAan eTin, peT-peTiMeH op-

w3h OB OOO A
880 SO0 335 |,




17. ©pbip niwiHgeri cummeTpuanblk 6enikTepai aHbIKTa.

18. Wapnapabl TYyCi KauTanaH-
GanTblHOaM €Tin ekeyaeH opHa-
nacrtblp.

19. KebenTinainep Here TeH?

X
Il SX5ﬁ .. i6x4
i 10%5 " 30x4

I/
il : E 1I

20. TikywakTapablH yLwy OuikTiriH wamanan Tan.
&1

PP a
[rerrr—
iae
iPe

O

____________________________________________________________________________________

= 1 2 1 i 4
180 6~ — £ _ 1 6 ~7T
7




22. MNiwiHgepAai cbi3 XXaHe bernwekTepre can deniriH 60o4.

|+++H-H O« i OO00O
m ________________ Al .___EOOOO
10 1

23. boc TopkesaepAai TonTbIp.

v

v

E

OO0+ Ui

24. Mopenbaep HerisiHae epHeK Ty3in ecenre.

BB PP

PP

25. EcenTe xaHe 604.

26. HykTenepre can TeH benwektepai xas.

<+
\

é 1 »
v T T T >

o 1T 0

27. WeHbepnepai 6osn, TeH 6enwiekTep LWbiFap.

2D

28. 26 kan yH 6ap. Opbip kan 3 kg-HaH 6ornca, 6apnbifbl kaHwa kg yH 6ap?
1 kanTafbl YHHaH 9 faHa HaH JanbiHAarnca, Xannbol Hewe gaHa HaH nici- 181
pyre 6onaabl?




_L |

29. Ecenre.

182

1x8+25x10 -3 +23 7 x(1+39—-40)+31+85
1x4+12x8+(2x3) 15+34 % (7+7)x4x6
(27 +5)+ 32+ 9 x 10 x 1 (18 +27)+5x3+1-10

30. 3 paHa 6eaniw ganbiHAay YWiH 75 rpamm wekep kaxet. 10 gaHa
Ooniw ganbiHAAy YLWiH KaHLWa wekep Kkepek?

31. Ycten ycTiHae eki Typni XXyMbIpTKa TYP. YNKEH XXYMbIPTKaHbIH CanmMarbl
56 g aHe caHbl 8, an KilKkeHTan XXymblpTka 47 g xeHe caHbl 9. bapnblk
XyMbIpTKanapablH canmarbl KaHwwa?

32. KacinopblHOa kapa epik LWblpblHbl AanbiHoanyda. Erep 6ip kyHAOik
WhbIpbIH ywiH 250 L cy xaHe 15 L cupon kaxet 6onca, 2 KyHAIK WbipblH
AanbliHAay YLWiH KaHLa Cy XXeHe Kapa epik cupobbl kaxeT 6onaabl?

33. lopu3oHTanb (kengeHeH) XoHe BepTuKanb (TiriHEH) CbI3blKTapaa
opHanackaH cangapabl 6enrine.

A A

7+ 7 4 ° 7+

6 6 6

51 5 51 °
4+ 4 44
31 3 3L '
2+ - 2 . 2+ _
14 s 1 14 5
o+-+-+--+-+-+-—+-+++- o+-—+—++-—++-—+—+» o+ttt
0123456789 0123456789 012345678910

34. KoopanHaTtanap bypbilwbiHaa apinTepai 6enrine.

K=(3;1) L=(2;3) M = (5; 5) 0
P=(10; 7) Q=(1; 6) R= S

35. Onarpamma HerisiHae cypakrapra xayan 6ep. OkywbinapabiH, 6ip an
Ooubl KiTanxaHagaH anbin OKblFaH KiTanTap CaHblH CbiHbINTAp OOMbIHLIA
Tanga.

35
— 1-CblHbIN  OKYyLUbINapbI
Helle KiTan OKblfaH? 30
— ByHblIH eH ken kitTan 29
OKblfaH CbIHbINTAH KaHwa 20
arblpMaLlbIfblFbl 6ap? 15
— Kan cbiHbIn 20 kiTan  4q
OKbIFaH?

) . 5
— bip anpga xannbl Hewe 0 .
KiTan OKblSIFaH? 1-CbIHbIN 2-CblHbIN 3-CbIHbIN 4-CbIHbIN




[ KbI3bIKTbI )KOHE NOrUKANbIK TAMCHIPMATAP |

1. 1-peH 100-re geniHri cangap iwiHge 9 caHbl KaHwWa peT KaTblicagbl?

2. 1= K-HblIH ciHnici; P — C-HbIH iHici; K — P-HbIH aHachl;
T — C-HbIH, 8Keci; 1 — C-meH KkaHpam 6annaHbicTa?
a) Hemepe arfa 6) XXneH C) ToTe
A) Macene wewinvenai.

3. 1-0eH 6-fa geniHri caHaapabl (kantanaman) TonTblp, COHAA CUKbIPHbI
ywoypbIWTbIH 8p0ip kabbiprackl 12-re TeH 6onagbl.

)

/
4. Catywsbl y3biHAbIFbI 300 MeTp MaTaHbl apbip caTbin anywbifa 3 MeTp-
AeH catTbl. CaTywbl caTbin anyLwbifa MaTaHbl HELe PeT caTkaH?

5. XacynaH yunepi 1-geH 74-ke geniH HOMIpNeHreH Kewene acangpbl.
OHbIH KelleciHaeri ynnep caHbliHOa 7 Helwe peT Kkesgeceni?

6. KaHganm 3 caHHbIH KOCbIHAbICHI onapabiH kebenTiHaiciHe TeH 6onaabl?
7. 1-0eH 60-ka geniHri caHgap iWwiHae 5 caHbl Helwe peT Kesgeceni?

8. 4 xaHe 5 caHblHbIH XaHe apudmeTunkanblk 6enrinepiHiy, kemerimeH 100-ai
LbIFap.

9. TapasblHbIH, 6ip 6acbiHa 1 6yTiH Kipniw, ekiHWi 6acblHa Aan coHaau
KipniWwTiH, )XapTbICbl XaHe 1 kg-AblK Tac KOWbINbIN, Tapasbl TeHeECTI. 1 Kip-
NiLWTIH canMarbl KaHLwwa?

10. bananap xaHfaktapabl 6enin anmakwsl. Erep onap 6ipeyaeH xaHrak
anca, 6ip xaHrak apTblk kanagbl. EkeyaeH anca, 6ip 6anara xxaHfak xetnengi.
CoHpa kaHwa 6ana 6ap aHe Helle xaHfak 6ap ekeHiH anT?

11. Temip wapbak baraHgapblHbIH apanbifbl 5 MeTp. 500 MeTP KalbIKTbIKTafbl
anaHfa Temip wapbak opHaTy YLiH KaHWwa b6aFaH Kepek?

183

12. Eki caHHbIH kebenTiHaici 18 6onagbl. Con caHaapablH YKEHIH KilkeHeciHe
benreHge 18 wobikTbl. Con caHgapabl Tan.




13. bepinreH xanblnMa kan xayanTtafbl NilliHre cankec keneni?

L PPPL

14. EKi anMypTTbIH, canMarbl TOPT MaHAapPWHHIH canvarbiHa TeH. bip an-
MYPTTbIH caniMarbl KaHwa? -

LLlokonaa Tonbik TepTOypbIWw nNiwiHiHAe eai. byn wokonaa-
TbiH Wupek Geniri cypeTTe kepceTinreH. [Jantepre LIOKO-
nagTblH TONbIK CYPETIH Cbi3.

16. TemeHgeri cypette A, B, C xoHe [] HykTenepi KenTipinreH niliHHIH
OypbiwTapbl. byn niWwiHHIH Karcbl BypblilTapbl cyrip 6ypbIw?

A B/

17. Erep TemeHae cypetTe bGenHeneHreH cbiM Geniri gypbIC NiliHre Ken-
Tipince, OHbIH Y3blHAbIFbI HELLE CaHTUMETpPre XakblH 6onagbl?

cm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

18. lMNonbia CamapkaHT kanacblHaH TaHepTeHri carat 8:45-te xonfa
WbIkTbl. ONn TalwkeHT KanacbiHa 6apy yLwiH 2 cafat 18 MUHYT yaKbIT XXYM-
cangbl. [Monbli3 TallKkeHTKe cafaT Heweae XeTin keneai?

19. OH aKTafbl KBagpaT warbliH 6eniktepre beniHai. XKayantapablH, kan-
cbicbl Nanga 6onrFan GeniktepaiH Oipi emec?

» A B C)m D)E E)|_|_‘




20. TemeHae 6ip MyHapaHbIH yY3aKTaH KepiHici 6bepinreH:

TemeHperinepaiH KancbiCbl OfaH TUICTI benik bona anvangbl?

A)LL B) \r o L p L E) e

21. EH Kiwi eki TaH6anbl caHfa 17-Hi KOCbIM, KOCbIHABIHbLI €H YIIKEH Bip TaH-
Oanbl caHfa Koccak, KaHgawn caH namaga bonagbl?

22. TapasblHblH con XafblHOa 6 anenbCuH, OH XarblHaa 2 KayblH Typ. Erep
anenbCuUHAepaiH, KacbliHa Bip KayblH KOMCakK, eki xak TeHeceni. CoHpa 1
KayblHHbIH CanMarbl KaHLWa anenbCUHHIH canmarbiHa TeH 6onaabl?

23. Cbi3blkTap 6omnbIMeH Xyripy xapblcbiHaa MaguHa, Haprusa xsHe An-
ryn cyperte kepceTinreH GarbliT 6ourbiHWaA Xyripai. OnapabiH Kblngam-
AbIKTapbl Oipaen eai.
Kawn cevinem gypbic? I EREEE BN
— MaguHa meH Anryn Gipaen yakbiT- i e b
Ta XeTin KemnreH. A S o
— Hapruaa 6ipiHLUi opbIHAbI anfaH.
— AUryn coHblHAA KesreH.

—Yweyi ge 6ip yakbITTa XeTiMN KenreH.
— MoeanHa xeHe Haprusa 6ipgen
yakpITTa KesreH.

________________________________________________

el it TR
' ' ' ' ' '
el it TR
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] ] ]
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1 ' 1 ]
' ' '

A

'
] ] ] '
e e T
1 1 1
'

1 1 1
B
1 1 1

________________________________________________

MaduHa Hapzusa Auayn
24. XacmuHa, Keamuna, Ceapa P v

XaHe XunonanapgblH TyfaH KyHaepi 1 Haypbi3, 17 mamblp, 20 winge, 20
Haypbl3. Kamuna meH Cesapa 6ip anga TybinfaH. KacmuHa meH CeBapa-
HbIH, TyFaH KyHOEpPiHIH, gaTtacel 6ip, ananga annap ap Typni. KiMHiH TyFaH
KyHi 17 mambipaa?

25. PycTem warblH Ky6TapaaH 6ipiHwi cypetTeri TyHHenbai »kacagbl. CogaH
COH, 0f1 TYHHenbA4i By3bIn TacTan, eKiHWwi cypeTTeri nMpamMuaaHbl Kypabl.

1 | | 2 [

MupamungaHel Kypy 6apbicbiHAa TyHHeNbAeri Hewwe Ky6 icTeTinmen kKangbl?

185
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26. 1-neH 9-ra geniH caHpap 6ap. Abagynnara 7, 2 xaHe 4 caHgapbl;

186

MyHucara 6, 5 xeHe 1 caHpgapsbl; Pupgaycka 8, 3 xaHe 9 caHgapbl
bepingi. OnapgblH apkancbeicbl 4 amangbl (Kocy, azanTy, KebenTy xaHe
beny) xaHe apbip caHabl Bip peTTeH KongaHybl MyMkKiH. CoHaa kim 20
caHblH Xacan anmangbl?

27. TisbekTi TONTHIP.

10 20 40 80 ?

28. Xaguwa 21:30-ga yvbiktanabl xoHe TaHfbl 06:45-Te oaHaabl. OHbIH
aracbl MakcyT XaguwagaH 1 carat 50 MUHYT kebipek ynbikTanabl. MakcyT
Bapnblfbl KQHLA cafFaT XXoHe Helwle MUHYT YbikTanabl?

29. Erep opbip yAWbIKTbIH Y3blHAbIFLI 1-re TeH 6onca, N niwiHiHiH 6eTiH
Tan.

30. Kancebl eki niwiHai iwi 6oc kKBagpaTka opHanacTbipcak, of kBagpar
Tonaabl?

31. XXemMmwnT KapbliHAAckl TybinFaHga 4 xacta egi. byriH on 9 acka To-
napbl. EHAI aFanbl-kapblHAACTLIH Xac anbipMalLblfibiFbl HELLE XXacka TEH,
oonaabl?

32. 671 — 389 ambipma TeMeHaerinepaiH KancbiCblHa TEH emMec?
771 -489 681 -399 669 — 391 187 -158 600 — 318



33. ObgaikepiMm Kenbip GeTTepi xofanfFaH ecki kKitan Taybin angbl. Con

XakTarbl 6eTiHOe 24 pen, an oH XakTtarbl 6eTiHae 45 aen HemiprneHreH
ekeH. Con eki beT apacbiHAa Helle napak Kofarnfan?

34. 2x2 Topkesgepaeri 4 kBagpaTTblH, apKancbicbiHaa bipeyaeH caH 6ap.
BipiHWI kaTapgafbl caHOoap XublHObICbl 3-Ke, eKiHWIi KaTapaafbl caHaap
XublHObICbl 8-re TeH. Erep 1-6arangarbl canHgap KublHObICbI 4 ©onca,
2-bafaHaarbl caHOap XUbIHAbBICHIH Tar.

35. babbipga 147 cym, an Jlobapga 57 cym 6ap. babbip Jlobapra Helle
cyM Bepce, oHbIH akwanapsbl JlobapaikiHeH eki ece ken 6bonaabl?

36. TumypablH gocTapbl TyfaH KyHiHae ofaH 10 Typni TyCTi kapbiHgaw, 3
OWbIHWBbIK MawunHa, 4 gon, 1 Kitan, 3 KOHXbIK XXoHe 2 Lokonaa cbinnagbl.
OraH annbl KaHLwa CbInnbIK bepinreH?

37. deHrenek carat TepT benikke 6eniHreH. Opbip 6enikreri canaap KUblH-
AbICbl — PETTIK caHAap. TeMmeHaerinepAiH KancbiCbl con 0enikTi epHeEKTeNn-

ai?
” 8, < 12 2

N
0
9
Y
38. Manuke yngeH 06:55-Te wbiFagbl xxeHe mekTenke 07:32-Ae XeTin Ke-
neni. OHbIH gocbl mekTenke 07:45-Te xeTin keneai xoHe yrui ManukeHiH

YMIHEH XaKblHblpak 6onfFaHbl YWiH xonfa ManukegeH 12 MUHYT a3 yakbIT
Xymcangbl. ManukeHiH OoCbl YMIHEH caFaT Hellede LWbifadbl?

39. ©3u3a efeH ycTiHae 9 KybTaH niwiH xacagbl. KeriH on niwiHHiIH Xofa-
pblaaH KepiHiCiH cbi3abl. Kan niwiH xacanfaH egi? [ypbic XayanTbl TaH4a.

A) B)

' gt




40. CaHgbl 6pHEKTIH MOHIH Tar:

188

T+1x1-1+1+(1+1-1)+1+1-(1-1)
1+1+1+1x (1 +1+1-1x1+1-1+(1+1x1-1)

41. Niwingepae Hewe ywobypbiw 6ap?

1+2=3 ? ? ?

42. byTiH Kapbbl3gap caHbl Heluey?

43. Akman acauTblH KanaHblH KaptacbiHga 6asap C2 koopguHatansl
TopKe3ae opHanackaH. [lykeH F4 koopauHaTanbl TOpKe3ae opHanackaH.
KoopguHata 6ypbliwbiHa 6a3ap MeH OYKEH OPHbIH Cbl3.

44. Exi niwiHHIH kabaTTacaTbiH XayabblH aHbIKTa.

N+, |= 7
O

45. MNMepnenaunKynsap eHe napannenbs Cbi3blKTapAbl aHbIKTa.

AA
A A _

A

e

\

N

A
\




[ XATNbIKAPANbIK BAFANAY BAFOAPIIAMACbIHA |
BAUNTAHBLICTbI XAJbIKAPAJIbIK TAI'ICbIPMAJ'IAPJ

1. Kanagarbl 6ip oykeHge mapkanap catbinagbl. XKanyap 6enHeci Tycipin-
reH 1 mapka 6aracbl MynbTUbM KerinkepnepiHiy, cypeTti 6ap MapKkaHbIH,
ekeyiHe TeH,. XXaHyap 6enHeci TycipisireH 2 mapka 6aracbl CNopT oMblHAa-
PbIHbIH KepiHici bap MapkaHbIH yLeyiHe TeH. bipHelle 6ana con gykeHHeH
MapKa catbin anyra Kipai.

Mapkanap caTblibiMbl 60MbIHLLA cypakTapfa ayan 6epemis:

A. bapHoga xaHyap 6enHeci TycipinreH 5 mapka 6ap. On mMynsTuUNbM
KeninkepnepiHii cypeTi 6ap MapkanapgaH HeweyiH anybl MyMKiH?

B. ©3n3aga xxaHyap beunHeci TycipinreH 8 mapka 6ap. On cnopTt onbIHAa-
PbIHbIH, KepiHici 6ap MapkanapgaH HewleyiH anybl MyMKIH?

D. Kepumaga xxaHyap 6enHeci TycipinireH 6 mapka 6ap. On 6yn mapkanap-
AblH OPHbIHA Naxbl GapblHLWa Kebipek Mapka anmMakwbl. On MynsTHUIbEM
KeninkepnepiHii cypeTi 6ap mapkanapgaH HeweyiH anybl MyMKiH?

2. Kemepe 218 xonayLwbl xxaHe 191 akunax myweci bap. byn kemege 6ap-
NbIfbl KAHLWIA agam 6ap?

3. ®yT6on X)apblCcblHOa KOMaHaanap TemeHAaeri ovykonapabl XXUHanabi:
XeHic ywiH — 3 ynanm;

TEH OMbIH YLWiH — 1 ynam;

XXeHinic ywiH — 0 ynan.

«byHéakop» KomaHgacskl 11 ynam XuHaraH.

«byHéakop» KomMaHaachl Byn ynanabl XXuHay YWiH KaHwa ONbIH ©TKi3reH
6onybl MyMKiH?

4. MadpTyHa MeKkTenTeH »XorfFa LWblFbin, 9 MUHYT 6onbl Bip XblngamMabiKneH
540 meTp KawbIKTbIKTbl 6ackin eTTi. MadTyHa ocCbl XblngamablkneH 1 mu-
HyTTa Hewe MeTp XypreH?

5. Kamin cipiHkenepgeH 4 niwiH »acaybl KaxeT. 1-niwingi »acaybl YLUiH
OfaH TepT, 2-NiWiHAi acaybl YLiH XeTi aHe 3-niWiHai )acaybl YLWiH OH
cipiHke kepek 6bonagbl. Ocbl peTneH 4-niwingi )acaybl yLwwiH Kaminre Hewe
cipiHke kepek 6ongbl? Keminre 6apnblk RiWiHOepdi acay YWiH Helle
cipiHke kepek 6onagbl?

6. MekTenTeri oMblH anaHbl KBagpaT niwiHiHae ne. OHbIH XakKTapblHbIH
y3blHAbIFbI 100 meTpre TeH. PycTtem con oMblH anaHblHbIH XXaKTapbliH O0N-
nan TonblK anHanbIn WbikTbl. On KaHLwwa o xypai?

7. XasrnoH 6ip niwingi cei3gbl. byn niwiH 5 xakka xeHe 6ip cMMMeTpus
OiniriHe ne. XKaBnoH kaHaawn niwiH cbi3abl?
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8. bananap kan gampaeri 6anmMmy3gakTbl Xakcbl kepeai? bip weHbep 4
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OanaHnbl 6ingipeai.

Oomi Bananap caHbl

BanunuH . . .
LLlokonag . .

KynnblHamn .

lamon 9000

9. bosynap 5 nuTpnik bigbicTapMeH catbinagel. Wekipre 37 nutp 6osty
Kepek bonbin kanabl. On Hewwe bigbic 6osy caTbin anybl Kepek?

10. Taxup TOPTTbIH, 1 GeniriH, an XXaBnoH con TopTTbIH % BeniriH xeai.
Onap 6ipirin TOpTTbIH KaHLWa 6eniriH xxereH?

11. BackeTbon onblHbIHa caTbinFaH MbiH, 6unet 1-geH 1000-Fa geniHri caH-
AapMeH HeMipreHreH. HemipneHryi 12-meH asiktanfaH buneTtepaid nenepi
cbinnbiKKka ne bonagbl. bapnblk ChINNbIKTLI LndprnapaaH ounetrepai xas.

12. KecTtepne kepceTinreH nHrpegneHTTep 6 agamra apHarnfaH nicipy pe-
uenTiH Kkypanabl. CamaT con peuenTi nanganaHa oTblpbIn YW agamMmfa
nicipmekwi. Camat yw agamra apHan nicipy yLWiH KaXeTTi UHrpeaneHT-
Tep MersiepiH TeMeHEr KecTe HerisiHae ecenTe.

UHrpeaueHTTep
YKymbIpTKa 4 naHa
¥H 8 cTakaH
Cyt % CTakaH

13. KopimMOeKkTiH KonblHAafbl Kanamaap caHblH A OdaHa gen benrinenik.
KapimbekTiH gocsl LWanxcnam ofaH Tarbl 3 kanam 6epai. EHai KepimbekTe
KaHLWa kanam 6apblH epHEKTE.

A)3+ A B) A +3 C) A -3 D)3 x A

14. 600 kiTanTbl sapKancbIiCbiHa 5 KiTanTaH CbIATbIH KOpanTapfa cany Ke-
pek. bapnblk KiTanTap yLwiH kaxxeT 6onaTblH KopanTap CaHbl Helley?

15. 9 x 22 kebenTiHAiCIHE eH XaKblH KerneTiH xayanTbl 6enrine.

A) 5 x 20 B)5 x 25 C) 10 x 20 D) 10 x 25
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MATEMATIKA

Umumiy o‘rta ta’lim maktablarining 3-sinfi uchun darslik

(Qozoq tilida)

AypnapraH JunHypa batdunnaesa
PepakTtopbl AkaH Tawmemos
Kepkemaeyuli pegaktop Capeap @apMoHo8
Cypetwi Ymud CynelimoHos
Ounzannep Junmypod Mynna-AxyHos
TexHukanblk pegaktop Akmarn CyrnelMaHos
Betteywi lllaxobudduH Maxmadues
KoppekTop AldsiH Toxibaesa

bacyra 06.05.2022 xbinbl pykcat etingi. Miwimi 60x84 1/8.
Apwnan rapuutypacskl. Kerni 14 wnoHabl. Odcet 6acna.
LWapTTel 6acna Tabarbl 22,32. bacna-ecen Tabarbl 22,41.
Bbacbinbimbl 000 000 Hycka. Tanceipbic Ne 0000.



NManpanaHyfra 6epinreH oKynbIKTbIH XXafg4anbiH

KepceTeTiH KecTe

%g;b;ﬂgl_ﬂ CbIHbIN OKynbIKTbI CbIHbIN
No OKyLWbIHbIH aTbl, Oky H rapée i KeTek- Tancolp- KEeTek-
- aMUNUACHI XbISbl y P! LLiCiHiH FfaHgarbl LUICIHIH,
reHaeri
)KaFL'l,D'aI;IbI Konbl »Karaanbl KOnbl
1
2
3
4
5
6

NManpanaHyfra 6epinireH oKynbIKTbl OKY Xbifibl afgKTanfaHga
KauTapbin Tancbipagbl. )Kofapblaafbl KECTEHi CbIHbIN
XeTekwici TeMeHaeri 6aranay meniwepi HerisiHae

TONTbIpaAbl.

>KaHa

OkynbIKTbl anfFaLl peT nanganaHyra 6epinrengerixarganoi.

>Kakcbl

Mykaba 6yTiH, OKYNnbIKTbIH HEri3ri 6eniriHeH axkblpanmaraH.
Bapnblk napakrapbl 6ap, XbipTblNIMaraH, KewnereH, 6eT-
TepiHe »ka3baraH xoHe cbi3baraH.

Oprawa

Mykaba esinreH, asgan KaHa CbI3blffaH, LWeTTepi
XeWninreH, OKymnbIKTbIH  Herisri  ©eniriHeH  axblpafaH
Xepnepi 6ap. NanganaHyLwbl XafblHaH KaHaFaTTaHaPsIbIK
XeHgenreH. XKynblHFaH, Kenbip 6eTTepi Cbi3blSFaH.

Hawap

Mykaba, cbi3blfiFaH, XbIPTbifFaH, Heridri 6eniriHeH axbl-
pafaH Hemece MyngeM XOK, Halwap XeHaenreH. betTepi
XbIPTbIIFAH, nNapakTapbl XeTicnengi, cbi3bin, 6oan Tac-
TanfaH. OKynbIK KanmnblHa KenTipyre xxapamangbl.






